

10

FILLÉR

# Reggeli Ujság

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, VI.,  
VILMOS CSÁSZAR-UT 27. VASÁRNAP VILMOS CSÁ-  
SZAR-UT 34. TEL.: 296-99. VASÁRNAP 186-21 ÉS 186-22

HÉTFŐ

BUDAPEST, VII. ÉVFOLYAM, 9. SZÁM  
1935 M Á R C I U S 4

## Döntő események előtt a magyar politika

# Glücksthal Andor vasárnap hazaérkezett Svájcban - Szepes Odesszában »üdül«

## Bejelentették-e a svájci pénzeket a Nemzeti Banknak? A valutaügyészség fogja tisztázni, hogy kik a károsultak

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton a késő esti órákban Zürichből Budapestre érkezett dr. Glücksthal Andor, Párkány Frigyes dr. ügyvéd társaságában, hogy tovább folytassák Budapestben a Svájcban megkezdett magánnyomozást.

A magyar kriminológiában évtizedeken keresztül nem volt olyan komplikált és szövevényes bűnügy, mint a Szepes László szélhámosága, amely előtt e pillanatban úgy az érdekeltek, mint a magyar és a svájci hatóság is tanácstalanul állnak. Az anyagiakban súlyosan megkárosított hitelezők még azzal sincsenek tisztában, hogy

ki viseli tulajdonképpen Szepes László tőzsdés büncselekményének anyagi következményeit,

ki viseli tulajdonképpen Szepes László tőzsdés büncselekményének anyagi következményeit,

a magyar hatóság pedig törvényes feljelentés hiányában ölbetett kézzel kénytelenek várni, míg megérkezik Svájcban az államügyészség átírata, hogy Szepes tulajdonképpen milyen büncselekményt követett el?

séggel. A titokzatos Szepes-féle szélhámos-sággal kapcsolatban csak annyit mondhatok, hogy a hatóság folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy

az ellopott pénzek szabályszerűen, tehát az ötvenszázalékos vagyonváltás lefizetése után jutottak-e ki Svájcba,

mert ellenkező esetben a tulajdonosok — Szepes Lászlóval együtt, — valutabüncselekményt követtek el. Közlelbi részleteket még nem mondhatok, részben, mert veszélyeztetném a nyomozás érdekeit, részben pedig, mert mi is teljesen tájékozatlanul állunk a szövevényes bűnüggyel szemben, — fejezte be nyilatkozatát az alelnök.

nak másik ötven százaléka felett való szabad rendelkezésre.

— Fiam és dr. Párkány Frigyes ügyvéd beható tárgyalást folytatott a két svájci intézettel, összehasonlították az aláírásokat és ebből megállapították, hogy Szepes László meghamisította dr. Glücksthal aláírását, és éppen ezért adta be a két pénzintézet a bűnvádi feljelentést.

Jóhiszemű tévedés tehát Földiák Frigyes dr., a Schweizerische Kreditanstalt magyarországi megbízottjának az a nyilatkozata, mely szerint az aláírások valódiak voltak és valóban az a közlemény, hogy Szepes László bűnös körülmények között jutott blankó kiutaló levelekhez és így dr. Glücksthal Andor valódi névaláírását felhasználva, vette fel Zürichben a pénzt. Még egyszer hangsúlyozom, hogy

a svájci betétek a Nemzeti Bank engedélyével tartották kint Zürichben a pénzüket.

Mint a Reggeli Ujság munkatársát illetékes helyen informálták, Glücksthal Andor és Párkány Frigyes a Zürichben végzett kutatás során összesen

tizenhárom hamis tételt találtak, de ezeknek a pontos felülvizsgálása céljából a zürichi vizsgálóbíró irásrakértők meghallgatását rendelte el, akiknek véleménye után indul meg csak a tulajdonképeni nyomozás. Ettől függetlenül azonban a budapesti rendőrség hétfőre várja a svájci hatóság átíratát, amely majd felhatalmazást nyújt Szepes László magánokirathamisítás bűnügyében a nyomozás megindítására.

## Mit végzett Glücksthal Andor dr. Svájcban?

Kétnapi izgalmas tárgyalás után érkezett vasárnap vissza Glücksthal Andor dr. Budapestre és a magával hozott bizonyítékokat hétfőn terjeszti Kotsis Miklós ügyészségi alelnök, a valutaügyészség vezetőjének rendelkezésére, hogy megállapítsák Szepes László bűnösségét és tisztázzák tulajdonképpen ki a károsult?

Glücksthal Andor dr. Párkány Frigyes társaságában két napig tárgyalt a Schweizerische Kreditanstalt és Schweizerische Bankverein vezérigazgatójával, illetve igazgatójával, akiknek egyöntetűen az a véleményük, hogy

Szepes László, Glücksthal Andor dr. aláírásának meghamisításával vette fel a körülbelül négysszáz ezer magyar pengőnek megfelelő svájci frankot Zürichben.

Miután a két pénzintézet birtokában levő Glücksthal-féle aláírásokat összehasonlították a Szepes-féle kiutaló kézzel írtakéval, két-ségtelen módon megállapították az okirathamisítást és ezért, mint értesülünk,

a Kreditanstalt és a Schweizerische Bankverein igazgatósága szombaton magánokirathamisítás büntette címén feljelentést tett a zürichi államügyészségen az ismertetlen helyen tartózkodó Szepes László budapesti tőzsdébizománya ellen.

Ehhez a feljelentéshez csatlakozott Glücksthal Andor dr. is, természetesen joffentartással, mert az ügyvédnek az az álláspontja, hogy ő, illetve az iroda megbízói nem érzik magukat megkárosítva, tekintettel arra, hogy a bank felel a betétekért és a Schweizerische Kreditanstalt és Schweizerische Bankverein általános könnyelműsége folytán tudta csak Szepes László sorozatos visszaéléseit 1932 óta elkövetni.

A zürichi törvényes vizsgálatára a két bűnvádi feljelentés alapján már elfogatóparancsot is bocsátott ki Szepes László ellen, aki — értesülésünk szerint — e pillanatban Odesszában »üdül«

és külföldi barátai útján intézi budapesti és zürichi ügyét.

Az elmúlt napokban nemcsak a budapesti tőzsdéi körök, hanem ugyszólván a társadalom minden rétege a legnagyobb figyelemmel kíséri a Szepes-ügy fejleményeit, különös tekintettel arra, hogy az elterjedt hírek szerint

az előkelő és gazdag károsultak azért nem mernek jelentkezni panaszuikkal, mert annakidején szabálytalanul vitték ki az országból a pénzüket

és így attól tartanak, hogy a sértettekkel rövidesen gyanúsítottak lesznek.

## Tíz előkelő károsult

Jólinformált helyről nyert értesüléseink szerint Glücksthal Andor dr. Párkány Frigyes társaságában hétfőn állítja össze a károsultak listáját és ekkor állapítják meg a károszseget is.

Mint a Reggeli Ujság munkatársának sikerült megállapítani, hogy

a károsultak száma: körülbelül tíz, akik között a legkülönbözőbb társadalmi állású, előkelő emberek szerepelnek. A beavatottak úgy tudják, hogy a kárlistán szerepelni fog

két politikus, egy háztulajdonos, egy takarékpénztári igazgató, három ügyvéd és még néhány vállalkozó,

akiket Szepes László ügyesek szerint egymillió, mások szerint pedig csak négysszáz ezer pengővel károsított meg.

Glücksthal Andor dr. hétfői jelentése minden bizonnyal szenzációs fordulatot ad majd a bűnügynek, miután az ügyvéd ekkor fogja a beszerzett adatokat a valutaügyészség rendelkezésére bocsátani.

A páratlanul nagyszabású és szövevényes bűnügy nyomozásával kapcsolatban vasárnap a Reggeli Ujság munkatársa beszélgetett Kotsis Miklós ügyészségi alelnökkel, aki a következőket mondta:

— Két nap óta ugyan súlyos lázban fekvő betegen fekszem otthon, de így is állandó összeköttetésben tartok a valutaügyészséggel. A titokzatos Szepes-féle szélhámos-sággal kapcsolatban csak annyit mondhatok, hogy a hatóság folytatja a nyomozást annak megállapítására, hogy

## Glücksthal Samu nyilatkozata

Miután a Szepes-féle ügygel kapcsolatban fantasztikusnak látszó nevetek és összegeket emlegetnek, kérdéssel fordultunk Glücksthal Samu ügyvéd, főrendiházi taghoz, aki a Reggeli Ujság munkatársát a következőkben informálta:

— A legerélyesebben meg kell cáfolnom azokat a kószá híreket, amelyek arról szólnak, hogy ügyfeleim valutasisbólást követtek el. Bizonyítani tudom, hogy

irodám ügyfeleit, elsősorban én birtom rá, hogy külföldi letétjeiket bejelentették

és az ötvenszázalékos vagyonváltás megfizetése után jogot nyerjenek a vagyonuk-

## Vasárnap mozgósítást rendeltek el Görögországban a felkelők ellen

Athén, március 3.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

Negyvennyolc órával a katonai lázadás kitörése után a helyzet Görögországban még mindig átláthatatlan. A szárazföldön úgy látszik a kormánynak tényleg sikerült vérbefojtania a lázadást és a forradalmárokat ártalmatlanná tenni. Ezzel szemben a tengeren és

Kréta szigetén a forradalmat még mindig nem sikerült leverni. Vasárnap reggel Görögországban elrendelték a részleges mozgósítást.

Egyelőre az 1932. és 1933. évi korosztályokat hívták be. A kiadott hivatalos közlemény szerint a mozgósítás csupán óvatossági intézkedés s egyelőre nincs szó arról, hogy a behívott csapatokat harella vigyék.

A tegeren és Kréta-szigeten tovább tart a harc a kormány által kiküldött hadihajók és a forradalmárokkal között. A lázadók kezén lévő hajók még nem adták meg magukat, annak ellenére, hogy helyen repülőgéphez álló légiraj ildózi és bombázza a forradalmárokat. A

lázadók több hajóegysége befutott Kréta sziget egyik öblébe, a Kunea melletti öblébe. A kormány hadihajóinak sikerült a felkelők egyik tengeraltájjáróját megkaparintani.

A legénységet fogságba vetették. A forradalmárhajók bombázása állítólag borzalmas véráldozatokat követelt és a lázadó legénység számos tagja elesett. Pontos értesülések a lázadók vesztéseiről még nincsenek.

Vasárnap a görög fővárosban nagy tüntetések voltak Venizelos ellen abból az alkalomból, hogy a pénteki zendülés halálos áldozatait eltemették.

A forradalomban igen sok tekintélyes politikus vesz részt.

A forradalmárok egyik vezére Konduriotis volt államelnök fia.

Vasárnap este a kormány kláttványában kijelentette, hogy Venizelos volt miniszterelnök személyét törvényen kívül állónak helyezte és bárkinek jogában áll büntetlenül végezni vele. A felkelők erre azzal válaszoltak, hogy kiküldötték a hetvenegyes agg politikust vezériknek.

**Ha jól és olcsón akar ruházkodni, akkor keresse fel uriszabóságát (Erszébet-körút 1. l. em.), ahol rendelhet mérték után legújabb tavaszi divatszövegekből mesteri szabású férfiöltönyt, átmeneti kabátot vagy felöltőt 40 és 50 pengőért. Tegyen egy próbarendelést, állandó vevője marad. Garancia a cég 40 éves múltja.**

## Ottó júniusban bevonul a Burgba — mondja Wiesner báró

Bécs, március 3.

A Reggeli Újság tudósítójának telefonjelentése.

Ferenc császár halálának századik évfordulóján az osztrák legtitmisták nagygyűlést tartottak a Bécs melletti Badenben.

A gyűlésen Hohenberg Miksa herceg, Ferenc Ferdinánd trónörökös elsőszülött fia elnökölt.

A gyűlés szónoka Wiesner báró, rendkívüli

követ és meghatalmazott miniszter volt, aki a gyűlés nagyszámú hallgatóságának viharos tetszése között jelentette be, hogy biztos értesülése van arról, hogy

a külpolitikai helyzet a Habsburg-ház szempontjából kedvező fordulatot vett

és Ottó császár még ez év júniusában bevonul a bécsi Burgba.

## Interpelláció a walesi hercegről készült fényképek elkobzása miatt

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A walesi herceg budapesti látogatásának egyes epizódjai rövidesen a fővárosi közgyűlésre kerülnek. Mint ismeretes, a walesi herceg budapesti tartózkodása alkalmával a rendőrség valóságos ostromlábort tartott fenn a fotóriporter ellen, akikről elkobozták a fényképezőgépeket és a walesi hercegről készült felvételeik lemezeit.

Ezekkel az eseményekkel kapcsolatban dr. Nagy Lajos, független demokratapárti biztossági tag

interpellációt jegyzett be a polgármesterhez, akitől azt kérdezi, van-e tudomása arról, hogy a rendőrség, a walesi herceg intencióin messze túlmenően, a sajtó munkásainak

nagy anyagi károkat okozott a drága fényképezőgépek megrongálásával

és a lemezek elkobzásával, de igen súlyosan megkárosították ezáltal a főváros idegenforgalmi érdekeit is, mert a rendőri közegek tulajbuzgalma következtében a budapesti és ezen keresztül

a külföldi sajtóban nem jelenhetett meg olyan fénykép, amely a walesi herceget Budapesten, idegenforgalmi szempontból értékes helyén mutatta volna be.

Interpellációjában kéri a polgármestert, intézkedjék az iránt, hogy megállapítsák, kik felelősek ezekért a tullepésekért.

Nagy Lajos dr. feltűnést keltő interpellációjáról a következőket mondotta a Reggeli Újság munkatársának:

Ismeretes, milyen üldözésben volt részük a fotóriporternek a walesi herceg itt tartózkodása alatt. Számos gépet és lemezt elkoboztak tőlük, a lemezek tömeges elkobzása közben értékes gépeket megrongáltak és igen nagy károkat okoztak a főváros idegenforgalmának is. Tudomásom szerint

a rendőri közegeknek ez a tulzolt elvígázata nem fedte a walesi herceg intencióit,

mert a herceg Pesten is, mint külföldön, csak azt kívánta, hogy esti szórakozásai alkalmával ne zavarják magnéziumfény-lobbantásokkal a fényképezőket, de viszont

azt nem kérte, hogy egyáltalán ne fényképezzék.

Ezt bizonyítja az is, hogy amikor a Margit-

szigeten észrevette, hogy a kíséretében lévő rendőrtisztviselő el akarja venni a fényképezőgépet egy fotóriportertől, maga akadályozta meg a kép megsemmisítését és közölte a rendőrtisztviselővel, hogy megengedi a fényképezést. Miután a rendőri közegeknek ilyen irányú eljárását semmiféle jogszabály nem támasztja alá és óriási károkat okoztak Budapest főváros erkölcsi és anyagi érdekeinek is, interpellációmban kérem Szendy Károly polgármestert, hogy a felelősség megállapítására tegye meg a szükséges lépéseket.

Nagy Lajos a főváros pénteki közgyűlésén terjesztte elő interpellációját.

## Kozma Miklós az aktuális külpolitikai kérdésekről

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Külügyi Társaság vasárnap délelőtt Kiskunhalason ülést tartott. Az első felszólaló Kozma Miklós felsőházi tag, a Magyar Távirati Iroda elnökgazdátja volt, aki Aktuális külpolitikai kérdések címen tartott előadást. Rámutatott arra, hogy a békeszerződések a veszélyes kérdések számát növelték és ma nagyon sok nehéz probléma van, amely megoldásra vár. Így első sorban a Népszövetség kérdése, amelyben ma Franciaországnak és kis szövetségeseinek jut döntő szerep.

A Népszövetség a marsellei ügyvel kapcsolatban már közeljárt ahhoz, hogy jó megoldáshoz segítse a súlyos nemzetközi konfliktust.

Kozma Miklós hangsúlyozta, hogy ma már Európa minden józan állampolgára tudja, hogy az a politika, amely a helyzetet szorongatók akarja végleg megmerevíteni, nem lehet működőképes az igazi béke-politikának.

A tervezett dunamedencei megegyezés a mi részünkről közreműködési készségre talált az egyenjogúság, a kisebbségi kérdés és a békés revízió jogának elismerése alapján.

Beszéde végén hangsúlyozta, hogy

Magyarországon nehéz külpolitikát csinálni,

sokkal nehezebb, mint bármely nagyhatalom politikáját irányítani. Ezért nem is lehet kívülről állóknak abba beleszólni és a kormányzat dolga, hogy a külpolitikát irányítsa.

## Jó tanács az emberiségnek

különösen azoknak, kik ülfoglalkozással bírnak, egész nap az íróasztalnál görnyednek a mozgás hiányában igen sok betegséget szenvednek, ha nem gondoskodnak szervezetük rendbentartásáról. A sok ülés folytán emésztési, vérkeringési zavarok, fejfájás, migrén, gyomor-, epe-, máj- és más betegségek lépnek fel.

Ha ezek a betegségek már fennfognak, ugy gyógyításukra tartunk egy hathetes ivókurát, kétszer évente, természetes Mira glaubersós gyógyvízzel, olyképpen, hogy minden reggel két decit igyunk, félórával a

reggeli előtt, éhgyomorral.

Az olyan ülfoglalkozással bíró emberek-nél viszont, kiknél még nem jelentkeztek a fenti tünetek, megelőzésül igen fontos, hogy hetenként legalább kétszer, reggel éhgyomorral egy pohár természetes Mira glaubersós gyógyvizet igyanak.

Eletszükséglet mindenkinek, ki egészségét helyrehozni, vagy megtartani akarja, hogy a literes, zöldcímkes, természetes Mira glaubersós gyógyvizet használja. Ez a víz dugaszolatlanul is évekig eláll és bárhol beszerezhető.

## Vasárnapig nem nyerte vissza eszméletét az öngyilkos egyetemi hallgató

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Mint ismeretes, szombaton az esti órákban a járókelők egy eszméletlen fiatal lányt találtak a Múzeum-körút 11. számú ház lépcsőházában. A kihívott mentők megállapították, hogy

a fiatal leányon mérgezési tünetek észlelhetők.

A rendőri bizottság az iratokból azt állapította meg, hogy a fiatal leányt Fodor Juliának hívják, huszéves egyetemi hallgató és a

Baross-tér 15. számú házban lakik.

Az eszméletlen leányt a Rókus-kórházba szállították,

állapota igen súlyos és öntudatát vasárnap estig nem nyerte vissza.

Kiderült az is, hogy a Baross-tér 15. számú házban sohasem lakott és ott senki sem ismeri. Mivel a Rókus-kórházban senki sem érdeklődött iránta, a titokzatos öngyilkosság ügyében teljes apparátussal tovább folyik a nyomozás.

## Az arabok elevenen elégették 4000 asszir-keresztény nőt és gyermeket mondja a Budapesire érkezett Javar bey

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Egy pusztulásra ítélt nép vándorló apostola — Prof. D. Javar bey — tartott vasárnap este előadást a Deák-téri evangélikus leánygimnázium nagyteremében. Az asszir-keresztények rettenetes sorsáról szólt az előadás.

— Az asszir világbirodalom — mondta Javar bey — Krisztus előtt 2347-ben elpusztult és népe szétszóródott. A legtöbb asszir a mai Irak területén maradt és ők voltak az elsők, akik már a Krisztus utáni első században felvettek a keresztiséget.

A világháború előtt a keresztény asszirok száma 800.000 volt és a kis nép viszonylagos nyugalomban élt az észak-mosszuli kerületben. A világháború azonban rettenetes pusztítást okozott soraikban. 1919-ben már csak 200.000 keresztény asszir volt életben. A szerencsétlen nép ekkor új hazát keresett és kisebb-nagyobb csoportokban igyekeztek elmenekülni a mosszszuli pokolból. Közel 30 ezren Szovjetországba mentek, egy kis csoport Brazíliába vándorolt ki, sokan mentek Törökországba és In-

diába is, de helyzetük mindenütt egyformán rossz maradt.

— Legrosszabbul jártak azonban azok, akik az észak-mosszuli kerületben maradtak. 1933 augusztusában történt, hogy az iraki arab törzsek szentháborút hirdettek a keresztény asszirkaldukok ellen és megkezdték ennek a szerencsétlen, maroknyi népnek a szó szoros értelmében való kiirtását. Mossul külvárosában lévő templomukba 4000 védtelen nőt és gyermeket tereltek be,

összekeötözték őket, lelocoolták petróleummal és elevenen égették meg őket az Isten házában.

Prof. D. Javar bey járja a világot. Hozzánk a balli államokból jött és tőlünk a Balkánra utazik. Magyarországtól el van ragadtatva és magától mondja, hogy Magyarországot az egyetlen ország, ahol nem kértek vízumdíjat tőle. Az előadásban megjelent szépségű közönség meghatva hallgatta a helyenként drámai erejű előadást, amely egy hajdani világbirodalom és egy nép pusztulásáról szólt.

## Négy és félmillió betétemelkedés a Magyar Általános Takarékpénztár mérlegében

— A Reggeli Újság tudósítójától —

A Magyar Általános Takarékpénztár szombaton nyilvánosságra került mérlegével jóformán befejezést is nyert a fővárosi pénzintézetek mérlegadatainak publikálása. A Magyar Általános Takarékpénztár mérlege magán viseli a gondos, szolid és előrelátó üzletvezetés minden kellékét és ennek a nehéz időkben kipróbált üzletvezetésnek tulajdonítható, hogy a Magyar Általános Takarékpénztár most lezárt mérlegében is 4,5 millió betétemelkedésről számolhat be, ami az állomány 11%-ának felel meg. Részletve a takarékbetétállományát, meg kell állapítani, hogy a 48 millióra rugó betétállományból 62%, vagyis 30 millió pengő az állandó természetű betétkönyvecskékre, tehát a kis- és középbetétekre esik. A fokozott bizalom ellenértékeképpen a takarékbetét a fővárosban, mint a vidéken új hiteleket jolyósított, ami által a váltóállomány és az adóssok is emelkedtek. A mérlegmegállapító igazgatósági ülés elé terjesztett adatok szerint az intézet nyeresége 1.210.234 pengő, amelyből bőséges tartalékolás és leírások után az igazgatóságának módjában lenne a tavalyinál magasabb osztalékot fizetni, minthogy azonban a vállalat sulyt helyez arra, hogy inkább a tartalékalapot és intézeti nyugdíjpénztárt erősítse, a közgyűlésnek a tavalyihoz hasonló osztalék, vagyis részvényenként 75 fillér kifizetését fogja javasolni. Az intézet be-

tétállománya 48.094.650 pengőt tesz ki (tavaly 43.454.669 pengő). Ez a betétemelkedés az 1933. év első hónapjaiban örvendétesen fokozódott. Kedvező, hogy a hitelezők tétele a mérleg szerint 8.895.172 pengőre (1933-ban 9.153.639) apadt. Az intézet a betétek emelkedése folytán, továbbá, mert különösen a vidéki fiókok adóssai a rendszerint is nagyobb visszafizetéseket teljesítettek, jelentékeny összegű új hiteleket bocsátott úgy a fővárosban, mint a vidéken a piac rendelkezésére. A váltótárca és az adóssok tétele 55.397.359 pengő. Az intézet mobilitását és likviditását igazolja, hogy a betétállománnyal szemben a készpénzállomány és a bankári követelések 5.906.647 pengőt tesznek ki, ami a váltótárca 28.512.662 pengőjével együtt egymagába is a betétállomány 72 százalékának felel meg. A takarékpénztár 10 budapesti és 21 vidéki fiókja, valamint 8 affiliált intézete az elmúlt évben is megfelelő eredménnyel zárta mérlegét.

Az adóssok állománya 130.4 millióról 127.1 millió pengőre csökkent, mivel szemben a váltótárca 84.3 millióról 85.6 millió pengőre szaporodott. A jövedelmek tekintetében megemlítendő, hogy a kamatmarge állandó zsugorodása következtében a kamatbevételek csökkentése folytatódott, ezzel szemben az egyéb bevételek — az áruosztályok már említett hasznát kivéve — további emelkedést tüntetnek fel.

Az intézett érdekköréhez tartozó vállalatok forgalma emelkedést mutat és általában üzlet-eredményük is javult. Még a gépiparban is, amely pedig az országos beruházási tevékenység hiányában részben veszteséggel dolgozott, a foglalkoztatás mérvének növekedése tapasztalható.

# HEZOLITE

## RAPID

Ne legyen Önnek a borotválkozás egy mindennapos tortúra! Ne borotválkozzon úgy, mint a középkorban! Nem kell Önnek hosszadalmas pepecselni a borotválkozással, mert a HEZOLITE RAPID arcpoló gyorsborotvakrémmel víz, szappan és ecset nélkül 1 perc alatt tud a legkönnyebben borotválkozni és állandó használatánál az arcbőr bársonyosan sima lesz és megszűnik az arcbőr száraz felkapartsága.

## Próbadoboz 24 fillér

és ezt is visszatértem, azután eredeti csomagolású vásárlásánál. Eredeti csomagolások árai: nagy tubus 88 fillér, nagy doboz 1.50 pengő, óriási tubus 2.— pengő, óriási doboz 3.— pengő.

KAPHATÓ MINDEN SZAKÜZLETBEN ÉS A KÉSZÍTŐNÉLY DR. HOLCZER VEGYÉSZ ILLATSZERTÁRÁBAN, BUDAPEST, VI., TERÉZ-KÖRÜT 8. SZÁM.

Bassermann  
Mitsuko Meini  
Hans Járay

Utolsó szerelem  
RADIUSBAN jön

(DANUBIUS FILM)

# Bethlen és Eckhardt éles összeesapásával indul meg a képviselőház ülésézése

## Érdekes kombinációk Keresztes-Fischer lemondása körül — Döntő események előtt a magyar politikai élet

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Állandó összeesapások, napról-napra megújuló viharok kavargják a magyar politika vizeit. Az idei esztendő a vihar jegyében indult és a hónapok óta tartó ideges nyugtalanság ha rövid időre el is ült, mindig újult erővel rohant ki a legkisebb zavaró körülményre.

Az első jelentősebb esemény Imrédy Béla-nak a pénzügyminisztérium eléről való távozása volt

Ezt nyomon követte Kállay Miklós földművelésügyi miniszter lemondása. Imrédy távozásában nem volt politikum, Kállay lemondásában viszont éppen a politikum volt a mozgató erő, de a közvélemény még ma sem tudja, hogy tulajdonképpen mi okozta Kállay Miklós váratlan távozását?

Ezeknek az eseményeknek következtében indult meg a tulajdonképpeni politikai jégzajlás. Kállay Miklós távozásából egyesek arra következtettek, hogy a Nemzeti Egység pártjának ugynevezett konzervatív szárnya, amely az ő kinevezését kívánta, meggyengült. Így aztán érthető volt, hogy a pártban is megindult egy mozgalom, amely rövidesen az emlékeztető palotaforradalmat eredményezte, ami

az Eckhardt elleni demonstráció jegyében kezdődött, de érdemben a kormányzat politikai vonalvezetése, s a miniszterelnök közvetlen környezetének politikai célkitűzései ellen irányult.

A párt kebelében megnyilvánuló elégedetlenség nyomán különböző tárgyalások indultak meg és látszólag biztosították is a belső békét.

### Késnek a reformok

A pártvezetőségi értekezleteken igen sok elvi kérdést tisztáztak és tető alá hozták a reformjavaslatok legnagyobb részét is. A politikai befenteseknek azonban az a né-

## Miért mondott le a belügyminiszter?

A választójogi reform mindenestre befejezéssel lesz a belügyminiszteri változás. Szombaton már elterjedt a híre, hogy

Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter lemondott.

amire a beavatott hely? csak annyi információt adott: nincs tudomásunk róla... Beavatott helyen vasárnap is változatlanul ragaszkodtak ehhez az állásponthoz, politikai körökben azonban ennek ellenére határozottan állítják, hogy

a belügyminiszter távozása befejezett dolog.

Már az új belügyminiszter személyére vonatkozó kombinációkat is tudni vélik. Az egyik hír szerint Darányi Kálmán lesz az új belügyminiszter, mások viszont

Bessenyei Zénó kinevezését várják.

Jólinformált politikai körökben úgy tudják, hogy Darányi Kálmán földművelésügyi miniszter, akivel szombaton hosszabb ideig tanácskozott Keresztes-Fischer, nem vállalja a belügyminiszteri tisztséget.

Lemondása körül egyébként érdekes hírek járnak politikai körökben. Keresztes-Fischer lemondásának híre már hónapok óta ismételtelen visszatért, amit mindig azzal indokoltak meg, hogy

elkedvetlenítette a független kisgazdapárt részéről indult támadássorozat.

A támadások mögött azonban mélyebb okok lappantak. A belügyminiszter erélyességét

zetük, hogy ezekkel a tárgyalásokat a magyar politika jövőbeni alakulásának kérdése nem tisztázódott. Addig pedig, amíg itt nem teremtenek tiszta helyzetet, a kormány által beígért reformok sem valósulhatnak meg. A most meginduló politikai kampánytól tehát elsősorban ezeknek a kérdéseknek tisztázódását várják.

A kedden összeülő képviselőházban a kormány egyik reformjavaslatot sem terjeszt még be,

aminek legfőbb oka az, hogy az egyes minisztériumokban még mindig nem fejeződtek be az előkészítő munkálatok. A földművelésügyi miniszter néhány nappal ezelőtt jelentette ki, hogy a telepítési javaslatot csak a nyár elején terjesztheti a Ház elé.

A választójogi törvényjavaslat részletes kidolgozása most folyik a belügyminisztériumban, de senki sem tudja, mikorra készülnek el a munkával. Ilyen körülmények között a képviselőház az orvoskamaráról és a bírák fegyelmi felelősségéről szóló törvényjavaslatokat tárgyalja. Azután kerülnek sorra azok a nemzetközi egyezmények, amelyeket holnap nyújt be a kormány. Hóman Bálint kultuszminiszter betervezte a tanügyi igazgatás átszervezéséről, a magyar-lengyel, a magyar-olasz és a magyar-osztrák kulturális egyezmények becikkelyezéséről szóló törvényjavaslatokat. Lázár Andor igazságügyminiszter több légitörvényjavaslatot terjeszt be.

Az eredeti elgondolás az volt, hogy a kormányzói jogkör kiterjesztéséről szóló törvényjavaslatot a választójogi reformmal együtt nyújtják be,

de — a beavatottak szerint — amennyiben a választójogi reformjának betervezése technikai okok miatt késést szenved, akkor esetleg külön is betervezzék és tárgyalják.

és férfias nyíltságát mindenki ismerte és tudták, hogy

egyetlen párt sem számíthat elnézésre, ha a megengedett határokon túllép vidéki szervezkedésében.

Mostani lemondásának oka az elterjedt hírek szerint éppen ezzel van összefüggésben, mert

a gyűléstiltalmi rendeletet már hetekkel ezelőtt ki akarta adatni

és az ekörüli halogatás indította arra, hogy lemondjon miniszteri tisztségéről.

Szó van esetleg vitéz Simon Elemér soperoni főispán belügyminiszterségéről is.

Arról is beszélnek, hogy Lázár Andor igazságügyminiszter lemond és helyébe Juhász Andor, a Kuria volt elnöke kerül.

A hétfői minisztertanács, amely fontos politikai kérdéseket tárgyal, természetesen személyi kérdésekkel is foglalkozik és értesülésünk szerint akkor döntenek véglegesen a pénzügyi és kereskedelmi tárca betöltéséről is.

## Nagy vihar lesz a képviselőház keddi ülésén

A mai kuszált és viharos politikai helyzetben senki sem tud semmi bizonyosat, de azt mindenki érzi, hogy

az elkövetkező hét döntő jelentőségű lesz a magyar politikában.

A most meginduló politikai mozgalmaktól sok olyan fontos kérdésre várnak pozitív választ, amelyet eddig a politikai élet csak megkerült, de nem válaszolt rá nyíltan. Egy valószínű: a magyar politikai életnek egy jelentős tisztulási folyamata indul meg ezen a héten.

Mindenesetre

a parlament keddi ülése, előreláthatóan, régen nem tapasztalt éles összeesapásokkal és viharos jelentekkel kezdődik.

A keddi ülésen Bethlen István gróf nagyobb beszédben válaszol Eckhardt Tibor támadásaira és

a leghatározottabban vissza fogja utasítani azokat a gyanúsításokat, amelyekkel Eckhardt őt illette.

Bethlen felszólalására nyomban válaszolni fog Eckhardt Tibor, aki — ha hitelt lehet adni a független kisgazdapárt vidéki lapjainak — nemcsak újabb vádakot akar felsorakoztatni Bethlenék ellen, hanem

a legélesebb harcot fogja bejelenteni Bethlen István gróf és hívei ellen.

Ez az összeesapás mindenestre erőpróba is lesz és megmutatja, hogy a különböző pártállású képviselők közül kik hível a Bethlen-féle politikának és kik állnak az Eckhardt-féle éles támadás mögött?

## Egy győri főtisztviselő arcát leszelte a vonatablakon benyuló fa ága

Szombathely, március 3.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.

Különös szerencsétlenség érte vasárnap délután a Budapest—szentgotthárdi személyvonatot Gyömrőre állomás közelében.

A nagy szélvihar kitépett egy hatalmas, a vasúti sínek mellett álló fát,

amely rázuhant az éppen arra robogó személyvonat postakocsijára, majd pedig végigsodródott a postakocsi után következő két másodosztályú kocsit oldalán is.

A vonatra zuhanó hatalmas fa blörte a vagonok ablakait és az egyik kocsiiban utazó

Koch Sándor győri futballbíró, a győri vagongyár főtisztviselőjét, az üvegszilánkok súlyosan megsebesítették.

Koch Sándor a vonattal Szombathelyre akart utazni, hogy ott levezze a délutáni bajnoki mérkőzést. Koch Sándor a baleset pillanatában a folyosón állt és két hölgyismerősével beszélgetett. A szertereplő üvegszilánkok

a futballbíró jobb arcát, a szemé alatt valóságos sebzést, a szemé alatt

de zenkiül arca más helyén is igen súlyos sérüléseket szenvedett.

Csodálatosképpen a mellé álló két hölgyet az üvegszilánkok nem sebesítették meg. A súlyosan sérült futballbíró Gyömrőre állomáson első segélyben részesítették, a vonat egy óra hosszal vesztegelt az állomáson, amíg Koch súlyos fejsérülését bekötötték, majd pedig a szerencsétlen embert a vonaton beállították a pápai kórházba.

— Filléres hajó március 13—17-ig a Wieni Tavaszú Vásárra. A MFTR közli, hogy a folyó éven Wienben tartandó tavaszú vásárra filléres hajót indít. A hajó március 13-án, szerdán 17 órakor indul Budapest Eötvös-térről és március 17-én, vasárnap 23 órakor érkezik vissza Budapestre. Menetdíj oda-vissza 12.80 P. Részvételi díjak 4 1/2 napi teljes ellátással és hálóhellyel, a hajó wien-i egész állása alatt is, 43—50 P-ig. A Wienbe utazáshoz csak két rendőrhatalóságilag láttamozott fénykép szükséges. Menetjegyek kaphatók az összes utazási irodákban és a MFTR-nél.

## NEUMAN LÁSZLÓ

kizárólag  
új helyiségeiben

Rákóczi-ut 2. szám (sarok)  
bemutatja a tavaszi divatújtonságok gazdag választékát



Üzletünk a régi helyiségben (Rákóczi-ut 64)  
megszűnt



CLAUDETTE COLBERT  
ASSZONY A VONATON

IRTA: FANNIE HURST

Lélekbemarázó gyönyörű film,  
amilyen évek óta nem volt....

UNIVERSAL FILM

DÉCSI MÁTÓL KAMARA

**Hölgyek jelszava:**

Legjobban vásárolhatunk mégis

**Klein Antal**

divatnagyruházában

Király-utca 49. (A Teréz-templomnál)

**Egy sportrepülő bravurja Budaórsön**

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Szenzációs repülőbravurt hajtott végre egy Lovas nevű szolnoki sportrepülő, aki Budaórsön egy motornélküli sportgéppel kísérletezett. Alig helyezkedett el a fiatal pilóta, mikor elszakadt a kikötőkötél és

a sziógép csuszni kezdett a sziklás hegyoldalon.

A jelen voltak lélegzetelcsúszó, tehetetlenül nézték, amint a gép recsegve-ropogva bukásból egyik göröngyről a másikra és veszedelmesen közeledik egy nagyobb szikla felé. Már-már úgy látszott, hogy elkerülhetetlen a katasztrófa,

amikor Lovas, akit a legjobb és legügyesebb repülők egyikének tartanak, az addigi csuszástól szerzett lendületet arra használta fel, hogy közvetlenül a szikla előtt lerántotta a magassági kormányt és így a gép a levegőbe emelkedhetett.

Percekig tartó tapsban tört ki a kis nézősereg, amely örömmel látta, amint a gép néhány méternyi repülés után leszállt a völgybe. A gépet komoly baj nem érte, mindössze a csuszótalpa szakadt le és az ülése tört össze.

**NAKBERENDEZŐ**Aruház, Nagy Zsigmond  
**CÁZÁR-UTCA 3.****Hétfőn bucsuzik az Ügyvédi Kamara régi tisztikara**

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Ma napra vált ismeretessé teljes egészében az Ügyvédi Kamara tisztújító választásának részletes eredménye. Kerek öt napig tartott a szavazás, amelyet szombat délután két órakor zárt le Horváth László dr. elnök. Kevéssel utóbb megkezdtek a szavazatok összeszámolását, ami a késő esti órákig tartott. Megállapították, hogy

2145 ügyvéd jelent meg az urnáknál.

Elsősorban a három esztendőre megválasztott tisztikarra leadott szavazatokat számlálták meg, amelynek eredményeként 17 év után

Papp József örökébe Kövess Bélát, az eddigi elnökhelyettes választották meg a budapesti Ügyvédi Kamara elnökévé.

Az egymással szembenálló pártok heves küzdelmére legjellemzőbb, hogy az elnököt kivéve — akit egyhangulag választották meg, a tisztikar minden egyes tagja csak nehéz küzdelemmel jutott be. A legérdekesebb közülök Lévy Béla dr. győzelme, aki

három ellenféllel szemben nyerte el az elnökhelyettesi tisztséget.

Második elnökhelyettesé változatlanul Oppler Emil választották meg. Fétikár ismét Blauner Mór lett, tükárokul pedig budapesti Ács Jenőt és Vekerdy Gézát választották. Vekerdy legerősebb ellenfelülje, Pátyl Gyula mindössze öt szavazattal kapott kevesebbet. Az ügyészi tisztségre Kramer Emil, Berend Béla és Grünhut Árnin, pénztárosul Lukács Imrét, pénztár-helyettesül péter árvátfalvi Nagy Istvánt választották meg.

Késő éjjel vált csak ismeretessé a kis közgyűlés és a választmányi tagok választásának eredménye. Az Autonóm Párt szövetség 111 tagot, a vele együtt induló Szabad Ügyvédi Párt 16 tagot, az Egyesült Nemzeti Párt pedig 123 taggal jutott a közgyűlésbe. Ezek szerint az Autonóm Párt csak a szabad párt 16 tagjával tudja mindössze 4 szótöbbséggel az Egyesült Nemzeti Pártot majorizálni. A választmány tagjaira leadott szavazatok eredményeként azonban az Egyesült Nemzeti Pártnak 26, az Autonóm Pártnak pedig csak 22 tagja került be a választmányba. A kamara régi tisztikara hétfőn délután 6 órakor bucsuzik el ünnepélyes formák között a közgyűléstől.

Nagyérdemű Közönség  
Budapest

PÜNKÖSDI HERCEGNŐ a legvidámabb filmem stop száz remek vico, rengeteg ötlet, elegáns kiállítás és sok szerelem stop megtanítom a pesti lányokat, hogy kell jól férjhez menni stop premier holnap OMNIABAM, csütörtöktől a SIMPLON-moziban

WYLVIA SIDNEY

**Hacsek és Sajó**  
Vadnai László

Hacsek (ül a kávéházban): Pincér! Pincér!

Pincér (jön): Parancsol?

Hacsek (dühöng): Azonnal hívja ide a főnököket! A fasirthuban egy akkora csont volt, hogy kitört fogam!... Tessék öt pengő orvosi költséget fizetni!

Pincér (fizet): Itt az öt pengő... (indul elmenni).

Hacsek (megnézi): Hé! Várjon kicsit... Ez az öt pengő hamis!

Pincér: No és? A foga is hamis volt.

Hacsek: Finom alak maga...

Pincér: A Hacsek ur se kutya...

Hacsek: Tudja mit? Csináljunk egy mérkőzést. Menjünk be együtt a főkapitányságra és aki kijön, az nyert!

Pincér (elmegy).

Sajó (jön): Alászolgája, Hacsek ur!... Hol volt, hogy tegnap nem láttam?

Hacsek: Maskaraból volt nálunk...

Sajó: Milyen maskaraból?

Hacsek: Fegyencbál.

Sajó: Mindenki fegyencruhában volt?

Hacsek: Senki a világon...

Sajó: A szobák cellának voltak berendezve?

Hacsek: Dehogyan lettek berendezve...

Sajó: Hát akkor mi adta meg a fegyencbál jellegét?

Hacsek: A vendégek csak kenyéret és vizet kaptak és alig várták, hogy szabaduljanak...

Sajó: Képzelem, milyen jó hangulat volt... Legalább adtak egy kis konyakot vagy bort?

Hacsek: Csak tiszta vizet. De hajnal felé megereztettük a csapokat, hadd meséljék a vendégek, hogy Hacsekéknél folyt az ital...

Sajó: Tán nem is volt?

Hacsek: Az volt csak igazán... Egy fiatal pár össze is esett a végén...

Sajó: A fáradtságtól?

Hacsek: Az éhségtől.

Sajó (dühös): Jellemző! Minek rendez egy ilyen koldus fráter estélyt!... Hát mit szól a politikai szenzációhoz?

Hacsek: No?

Sajó: A kormány betiltotta a gyűléseket.

Hacsek: Miket?

Sajó: A gyűléseket.

Hacsek: Ujjel! Lehet, hogy kellemetlenségem lesz? Nekem ép tegnap volt gyűlésem.

Sajó: Hol?

Hacsek: A nyakamon!... De mára szerencsére elmúlt...

Sajó: Magától?

Hacsek: Hát mit gondolt? A kormány tiltotta be?

Sajó (dühös): Esküszöm, ha akkora szerencséje lenne, mint amilyen hülye, naponta kétszer huzná ki a főnyereményt! Értsen meg, én politikai gyűlésekről beszéltem... És tudja, mért van ez a tilalom?

**Féltékenységből lőtt vőlegényére a szerelmes újpesti lány**

— A Reggeli Újság tudósítójától —

Rejtélyes háttérű szerelmi dráma ügyében nyomoz a budapesti főkapitányság és az újpesti rendőrség. Szombaton este Butkovics Anna tizenkilenc éves, újpesti lány rálőtt Molnár József volt folyamórra, azután hazament és ugyanazzal a revolverrel öngyilkossági kísérletet követett el.

Molnár József több, mint féltéve udvarolt a fellüncön csinos Butkovics Annának, aki Újpesten a Wekerle Sándor-utca 15. szám alatt lakott családjával. A fiatalok már régebben elhatározták, hogy Molnár József, amint megfelelő elhelyezkedést talál, megtartják az esküvőt.

A fiatal lány az utóbbi időben azonban egyre jobban féltékenykedett vőlegényére. Az elmúlt

**HACSEK ÉS SAJÓ**

most vonultak be tréfás párbeszédekkel az irodalomba

3 kötet 50 tréfás párbeszéd. A benne levő 78 rajz gyönyörű. művész és olyan mulatságos mint maga a szöveg, melyet

**Vadnai László irt**

Az I. kötet a családról a II. „ a politikáról és a III. „ színházról és sportról szól

Egy-egy kötet ára színes fedőlappal P 1.60 A három kötet egyszerre rendelve bérmentve 4 pengő 80 fillér

Megrendelhető a Reggeli Újság kladóhivatalában VI., Vilmos császár-ut 27



Hacsek: Sajókám vettem egy negyed kiló márkát!

Sajó: Megőrült? Kilószámra vesz márkát? Ezt nem értem.

Hacsek: Mit nem ért? Az ugye tény, hogy a Keszler-kávémárka. Hát én vettem egy negyedkiló

**KESZLER KÁVÉT!**

Egyedüli árusítóhely: Budapest VI., Gróf Zichy Jenő-utca 15. szám. Telefon: 22-2-08

hét egyik estjén Butkovics Anna barátójával moziban volt és mikor hazafelé mentek, az újpesti Váci-úton, nem messze Butkovicsék lakásától,

meglátták Molnár Józsefet, aki egy nővel sétált.

Butkovics Anna nem szólt semmit, de mikor Molnár nem sokkal később beállított Butkovicsékhez, keserű szemrehányásokat tett udvarlójának.

Molnár József tagadta, hogy ő lett volna az a fiatalember, aki egy nő társaságában sétált, de Butkovics Anna továbbra is figyelte titokban vőlegény útjait.

Pénteken a fiatalok egy ismerős családnál voltak látogatásban és este nyolc óra tájban gyalogosan indultak hazafelé.

Az uton Butkovics Anna újabb szemrehányásokat tett Molnárnak, aki mosolyogva utasította vissza a lány féltékenykedését. Mikor a fiatal pár a Váci-ut 170. számú ház elé ért,

Butkovics Anna retiküljéből revolvert rántott elő és még mielőtt a meglepett Molnár megakadályozhatta volna, kétszer rálőtt,

azután futva elindult Újpest felé. Az őrszemes rendőr előhívta a mentőket, akik az arcán megsebesült Molnár Józsefet a Légrady-ut körházba szállították.

A sebesült fiatalember kihallgatása után detektívek mentek ki a merénylő lány újpesti lakására.

Közben azonban

Butkovics Anna lezárkózott szobájába és kétszer magára lőtt.

Úgy látszik, szíven akarta löni magát, mert balmellén és balvállán sebesítette meg a golyó.

A detektívek az újpesti menőkhöz vitték Butkovics Annát, akit első segélyben részesítettek, majd a főkapitányság központi ügyeletére szállították. A lány azonban olyan lelkialapotban volt, hogy nem lehetett kihallgatni.

A rejtélyes revolveres szerelmi dráma ügyében egy a budapesti, mint az újpesti rendőrség erőlyes nyomozást folytat.

**Kártérítési per egy 30 év előtti ballet miatt**

— Reggeli Újság tudósítójától —

Furcsa keresetet indított dr. Kaba Vilmos ügyvéd boffai Hívős Iván, a Városi Vilmosvasutak volt elnökiigazgatója ellen. A városi bíróság egykor ismert alakja mellékesen zene szerzéssel is foglalkozott 1905-ben «Csodaváros» címen a budapesti Operaház bemutatott egyik balletjét. Most, a premier után harminc évvel, jelentkezett dr. Kaba Vilmos ügyvéd és azt állítja, hogy 1905-ben boffai Hívős Iván felkérésére

6 eszközölte ki az Operaház igazgatóságánál, hogy a balletet színehozzák.

Három évtized múlt el azóta, az egykor jómódú ügyvéd közben elvesztette vagyonát, a háborúból mint szárszalókos hadirokkant került haza és most súlyos anyagi helyzetében a harminc év előtti premier körül kifejtett munkálkodásáért

háromezer pengőt követel boffai Hívős Ivántól.

Dr. Kaba Vilmos keresetében azt állítja, hogy a Városi Vilmosvasutak volt elnökiigazgatójának balletja egyáltalán nem nyerte meg az Operaház akkori vezetőségének tetszését, s az ő fáradságos közbenjárásának volt köszönhető, hogy a «Csodaváros» mégis színe került az Operaház színpadán.

A harminc év előtti premier különböző epizódszámban a héten dönt a budapesti törvényszék.

**BULI****JÁTEK**

M Á R K Á P H A T Ó

IV. kerület: **Kertész Tódor**V. kerület: **Liebner Zsigmond**VI. kerület: **Párisi Nagy Aruház****1.- pengő**

# Az áruházi verseny korlátozását és az érdekképviseletek reformját követeli a Kiskereskedők Blokkja

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Március 24-én zajlanak le a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara választásai, de máris mozgalmas élet uralkodik a kereskedők frontján, ahol teljes erővel indultak meg a választási szervezkedések. Két tábor fog ezúttal egymással megmérkőzni:

az Általános Érdekképviseleti Blokk és a Kiskereskedők Kamarai Blokkja.

Az elsőben az OMKE, a Baross Szövetség, a FÖVKE, az OKIS és a többi ugynevezett „hivatalos” érdekképviseleti szervek szövöztek, a másodikban pedig a különböző szakmai szervezetek tömörültek. A Kiskereskedők Kamarai Blokkját támogatják a fűszerkereskedők, az élelmiszerkereskedők, a bőrösök, a festőkesek, a papírkereskedők, a cipészek, a gyáripari képviselők és a KÉKOSZ tagjai. Ez a blokk tehát olyan erőt jelent, amely

a kamarai választás csoportok két-három kuriájában feltétlenül megszerzi a többséget.

A Kiskereskedők Kamarai Blokkját az hívta életre, hogy az ugynevezett „hivatalos” szervezetek nem akarták honorálni a szakmai érdekeltségek kívánságait és túlnyomó többségben saját tagjaikat jelölték a kamarai választásoknál. Sőt, a „hivatalos” érdekképviseletek leg-többje lényegesen fel akarta emelni tagjainak státuszát is.

Az OMKE négy tagsági helyet követel magának a kiskereskedői csoportban, pedig köztudomású, hogy a OMKE elnökségében a száz százalékos kereskedői érdekeket védő Sándor Pálon és Balkányi Kálmánon kívül alig találni verbél kereskedőt és

az OMKE-vezérek legtöbbje a gyáripar, sőt a kartellérdekeltségek élén foglal helyet.

Elég rámutatni arra, hogy Drukker Géza alelnök a Győri Textilművek elnöke, Magyar Bertalan alelnök, a Magyar Konfekció Művek elnöke, Székács Imre alelnök pedig az Üvegkartell elnöke. Így tehát, míg az OMKE és annak lapja állandóan állást foglal a kartellek ellen, — a kartellek vezetői állanak az OMKE ellen.

A Baross Szövetség, amelynek eddig egy tagja volt a kamara beltagjai sorában, most négy helyet akar behozni és ugyancsak négy tagsági helyre jelentett be igényt Lédermann Mór inkább csak papíron szereplő egyesülete az OKIS is, amely később hajlandóan mutatkozott három tagsági helyet is megelégedni.

Nagy feltűnést kellett, hogy a kamarai választások során Magyar Ber-

talán és Hovszky János a Baross Szövetség elnöke összefogtak egymással.

Sőt azt rebesgetik, hogy Magyar Bertalan hajlandóan mutatkozik Eber Antal elnökségével szemben Hovszky János jelöltségét is támogatni. A Kiskereskedők Kamarai Blokkja változatlanul kitart Eber Antal és Székács Antal mellett, akik mindig sikra szálltak a kereskedelem és a kiskereskedelem érdekeiért.

A szombati nap folyamán dr. Gyulay Tibor, a Kereskedelmi és Iparkamara főtitkára tárgyalásokat kezdeményezett a szembenálló felek között. Ezek a tárgyalások, amelyek egyébként hétfőn folytatódni fognak, — eddig nem vezettek eredményre és kevés remény van arra, hogy sikerüljön a két tábor közös nevezőre lozni.

A Kiskereskedők Kamarai Blokkja érdekes programmal lép a kamarai választók elé. Ennek a programnak egyik sarkalatos pontja

az áruházi verseny szigorú korlátozását, továbbá az áruházak és fióküzlethálózatok külön megadóztatását követelik.

A blokk egyébként programjával tüzte ki a szakmai kereskedelem gyakorlásának képesítéshez való kötését és

a kereskedői közéletben való tisztség-halmozások megszüntetését is,

Ha a blokk, ami valószínű, néhány kuriában győzelmet arat, úgy ennek a kamara falain kívül is következményei lesznek. Ez a megmozdulás ugyanis az első lépését jelenti annak a kiskereskedői akciónak, amely gyökeres reformokat óhajt a különböző érdekképviseleti szervezetek kebelében és kívülről, hogy

ezek az érdekképviseletek ne csak nagy fizetéseket juttassanak titkáraiknak,

hanem fejtsenek is ki aktívabb tevékenységet a kereskedők érdekeiért.

x Töltőtoll-javításokat, alkatrészek pótlását szakszerűen, olcsón intézi: **MINERVA** Papíráruház, Budapest, Kossuth Lajos-utca 20. (Astoria-szállóval szemben.)

**TÖLTŐTOLL JAVÍTÁSOK**  
**MINERVA PAPIRÁRUHÁZ**  
Kossuth Lajos-u. 20  
Astoria szállóval szemben

## Horthy Miklós

Tizenöt esztendővel ezelőtt az új, a megvalósult március felé indult el a magyar történelem.

A szenvedések sorozatának kellett elkövetkeznie az öldöklő tépelődésig, hogy rátalálhasson a nemzet arra a férfira, aki a kétségbeesés nehéz óráiban ragadta meg a kormánykereket. A függetlenségért, önállóságért szomjazó országnak vezérre, vezetőre volt szüksége. Olyanra, aki a véres és borzalmas áldozatok után az építés, a fejlődés, a gyógyulás útjára vezeti az országot.

Ezerkilencszázhusz március elsőjén senki sem kételkedett abban, hogy ez a férfi: egyedül Horthy Miklós lehet.

Ezerkilencszázharmincöt március elsőjén pedig hálával, lelkesedéssel gondolkodni millió magyar a kettőskeresztes, hármashalmos, négyfolyós-cimerű állam fejére, mert látja, hogy új uton, a helyes uton indult el tizenöt esztendővel ezelőtt az új, a megvalósult március felé a magyar történelem azon a napon, amelyen a nemzetgyűlés nagybányai Horthy Miklóst megválasztotta Magyarország kormányzójává.

# Husz késszurással életveszélyesen megsebesítettek egy adóügyi jegyzőt

Kalocsa, március 3.

A Reggeli Ujság tudósítójának telefonjelentése.

A vasárnapra virradó éjszaka Bátya községben rovolner harc után

leszurták a község adóügyi jegyzőjét,

a hatalmas termelű Rakiás Pétert. Az adóügyi jegyző egy frontharcos vacsorán vett részt, amelyet a falu olvasóköriében tartottak meg. Rakiás Péter éjjel után hagyta el az olvasóköri helyiségét, de alig hogy az utcára lépett, egy négy- vagy ötfőnyi csoport megtámadta. A hatalmas erejű jegyző felvette támadóival a harcot, revolvert rántott és

támadói közé lőtt.

A golyó azonban senkit sem talált el. Támadói ezután a földre teperték Rakiás Pétert, akinek

testén husz késszurást ejtettek.

Amire a lövés zajára az olvasóköriéből néhányan az utcára sieltek, a merénylők már elmenekültek, de az életveszélyesen sérült adóügyi jegyző felismerte közöttük egy régi ellenségét, Fekete Józsefet. Ezt a fiatalembert

a csendőrök vasárnap elfogták

és Fekete József beismerte, hogy valóban részt vett a merénylet elkövetésében, de

létszám nem volt hajlandó megnevezni.

Rakiás Pétert a kalocsai Fehér Kereszt-kórházba szállították és az orvosok megállapították, hogy

állapota reménytelen.

A Bátya községben nagy népszerűségnek örvendő adóügyi jegyző megszökött merénylőit keresi a csendőrség.

## Nagyobb nyereség a Hitelbank mérlegében

A Magyar Általános Hitelbank az ország vezető pénzügyintézetének mérlegülése mindenkor nevezetes eseménye gazdasági életünknek. A bankzárlat és az osztrák Creditanstalt összeomlása óta, amely a régi szoros kapcsolatoknál fogva természetesen ezt az intézetet érintette legérzékenyen, még fokozódott az érdeklődés a Hitelbank mérlegközleményei iránt. Az esztendőnk során fényes igazolást nyert az intézet érdemes, rátermett vezetőségének az a nyíltsága és őszintesége, amellyel az elmúlt néhez időkben az intézet helyzetét a nyilvánosság elé tárta és ennek az őszinteségnek tulajdonítható, hogy a Hitelbank az idén ismét olyan imponáló mérleggel léphetett a nyilvánosság elé, amely minden elismerést megérdemel. A mérlegmegállapító igazgatósági ülés elé terjesztett adatok szerint a nyereség a tavalyi 1.857.903 pengőről 2.093.997 pengőre emelkedett. A megnövekedett nyereség természetesen lehetővé teszi, hogy az intézet ismét felvegye az osztalékfizetést, de az igazgatóság alapos megfontolás után arra a meggyőződésre jutott, hogy dacára ama kedvező eredményeknek, amelyeket az intézet az utolsó években és különösen az elmúlt 1934. évben ért el a jelenlegi viszonyok között még mindig nincsenek adva azok az előfeltételek, amelyek az osztalékfizetés újbóli megkezdését indokoltá tennék, úgy-hogy elhatározásánál ezúttal is az intézet belső erősítésének szempontjai voltak irányadók.

A betétek állománya az 1933 december 31-i állaghoz képest 13.5 millió pengővel (168 millióról 181.5 millió pengőre) emelkedett. A be-

tétállomány szaporulata csak kis mértékben — körülbelül egyhatod részben — származik az intézet érdekköréhez tartozó vállalatok betéteinek emelkedéséből, túlnyomó részben pedig azon új betétekből adódik, amelyeket egyéb ügyfelek helyeztek el az intézetnél. Az intézet külföldi kötelezettségeinek összege 23.6 millió pengővel ment vissza, amiből visszafizelésekre 18.5 millió pengő esik, 5.1 millió pengő pedig egyes külföldi fizetési eszközök árfolyamvisszaeséséből származik.

## Éjszakai támadás egy fiatal lány ellen

Izgalmas jelenetek játszódtak le vasárnap este Celledömök határában. Dr. Varga Mihály alsósági OTI-orvos egy betegéhez ment át Celledömökre, amikor az elhagyott uton

kétségbeesett női segítségkéréseket hallott.

A hang irányába sietett és észrevette, hogy egy férfi rohan eléje.

Az orvos botjával a férfi felé sujtott, akít az ütés vállán talált, mire az illető elmenekült.

Néhány méter távolságban az orvos egy tizenhat éves leányt talált a gyalogjárón. A leány egy jómódú celledömöki iparos gyermeke, aki elmondotta, hogy

az ismeretlen ember a sötétben meglátta, ruháját letépte róla,

de mielőtt merényletet követhetett volna el el-lene, az orvos megjelenése támadóját elriasztotta. A csendőrség széleskörű nyomozást indított a rejtélyes merénylő kézrekerítésére, akít régebben történt merényletekkel is gyanúsítanak.

## „A becsület nem szegény” és „A vallomás” 50-75-ig

Bemutató és jubileum a Belvárosi Színházban

A Belvárosi Színház a jövő szombaton új darabot mutat be, noha műsorszámban „A vallomás” szerdai 50-ik előadásán is előreláthatólag még igen hosszú ideig fog a mostaniakhoz hasonló telt házakat vonzani. A színház azonban egyrészt vidám darabbal kívánja változtatni tenni műsorát, megszakítva a drámai előadások mindennapos sorozatát, másrészt alkalmat akar adni „A vallomás” hősnőjének és nagy attrakciójának, Bulla Elmának arra, hogy egy-egy szabad napon kipihelhesse az egészen rendkívüli idegmunkát igénylő drámai szereplést.

Királyhegyi Pál első színdarabja A becsület nem szegény, mely ilyenformán szombaton, március 9-én kerül először a közönség elé, egyike az utóbbi évek legvidámabb, legmulatságosabb darabjainak. A fiatal szerző, aki évekig élt Amerikában, egészen egyéni hangú darabjának ujszerű cselekményét is Amerikában játszotta és a meglepő történet során egy sereg

mulatságosnál mulatságosabb amerikai vígjátékfigurát mutat be. A rendkívül hálás szerepek igazán jókedvű alakításokra adnak alkalmat és a Belvárosi Színház művészei bőségesen élnek is ezzel az alkalmammal. A női főszerepeket

Turay Ida, Szilágyi Maresa, Soltész Annie, a férfiszerepeket pedig

Páger, Nagy György, Z. Molnár, Szigeti

játszva mellettük egy-egy jellegzetes figurában: Pártos Gusztáv, Baróthy, Rubinyi, Simon Zsuzsa, Butyka Emmi, Pallay Manci, Keresztessy Mária, Benkő, Gonda, Ujházy Edith, Hoykó és Soós.

Rendező: Vajda Pál. Diszlettervező: Gara Zoltán.

A bemutatóig minden este és vasárnap délután, szontul „A becsület nem szegény”-nel felváltva „A vallomás” kerül színpadra Bulla Elmával.

**NEUMAN MIKLÓS**  
**ÁRUHÁZ** ujonnan megjelent **OSZTÁLYAI**  
**VII., RÁKÓCZI-UT 64**  
világhírű magyar gyártmányu  
*helmék, selymek és tavaszi divatcikkek, divatkülönlegességek, kesztyű- és harisnya-cikkek hölgyek és urak részére*  
**JELSZAVUNK: TETŐTŐL-TALPIG EGYHELYEN!**

**SZÁZADUNK TRAGÉDIÁJA**  
PREMIER KEDDEN  
**ROYAL APOLLO**  
FOX-FILM

# A Pénz körül

Dr. Vellys barni követségi tanácsos és Straesle, a Schweizerische Kreditanstalt vezérigazgatójának vezetésével közel két hét óta egy svájci pénzügyi komisszió tartózkodik Budapesten, hogy egy új magyar-svájci klling megállapodást hozzon létre. Magyar részről Nickl Alfréd meghatalmazott miniszter, Ferenczi Izso államtitkár, Kállay Zoltán pénzügyminiszteri osztályfőnök és Baranyai Lípót, a Nemzeti Bank igazgatója vettek részt a tárgyalásokon. Az eddigi magyar-svájci klling megállapodás végrehajtása során annyi zavar és nehézség mutatkozott, annyira nem szolgálta már ez a megállapodás a kívánt célt, hogy elkerülhetetlené vált egy új megállapodás létesítése, már csak azért is, mert Svájc tudvalegileg egyike legnagyobb hitelezőinek. A pénzügyminisztérium és a Nemzeti Bank a tárgyalások során a legnagyobb előzékenységet tanúsították, úgyhogy a tárgyalásokat eredményesen be is fejezték és a svájci komisszió előreláthatólag hétfőn hazautazik. A tárgyalások során, mikor a szakreferensek a kész megállapodásokat írásba foglalták, a kormány a svájci komisszió vezetőit Bábóháza, Mezőhegyesen és az állami horpincében látta vendégül.

Az aranyipar tervezet megrendszabályozása és a külfölddel való értékpapírforgalom megnehezítése az elmúlt héten alaposan el-lanyhították a tőzsdét. Az aranyiparban esend uralkodott, a líkpiac szép üzlet volt tartott árak mellett, csak az értékpiacon eserelek gazdát esőktenő árfolyamok mellett az ismert jätékpapírok. Szombaton kedvező külföldi tőzsderelemlésekre hírtelen ismét megelénkült az értékpia, a veszteségek jörése mestérrült és a szombati tőzsdénap favorit papírja, a Bauxit hat pengő újabb nyereségre felt szerlt.

A hivatalos lap vasárnapi száma a Magyar Földhitelintézet közgyűlési meghívóját közli, anélkül, hogy a többi pénzügyi intézetnél szokásos mérelejelentést is közfette volna. A közgyűlést meghívó szerint március 20-án től 12-ór előbb a Földhitelintézet alapítói tartanak gyűlést. Az idén kerül ugyanis új-ból betöltésre a Földhitelintézet elnöki tiszt-sége, amelyre vonatkozólag az alapszabályok egy rendelkeztek, hogy az 1865-ben alakult Földhitelintézet 209 alapítói egye eára összehívott gyűlésen 3 tagot jelöl az elnöki pozícióra és ezek sorából választja a közgyűlés az elnököt. A közgyűlés március 20-án déli 12 órakor lesz és előreláthatólag gróf Zichy János jelenlegi elnököt fogják új-ból megválasztani. Nem érdeketlen, hogy a Földhitelintézet alapítói egyszersmindenkorra lemondtak az osztalékról, azonban jegyzett tőkék után 5 százalékos kamatot kapnak.

Két évvel ezelőtt az állam nehéz pénzügyi helyzetére való tekintettel a vezető fővárosi pénzügyintézetek, a GyOSz és a Nemzeti Bank bevonásával megalakult 15 millió pengő alap-tökével az IMI, vagyis az Ipari Munkaszerve-ző Intézet. Az IMI célja az volt, hogy a legszükségesebb beruházásokra, amíg az áll-lam pénzügyi helyzete megjavul és azt lehe-tővé teszi, hiteket folyósítson. Az IMI szom-baton tartotta meg közgyűlését, amelyen előterjesztette mérleget. Ebből kiderült, hogy az elmúlt évben mindössze 3 millió pengőt fordított közhasznú beruházásokra és ezzel az intézet 15 millió pengős tőkéjét ki is me-rítette. A közgyűlés ezért elhatározta, hogy rajtatán az IMI a jövőben, csak az esetleges visszafizetésekkel tudna újabb beruházási hiteleket nyújtani, ami egy évben a legjobb esetben 3 millió pengőre tehető — a 15 mil-lió alapitökét felemelte 30 millió pengőre, egyben a közgyűlés alapszabályait oly irány-ban módosítja, hogy a beruházási kölcsönök az eddigi 3 év helyett 5 év alatt legyen visz-szafizethető.

A Szepes-Glückstahl-féle valutastabilizá-si ügyben az utóbbi napokban sokat emlegetett Schweizerische Kreditanstalt, Középeurópa-nak egyik legelső és legtekintélyesebb pénz-intézte 1895 óta először szakít a tradicionális 8 százalékos osztalékkal és az 1934. évre legutóbbi közgyűlésén az osztalékokat 6 százalékra szállította le.

## A Tőzsdei Kurír

legújabb száma elsőnek közli:  
**Tíz vezető magyar pénz-intézet 1933. és 1934. év-végi mérlegadatainak összehasonlító táblázatát**  
**Sok érdekes cikk**  
**Információk**  
**Mérlegkritika**  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
**V. Ferenc József-tér 5/6. sz.**

Látogasson meg a tavaszi  
**PRÁGAI NEMZETKÖZI**  
**ÁRUMINTAVÁSÁRT**  
1935 március 10-17  
A csehszlovák ipartermékek  
legjobb bevásárlási forrása.  
Ingyen vízum, 33% kedvezmény a ma-gyar és 50% a csehszlovák vasutakon, hajó- és repülővonalakon igazolványok és felvilágosítások: Ma-gyar-Csehszlovák Kereskedelmi Kana-ránál, Budapest, V., Lipót-körút 22. (Tel.: 231-71) és az összes budapesti és vidéki MAV menetjegyhivódban. Vásárlásigazolványok ára 5.- pengő.

# Letartóztattak három szülésznőt a dunaföldvári tömeges magzatelhajtások miatt

Dunaföldvár, március 3.  
— A Reggeli Ujság tudósítójától. —  
Napról-napra megdöbbentőbb a kép, amely a nyomozó hatóságok elé tárul a Dunaföld-váron leplezett magzatelhajtási bűnügyek-kel kapcsolatban. A csendőrség a székszárdi ügyészség utasítására már két héttel ezelőtt letartóztatott két szülésznőt, akik egy dunaföldvári orvost is megrágal-maztak és ártatlanul be akarták keverni az angyalcsinálási bűnügybe. Legutóbb dr. Gaál Dezső székszárdi vezető-ügyész jött kint Dunaföldváron és személyesen vezette a nyomozást. Ennek során

# A Reggeli Ujság 5000 pengős Buli pályázata

A legújabb játéklap: a „Buli”, amely Ameri-kából indult ki, — mint ahogy előrelátható volt — hozzánk is elérkezett. Az új játék nálunk is gyorsan terjedő népszerűsége arra készítette a Reggeli Ujság-ot, hogy — úgy mint Amerikában a legnagyobb világlapok — mi is pályázatot írjunk ki a „Buli” egy érdekes problémájának megjelítésére.

Mielőtt azonban pályázatunkra rátérnénk, megmagyarázzuk azoknak, akik még nem ismernek a „Bulit”, hogy játszák ezt a hihetle-nül érdekes és szórakoztató játékot.  
Tizenöt kocka van egy dobozba elhelyezve, amelyben a tizenhatodik kocka helye üres. En-nek az üres helynek a felhasználásával tolog-atjuk a 15 kockát, amíg azokat az eredeti sorrendbe hozzuk. A Buli kockáin a francia kártya négy színének figurái vannak ráfestve. De aki nem ismeri a francia kártyát, annak sem okoz nehézséget a játék, mert hiszen csak meg kell figyelni a figurákat.

A Buli-játék eredeti sorrendje a következő:

I. sor: treff bub, treff király, káró király, pikk dáma.  
II. sor: kör király, kör ász, pikk bub, treff dáma.  
III. sor: kör bub, treff ász, pikk király, kör dáma.  
IV. sor: káró bub, káró dáma, káró ász, üres hely.  
Aki tehát ezt a feladatot tologatással az eredeti sorrendbe összehozza, annak kifizet-jük az 5000 pengős pályadíjunkt.

A megfejtéseket írásban kell beküldeni a Reg-geli Ujság kiadóhivatalába. A megfejtések írás-ban való közlése a következőképpen történik: Feljegyezzük sorrendbe, hogy melyik kockát toltuk el helyéből. A kockákat egyenként toljuk el és minden húzást az első lépéstől kezdve egészen a megoldásig feljegyezzük, hogy ennek alapján ellenőrizzük tudjuk a helyesen bekül-dött megfejtést.  
Tehát p. u.: kör dáma — treff bub — pikk király — káró ász, stb. stb. A megfejtéseket röví-díthetjük is, még pedig a kört =c, treffet =t, kárót =k, pikkét =p. A figurákat pedig a rajta levő betűk szerint: bub = J, dáma = Q, Király = K, ász = Á. Tehát a fenti példa rö-vidítve: cQ, tJ, pK, kÁ.  
A pályázaton mindenki részt vehet, nevezési díj nincs. De a játék megvétele sem szükséges, mert akinek nincs Buli-játéka, az egy csomag francia kártyából kiválaszthatja a buli figurát és egy asztal lapján azokat összeállítva meg-oldhatja a feladatot, illetve játszhatja a „Buli” játékot.  
Hétfől-hétre különböző feladványokat fogunk közölni. A mai első számú pályázatunk meg-fejtési határideje március 30. A pályázatokat a Reggeli Ujság kiadóhivatalába (VI., Vilmos csá-szár-ut 27) kel beküldeni, a borítékon: „Buli-pályázat” feltüntetésével.

# Olaszországi szállodák

budapesti irodája: „VIA”, Váci-utca 36. (Klotild-palota.) Telefon: 832-56. Min-den szállodai, utazási ügyben felvilágosítást ad, s díjtalanul szobát foglal.

# Revolveres tolvaj-üldözés a Kerepesi-úton

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —  
Szombaton este a Százados-ut és Hős-utca sarkán Kiss 24. János rendőrtörzsrőrmester el-lenőrző körülfutott, amikor egy férfivel találkozott, aki hatalmas csomagot cipelt a há-tán. A rendőrnök gyanus volt ez az ember és igazolásra szólította. Előadta, hogy Vida Jó-zsefnek hívják, foglalkozása kocsis és a cso-magot egyik ismerősének megbízásából a Do-bozi-utca-ba szállítja. A rendőr elő akarja állí-tani Vidát, akivel el is indult az őrszoba felé. A Kerepesi-ut 28. számú ház előtt

Vida eldobta a csomagot és birtelen futás-nak eredt a Lóverseny-tér irányában. A rendőrtörzsrőrmester több lövést adott le a szökött ember után, majd a csomagot beszéll-totta az őrszobára, ahol kiderült, hogy — ponyva van benne. A rendőr ezután elindult, hogy megkeresse a szökött embert. Sikerült is kinyomozni, hogy Vida József az Egressy-ut 23. számú ház-ban egy fuvaros istállójában bujt el.

A szökött ember szalmával takarta be magát, a rendőrtörzsrőrmester azonban így is meg-találta. A mentőket kellett kihívni, mert Vida József jobb felső karja a lövések egyikétől megsérült. A mentők beszállították a Rókus-kórházba, ahol beköltözték, majd előállították a főkapitányságra. Kihallgatása során elmondta, hogy a ponyvát egy kocsirol lopta. A tolvaj kocsiát letartóztatták.

# Az Ujságíró Egyesület vasárnapi közgyűlése

— A Reggeli Ujság bécsi tudósítójától. —  
A Magyar Ujságírók Egyesülete vasárnap délelőtt Márkus Miksa elnökletével tisztújító közgyűlést tartott. Az elnöki megnyitót után dr. Boros László főtitkár terjesztette elő jelenté-sét. Vázolta az egyesület működését, amelyet

## az ujságíró-társadalom szociális helyzetének javítása, az újhírlapírók ellen folytatott küzdelem,

az ujságírók szellemi és erkölcsi színvonalának emelése — és mindezekről függetlenül, a leg-szentebb nemzeti érdekek védelmében kifejtett. A Magyar Ujságírók Egyesületéből az elmúlt év folyamán ötven ujságíró kilépett és a ki-lépettek az egyesület ellen különböző támadá-sokat intéztek. Az új ujságírói alakulatnak az a vádja, hogy a Magyar Ujságírók Egyesülete a lapkiadók érdekeinek szolgálatába szegődött — nemcsak valótlan, de neveléses is. A Ma-gyar Ujságírók Egyesületének vezetését egyet-len cél vezérli: a nehéz sorsban küzdő, sze-gény és tisztességes magyar ujságírók érdekel-nek védelme.

Igazságunk tudatában — mondta dr. Bo-ros László — eddig nem választottuk a táma-dásokra. Nem tudom elhallgatni megdöbbené-sünket afelől, hogy a kilépett ujságírók nevé-ben eljáró vezetőség éppen olyan időben igye-kezett a Magyar Ujságírók Egyesületét a köz-vélemény előtt kedvezőtlen színben feltüntetni, amikor az egyesület példa nélkül álló szolgál-tpotokat tudott tenni a legszentebb nemzeti ügy-nek. A Magyar Ujságírók Egyesületének elnök-sége hátszáz szegény, de becsületére kényes új-ságíró nevében üzeni a kilépett hírlapírók szö-vetségének a kartársi szolidaritás melegével nekünk nem velük van harcolnivalónk, de ha tolvábbra is kényszerítenek, meg fogjuk har-colni ezt a harcot velük is, inspirátorainkkal is, bárkik is legyenek azok —

## a magyar ujságírás szociális helyzetének további javításáért és a revizióért.

A főtitkári jelentést nagy tetszéssel fogadta a közgyűlés, majd megtartotta a választásokat. Márkus Miksát elnöké, dr. Boros Lászlót fő-titkárrá, Lázár Miklóst, Hegedűs Gyulát és dr. Tóth Lászlót alelnökkéé választották. Az el-nöki tanács tagjai lettek: Balassa Imre, Balassa József, Gergely Győző, Kárpáthy Aurél, dr. Kun Andor, dr. Lengyel Ernő, dr. Pethő Sándor és Pünkösdi Andor. Az egyesület dísztagjává Szik-lay Jánost választották meg.

# CAFECIRO

márciusi slágerei:

## INDRA

## ADRIAN

a lengyel jazz-esoda

## Márkus-Buda Gábor

a zongoránál

## Lénárt és Fehér

jazzbandje

## Tánc \* Tánc

# KISÉRTETJÁRÁS

Irta: SÓS ENDRE

A gyűléstílalomnak — bevalljuk — nem tudunk örülni, mert szeretjük az elvek és pártok szabad mérközését. Ha vannak az országban felforgatásra törekedő pártok, tessék az ilyen szélsőjobb-, vagy szélsőbaloldali pártok vezetőivel szemben bírót uton eljárni. Hiszen nálunk, az igazgató meggátoló különböző paragrafusokon kívül, rendelkezésre áll e célból az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló törvény is. De az vitathatatlan, hogy nem igazságos egyes szélsőjobb-, vagy szélsőbaloldali vezetők demagógiájáért az összes magyar politikai pártokat megbüntetni és kényszerű némasággal sújtani.

Nem érdemelte meg ezt a gyűléstílalmat, például, a Nemzeti Egység Pártja sem, amely az utóbbi időben egyellen gyűlést sem rendezett és kizárólag képviselői szeminárium rendezésével foglalkozott. A kormány-párt türelme olyan nagyfokú volt, hogy még a párt alapítóját, Bethlen Istvánt ért támadásokat is szólanul eltűrte... A Nemzeti Egység Pártja megérdemelte volna tehát, hogy a kormány ne gördítsen akadályt vasárnapra tervezett gyűlése elé, amelyen néhány tagja válaszolni kívánt Eckhardt Tibor vádjaira.

Nagyon sajnáljuk ennek a kormányparti előadásnak az elmaradását, mert ez a választás esetleg tisztázott volna néhány olyan körülményt, amelyet már régebben tisztázni kellett volna. Így például: talán feleletet kaptunk volna arra, hogy hány hive van Eckhardt Tibornak a kormánypartiban? Mert az ugynevezett független kisgazdák vezére egy ízben úgy nyilatkozott, hogy komoly „segédcsapatai” állomásoznak a Nemzeti Egység Pártjában is.

Amennyire nem örülünk a gyűléstílalomnak, annyira örülünk a képviselőház összehívésének. A képviselőházat a jövőben jobban kell foglalkoztatni, ha nem akarjuk, hogy a közfelfogás hitelt adjon Petrovác Gyula kijelentésének, amely szerint „a képviselői fizetések a munkanélküli segéllyel egyenlők...” A törvényhozás vitáitól várjuk egyébként azt is, hogy a politikai élet súlypontja visszahelyeződjék az uccákról és a piacokról oda, ahová való, a parlament üléstermébe.

Reméljük, hogy a képviselőház kapuja előtt megállnak és nem mernek bemenni a törvényhozás épületébe azok a hazajáró kísértetek, amelyek két-három hét óta túlságosan sokat szerepelnek és beszélgetnek magukról a trianoni ország határai között. Pedig ennek a kis országnak minden érdeke azt harsogja, hogy — sürgősen legyen vége a kísértetjárásnak!

Szentes főterén és Gyöngyös piacán kezdődött el a kísértetek karrierje, amikor Eckhardt Tibor, mint modern hüvös-varrászó, feltámasztotta egy időre azokat az 1920 körüli illerveket és frázisokat, amelyek annakidején olyan sikeresen csináltak mesterséges ellentéteket a falu és a város, a vidék és Budapest között.

Eckhardt Tibor — megfélemlítve arról, hogy 1920 óta Amerikában és Angliában járt és közben egész Magyarország népszövegségi főmegbízottja volt — Gyöngyösön dörgedelmes beszédet tartott az „aszfalt-szellem” és az „aszfalt-sajtó” ellen... Az „aszfalt-sajtóról” ne vitalkozunk. Igenis, minden sajtó, tehát a magyar sajtó is — „aszfalt-sajtó”. Akár tetszik Eckhardt urnak,

akár nem... Tisztázzuk inkább az „aszfalt-szellem” kérdését.

Hát ez az „aszfalt-szellem”, ez a mélyen megvetett és görbe szemmel nézett, sőt lenézett „aszfalt-szellem” már a falunak is sok hasznót hozott. Az „aszfalt-szellem” termelte ki a vérbaj gyógyítását és a tüdővész szörumát. Az „aszfalt-szellem” találta fel a villámhárítót és a vasutat, a cséplőgépet és a rádiót.

Mindezeket a falu népe és a vidék lakossága is tudja. S ha Eckhardt ur, aki remek szónak, kapott is 1920-as tenorban előadott hatásos frázisairt szép tapsokat, a falu és a város, a vidék és Budapest ellentétét semmiféle szellemidézéssel sem lehet feltámasztani.

Kisértetjárás volt — említsük meg ezt is — az ugynevezett Reformnemzedék vidéki nagygyűlésén is, ahol — egy-két új politikai ideál nevének megemléstől eltekintve — nagyrészt az 1920-as frázisok megisméllődését hallhattuk. Pedig mást vártunk az új

## Ötvenezer pengő közpénzt osztottak fel egymás között a VIII. kerületi előjáróság visszaélő tisztviselői

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

A Reggeli Ujság számolt be elsőnek arról a nagyszabású panamáról, amelyet részben a VIII. kerületi előjáróság egyes megtévedt tisztviselői, részben pedig más előjáróságok hivatalnokai követtek el a városháza közpénztára terhére. A hivatalos vizsgálat során kiderült, hogy a VIII. kerületi előjáróság vezetőjének és tisztikarának egyes tagjai, akiknek

nagyrészt időközben már nyugdíjazták, illetve felüggesztették,

— a letéti pénzek és a befolyt illetékek nagyrészt, ahelyett, hogy a központi pénztárhoz befizették volna, egymásközt felosztották.

A szenzációs vizsgálat során sikerült megállapítani, hogy az előjáró — akit jelenleg is az egyik fővárosi ideggyógyintézetben ápolnak — körülbelül

harmincezer pengővel nem tudott elszámolni.

Megindult a fegyelmi megelőző vizsgálat, melynek során a tisztviselők elmondották, hogy az előjárósághoz befolyt különböző hivatalos pénzeket karácsonyi, húsvéti segély, rendkívüli győrségély és más címeken osztották fel egymás között.

Miután ezek az adatok megerősítést nyertek a fegyelmi eljárás során is, az ügy átkerült a bünygi hatósághoz, ahol dr. Nagy Pál törvényszéki vizsgálóbíró kezdte meg a nyugalmazott és még szolgálatot teljesítő tisztviselők kihallgatását. A vizsgálóbírónak sikerült hetekig tartó vizsgálat során kideríteni, hogy kik voltak a főbűnösök, kik nyújtottak segélyt a rendszeres visszaélésekhez és kik kaptak az illegitim pénzekből.

A monstre bünygynek a mai napig harminchat gyanúsítottja van

és a vizsgálat szerint nemcsak a VIII., hanem más kerületekben is történtek visszaélések az adó- és a közpénzek elszámolása

A His Master's Voice lemezeiről ismert Teddy Ehrenthal által szerződötetett

# MAREK WEBER

világhírű zenekarának premierje

## MARCIUS 6-ÁN

A

# NEW-YORK KÁVÉHÁZBAN

N a p o n t a:  
Délután 5-től 7-ig  
Este 1/2-10-től 1-ig

vezérektől és mást vártunk, például, attól a reformvezérektől, aki a jobboldal primhegedüse szeretne lenni, annak ellenére, hogy nem is olyan nagyon régen még liberális színekben futott.

A kísértetek inspiráltak alighanem Weis Istvánnak, az OTI vezérigazgatójának azt az előadását is, amelyben örömmujongás közepette eltemette a liberalizmust és a sajtószabadságot. Mi megértjük, hogy a vezérigazgató urnak kellemes lenne, ha senkisémm kritizálná az OTI-t és az ország polgársága néma fejbölintással venne tudomást minden intézkedéséről... A kísértetek megjelentek az uccán is és beverték annak a mozinak a transzparensait, amelyben előadásra került Feuchtwanger világhírű regényének a filmváltozata.

A gyűléstílalomtól nem várunk sokat, de a parlament összeülése és a törvényhozás tanácskozásainak megkezdése talán véget vet majd a politikai szellemek kísértetjárásának. De ahhoz, hogy ezek a rosszszemlék szellemek végleg eltűnjenek és soha ne lehessen őket többé feldézni, szükséges végre — a folytonos parlamenti szünetek helyett — rendszeres parlamentiármust teremteni. Ennek az alapja pedig nem más, mint: az általános titkos választójog.

## Vegyen PRIMEX villanykörtét

10, 15, 25, 40 wattos - 66

+ adó 25-ig 35 f.  
40 wattosnál 40 f.

a Kis-ár osztályon



# PRIMEX

## DIVATCSARNOK

RAKÓCZI-UT 72-74

### Báró Rosner Ervin és Hatvány Vera autókorambóljá

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Szombaton este a Margit-kört és Keleti Károly-utca sarkán báró Rosner Ervin gépkocsija összeütközött egy ismeretlen rendszámú magánautóval.

Báró Rosner Ervin maga vezette a gépkocsit és mellette Hatvány Vera bárónő foglalt helyet.

Az összeütközés olyan heves volt, hogy a báró gépkocsija erősen megrongálódott, az ablakok betörték és

egy Hatvány báróné, mint Rosner báró az arca és kezén könnyebb természetű sérüléseket szenvedett.

Az összeütközést előidéző ismeretlen rendszámú gépkocsi a helyszínről továbbment.

A balesethez kihívták a mentőket, akik Hatvány Vera bárónőt és Rosner Ervin bárót beszállították a Fásor-szanalóriumba. A sérülések könnyebb természetűek voltak, úgy hogy első segélynyújtás után a bárónő és a báró hazamentek lakásaikra. Az összeütközés ügyében megindult a nyomozás.

x Gyermeke egészséges marad, ha tengersós, fertőtlenítő Pálinkában fürdött 40 fillérért.

x Neuman Miklós VII., Rákóczi-ut 64. új áruházának kirakatai megkapó képet nyújtanak a világhírű magyar gyártmányú férfi- és női kelmék, selymek és divatcikkék szébbnél szébb különlegességeiről és olcsóságáról.

körül. Összegezve az eredményt, a nyomozó hatóság megállapítása szerint

a megtévedt harminchat tisztviselő az elmulit esztendők során több mint ötvenezer pengővel károsította meg a várost.

Értesülésünk szerint Grottó ügyész, tekintettel arra, hogy a gyanúsítottak száma egyre nő, hétfőn dönt a vizsgálat kiterjesztésének elrendelése kérdésében, miután felfedezett az a gyanu, hogy a jelenlegi gyanúsítottakon kívül

még más tisztviselők is résztvettek a sorozatos visszaélésben.

# Jönnek a TÁNCOS DÁMÁK (DAMES)

A WARNER BROS. nagy attrakciós revüfilmje

Szépség  
Muzika  
Fiatalság  
T á n c

A F Ö S Z E R E P E K B E N:

# Ruby Keeler

Dick Powell és Joan Blondell

Csüörtökön premier!

# CORVIN CITY

# BÉCSI VÁSÁR

1935 március 10-től 16-ig (Rótundában március 17-ig). Luxus és szükségleti cikkek — Butor. — Külön «Művészet a kézműparban» kiállítás. — Reklámkiállítás.

FRANCIA GYARMATI-KIÁLLÍTÁS. Textil- és ruházati vásár. Kötőárúk. Szőrmedevat.

KÜLÖNKIÁLLÍTÁS «AZ EPÜLŐ GAZDASÁG».

Műszaki vásár. — Építészeti és utépítési vásár. — Irodaszükséglet. — Feltaláló vásár.

NEMZETKÖZI AUTOMOBIL- ÉS MOTORERÉKPÁR KIÁLLÍTÁS.

Vadászati kiállítás. — Lövészkiállítás.

ELELMISZERKIÁLLÍTÁS. Méző- és erdőgazdasági mintakiállítás.

Vízum nélkül, vásárigazolvánnyal és utlevéllel bárki szabadon átélheti az osztrák határt. Cseh útutató vízum nem szükséges. Jelentős menetdíjkezdmények a magyar, a cseh és osztrák vasutakon, a Dunán, valamint a légitforgalomban. Vásárigazolványt (A P 5.-) és mindenemű felvilágosítást készségesen ad a

WIENER MESSE-A. G., WIEN VII.

valamint az alant felsorolt tiszteltbeli képviselők:

Budapest: Osztrák követség, V. Akadémia-utca 17. Az ausztrál idegenforgalmi hivatal budapesti fiókja, VI. Andrassy-ut 28. Wagons-Lits-Cook S. A., Mária Valéria-utca 1. Schenker és Társa, nemzetközi szállítványozási rt. V. Nádor-utca 26. Postafők 55. Idegenforgalmi, Beszerzési, Utazási és Szállítási Rt. (Magyar államvasutai hivatalos menetjegytároló) V. Vigadó-tér 2. Postafők 169. MÁV. hiv. Menetjegytároló fiókja: V. Nádor-utca 18. I. Gelléri tér 1. VII. Erzsébet körút 45-47. VIII. Baross-tér 17. Nyugati pálya udvar. VIII. Keleti pályaudvar. VIII. József körút 50. V. Vilmos császár ut 78. VIII. Baross-utca 1. Corvin áruház. VIII. Blaha Lujza-tér 3. VII. Erzsébet-körút 20. II. Fő-utca 1. IV. Petőfi Sándor utca 2 és az osztrák Kültkereskedelmi Hivatal magyarországi kirendeltségének vezetője, VIII., Rákóczi-ut 7. Ujpest: Ujpesti fiók (Márkus Bank) Árpád ut. 67.

# REGGELI HIREK

## Nem fontos, de érdekes...

**A CHARMING PRINCE** budapesti sejourjának máris megvan a látható eredménye. Az angol sajtó, amely a walesi herceg minden lépéséről pontosan beszámol, híven közölte, hogy milyen jól érezte magát a herceg Budapesten. Egy hete utazott el a herceg, de már az elmúlt héten a főváros különleges legelsőrangú hoteljébe — nem kevesebb, mint harminckilenc angol vendég érkezett. Ezek közül négy már három év óta minden évben ellátogat Budapestre, de a többi harmincegy angol, a walesi herceg nyomán „jelenleg” a tündérvárosba. Az angolok úgy érzik, pontosan leutánozni a walesi herceg programját és a lokálokban kedvence italuk a „bárack”...

**CHORIN FERENC** vasárnap születésnapjára rengeteg üdvözlő táviratot kapott. A legnagyobb sikere annak a sürgönynek volt, amit a magkereskedő Mautnerékől kapott. A szöveg ez volt: „Szívből gratulálnak a magos Mautnerék az alacsony Chorinnak”.

**A BÉCSI GRÓF PÁLFFY-JELE** „Drei Husaren” című vendéglőnek van egy igen művelt portása. Őt nyelven beszél és — köszön. A vendégeknek különösen feltűnt, hogy mikor valaki ellátogat az étteremből, a portás mély hajlongással mindenkitől saját nyelvén köszön. Aztán rájötték a rejtélyre. A portás, mikor a kabátot felszűti, megnézi, hogy milyen címke van bevarrva az akasztó alá vagy a kalapba. Így aztán mindenkit megfűz saját nyelve büvös varázsával.

**FURCSA PÁRBAJ** zajlott le szombaton délen a közismert belvárosi vívóteremben. Két fiatal pesti ügyvéd — a nevük nem is fontos — valami miatt összekaptak egymással és szombaton már meg is jelenek a plánszon teljes harci mezben. Az ellenfelek háromszor csaptak össze elszánt ügykezettel, az első három menetben azonban egyiknek sem történt semmi baja. A vetélytársakat azonban alaposan elütötték, néhány lapos és egy éles vágást kapott a harcias küzdőtől... Pesti dolog, keleten veszednek és egy harmadikat ütnek kupán.

**A PALESTINAI TEL-AVIVBAN** úgy látják, szeretik a csárdást. Szombaton este a tel-avivi magyarok hátt rendeztek és egy héttel előbb levélben bérték a rádió vezetőséget, hogy ezen az estén cigányzenét — főleg csárdást — közvetítsen a részükre. A tel-avivi magyarok óhaját teljesítette a rádió, Budapest II. a szokástól eltérően éjjeli cigányzenét közvetített Palesztinába.

**ESTERHÁZY TAMÁS** grófról érkeznek olykor hírek a hitelezőivel kapcsolatban. Lassanként már fizet. Ezen a héten Rónay László, a híres, nagycserjű „Rónay Luci” kapta meg régi követelését, néhány ezer pengőt.

**A VÁRATLANUL TAVASZIASRA** fordult időjárás népszerű varázsolta a lilafüredi előszőnt. A hét közepén egész sereg külföldi vendég érkezett. A langyos, tavaszias március a jelek szerint jól indul a Bükben, a külföld feljegyelt Lillafüredet, a pestiek pedig szívesen menekülnek, ha tehetik, az influenza városból.

**A VEGYÉSZETI GYÁROS,** aki különösen ma mind körökben ismert, rendkívül izgalmas ember. Lobbanékony és haragos, minden csekélység miatt méregbe jön. Nemrégiben barátai meglepték egy csekély ajánlattal. Egy nyomtatott táblával, amely azóta ott van a kitűnő direktor íróasztalán. Felírása a következő: „Jenő, ne igazad magad!” A gyárban azóta csend van, mindenki kiabál, csak a direktor hallgat...

**A TECHNIKA CSODÁJA,** az emelkedő parkett, bevonat a mulatóba és a márciusi premieren az Arizonában óriási sikert aratott. Dinah Grace szépségversenygyertese, angol táncművész látványos produkcióját és Miss Arizona párisi élőképességét tőmlő siker jutalmazta.

**A ZANZIBAR** márciusi műsorának szenzációja: Budapesten először a 4 Sybaris, nemzetközi táncatrakció.

## SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM

(Gyógyszálló) már napi 15.— pengőtől teljes pensiót nyújt diétás étkezéssel. **Mérsékelt weekend és heti pauszárak**

**A CINIKUS PEST** mindenből viccet csinál. A néhány nap előtt válságba került City-filmvállalatról is van már vicc. A közismert vidám színigazgató terjesztte: — Nem kell félni ezt a Wintert, rendezjen minden. Hiszen ez az első City-produkció, amit nem Székely István rendez...

**MARSCHALKO TEOFIL,** a kitűnő újságíró, egy kötet verssel jelentkezett az olvasónál. Halk és finom hangú líra minden sor — az olvasó nem is hinné olvasásközben, hogy a szerző a régi idők híres atlétaja, aki a háborúelőtti években verhetetlen volt a sakkpályán.

**HA CSENDESEN** akar vacsorázni és szereti a jó társaságot és a jó konyhát, úgy keresse fel Tarján éttermét a Lukácsfürdőben. Remek a kiszolgálás, finom a község és szombat estéknél díszkrét halk zongoraszó. A pestiek is átjárnak Budára Tarján kedvéért.

**STALIN UTÁN,** ugylátszik, Gaál Franciska a legnépszerűbb név Szovjetországra. Moszkvából érkezett híradás szerint, nem kevesebb, mint tizenhét mozit játsza egyik régi filmjét. A filmet orosz nyelvre szinkronizálták, a pesti naiva oroszul gügyög és énekel.

**ÉRDEKES ARCU,** fiatal díző mutatkozott be pénteken este a Metropole-téllkert közönségének. Egy fiatal, mosolygós fiatal lány, Békessy Magda, a legfrissebb pesti jazzzenésznő. Most áll először a zenekar előtt, most lát először közönséget, de máris befutott ezen a fronton. Aki hallotta, már első dala után feljegyezték. Ami a dízőfronton nem mindennapi, van humora: nem a megszokott és mindennapi jazzzenészek közül való. Tetszik a közönségnek.

**A VICCFRONTON** már tudják, hogy Szepes László miért szökött Oroszországba. Állítólag — a magyar bíróságnak volt vele egy öt éves terve...

**Bécs negyvenmillió kölcsönt vesz fel.** Bécs város a negyvenmillió schillinges beruházási kölcsönt vesz fel, amelyet a bécsi nagy pénzintézetek nyújtanak az osztrák fővárosnak. A kölcsönre vonatkozó okmányt szombaton este írták alá a bécsi városházán.

**Mi fáj a II. kerületnek? A II. kerületi független demokrata párt vezetősége** nevében Sós Endre elnök, Román Ernő, dr. Weisz Károly társelnökök és Perl Jenő főtitkár felkeresték dr. Thoradi Lajos II. kerületi előljárót, hogy rámutassanak előtte a Vízváros, a Rózsadomb és a Pasarét összes hajaira, kérve ezek sürgős orvoslását. A küldöttök megnagyvással vette tudomásul, hogy az előjáró igyekezik fog a kerület bajain segíteni. — A II. kerületi független demokrata párt elnöksége és választmányja egyébként március 7-én, esütörtökön este 8 órakor megbeszélést tart a „Zsigmond”-kávéházban „Mi fáj a II. kerületnek?” címmel.

**Agyonlőtte magát egy tisztviselő.** A Horthy Miklós-tér 7. számú ház egyik lakásába vasárnap reggel fűbelőlte magát Tarcsay Egon főhadnagy háziszolgája, Foki János 32 esztendősen legény. A revolvergolyó a szerencsétlen ember agyát roncsolta szét, úgy hogy azonnal meghalt. Bucsulevelet nem hagyott hátra, így az öngyilkossági tragédia okát sem lehetett megállapítani. Holttételt a törvényszéki bonctani intézetbe szállították.

**Kedden kezdődik a magyar zsidóság országos kongresszusa.** A magyarországi izraelita hitfelekezet kongresszusi szervezete a jövő héten országos gyűlésre ül össze, amely hivatalosan, hogy a hazai törvények alapján a kongresszusi szervezet autonómiáját felépítse. Március 4-én, hétfőn délelőtt fél 11 órakor ünnepi istentisztelet lesz a pesti izr. hitközség dohányutcai templomában. Március 5-én, kedden délelőtt fél 10 órakor lesz az Országos Gyűlés ünnepélyes megnyitása a pesti izr. hitközség dísztermében (VII. Wesselenyi-u. 7.), délután 5 órakor és másnap, szerdán délelőtt 9 órakor, valamint délután 5 órakor az Országos Gyűlés ülésait folytatja.

Amíg  alszik a **DARMOL** dolgozik

**Zsufolt házak is igazolják,** hogy jó műsor és olcsó helyárok mellett a közönség szívesen jár szórakozni. A Nagymező-utcai **Tivoli-film-színház** vezetősége — dacára a filléres helyáraknak — ismét két slágerrel kedveskedik törzsközönségének: Woronzov herceg és Babsemkisasszony. Az első előadás (fél 4) mérsékelt helyárrakkal.

## Magyarországban készül

s azért 50%-kal olcsóbb lett a világhírű dr. Morisson borotváló-krém, amellyel 2 perc alatt víz, szappan és eszet nélkül kényelmesen lehet borot-

Március 1-től esténként  
**A PARISETTE KÁVÉHÁZBAN**  
ENGEL MAGDA-DÉNES | BEPPO-CZAUNER  
2 zongoránál | hangulat  
Délután a zongoránál: BERETVÁS

## A K-rendőrök

jelzéseinek sürgős reformjára van szükség. Tulsok az egyéni mozdulat, úgy hogy a vezető bizony nehezen tudja megérteni, hogy szabad-e az uttest előtte, vagy pedig «állj»-t intett az őrszem. Egy ilyen kétes jelzés súlyos karambolt okozott szombat este a Fő-utcában, amikor is egy külföldi rendszámú hatalmas turakocsiba belefutott egy budapesti magánautó. Egyik vezető sem volt hibás; mindkettő jogosan úgy vélte, hogy «neki» intett «szabadot» a rendőr. Főkapitány ur, egyforma mozdulatokkal irányítják a forgalmat a rendőrök, ne pedig önbalatmulag állapítsanak meg olyan jelzéseket, amelyeket talán még ők maguk sem értenek.

**Elfogtak két veszedelmes betörőt.** A rendőrség elfogta Berdah Sándor 37 éves könyvkötősegédét és Hádl Ede 48 éves asztalossegédét, akik Újpesten több betörést követtek el. Berdah Sándor eddig ötször volt büntetve. Az eddig megállapított károsszeg körülbelül huszezer pengőre rug. A két veszedelmes betörőt letartóztatták.

**Bizalmatlanságot szavaztak a kárpitosok főtákarának.** A Budapesti Kárpitos, Paszományos és Paplanos ipartestület és ezen szakmák országos szövetsége vasárnap együttes taggyűlést tartott. Hosszu és szenvedélyes vita után határozati javaslatot fogadtak el, mely szerint Kerdő Lászlóval, az országos szövetség főtákarával szemben bizalmatlanságuknak adtak kifejezést és felszólították a Szövetség vezetőségét, hogy tagjai sorából zárja ki.

**Vártüzérek találkozája.** A volt cs. és kir. Vártüzérek Bajlári Szövetségének Szervezőbizottsága felkéri a vártüzér bajtársakat ezred, zászlóalj, üteg és rangra való tekintet nélkül, valamint az Artillerie Zeugdepotnál szolgáló bajtársakat, hogy március 4-én este 8 órakor a Démas-étterem (Nyugati pályaudvar) nagyertermében tartandó összejövetelen jelenjenek meg.

**„A „Nagyvilág” első száma.** Lukachovich Lajos szerkesztésében most jelent meg a Nagyvilág első száma. A 10 filléres folyóirat, amely helenként kerül az olvasóközönség elé, egyesíti magában a riportlapot és a magazint. Az aktuális bel- és külföldi riportokon kívül folytatásos regény és több novella teszi gazdaggá az új folyóirat első számát.

**Az Operabál elmaradt,** de a bolondestélyt az idén is megtartják a Pesti Vigadóban március 5-én, kedden, farsang utólján. Olcsó helypöjveket kaphatók a nagyobb dohánytözsédekben.

**Etherton ezredes előadása a Himálaja-expedícióról.** Etherton ezredes budapesti előadása iránt a Himálaja-expedíció eredményeiről oly nagy érdeklődés nyilvánult meg, hogy a Nemzetközi Klub felkérte az angol előadót, hogy március 8-án, pénteken ne egy, hanem két előadást tartson egymás után és pedig egyet 1/6-kor és egyet 1/8-kor. A neves külföldi előadót egyébként Pekár Gyula fogja a közönségnek bemutatni. Az előadás tolmácsolója Magyar Sándor öceánrepülőnk lesz. A Nemzetközi Klub Etherton-ehéjén jelen lesz Anna főhercegné és József Ferenc főherceg is.

**Magyarország Évkönyve 1934.** Diszes köntösű, hatalmas könyvben jelent meg az első egyetemes magyar „Nachschlagebuch”. Hézagpótló munkát végeztek tehát Bény László, Kun Andor dr., Halász Ernő, Pártos Szilárd dr., Tórs Tibor, Vársárhelyi Ferenc dr. és Vidor Gyula dr., akik kiváló szakemberek szellemi támogatása mellett megcsinálták az első olyan magyar évkönyvet, amely pontosan, terjedelmesen, kritikával és olvasmányosan számol be az elmúlt év minden eseményéről.

**Bob esemege** a legkellemesebb hashajtó. Gyermekek is örömmel veszik.

**Ha Abházlába készül,** csak a „Residenz”-be. Nines emelkedés és magaslát. Meleg tengeri fürdők. Orvosi és összes diéták. Legolcsóbb pensióárak. Telefon: 31-6-19.

**(Felhívjuk olvasóink figyelmét)** László Sándor 40 éves uriszabóságára, akit mindenki a legnagyobb bizalommal kereshet fel, mert szakképzett munkásokkal készít legdivatosabb szövetekből mérték után reniek szabással 40 és 50 pengőért férfiruhát vagy felöltőt. Erzsébet-körút I. I. emelet.

**Küzdelen az influenza ellen.** Ismét fenyeget az influenza-járvány. Aki influenzában betegedett meg, az forduljon nyomban orvoshoz, mert az influenza gyakran előre nem látható következményekkel járhat. Hogy a lázas betegét ágyba kell fektetni, ez minden kétségben felül áll. Az általános rosszullet és tagfájdalmak, mellyel a betegség rendszerint kezdődik, amugy is lehetetlenül teszi, hogy a beteg fenjárjon. Az influenzával járó kellemetlen tünetek ellen legalkalmasabban, mint lázcsökkentő és fájdalomcsillapító szert, az Aspirint használjuk. Az Aspirin alkalmazása nemcsak kedvezően hat a betegség lefolyására, hanem megszünteli a kínzó fejt- és tagfájdalmakat. Hymódon a betegség tartama megrövidül és a beteg gyorsabban mentesül az influenza kellemetlen tüneteitől.

## JÓ ÖRÖM

Az Északkeurópában felhalmozódott hideg levegőtömegek egész Középeurópát elárasztották. Hazánkban is viharos erősséget ért el az északi-északnyugati szél. Országszerte voltak kiadós lecsapódások, eső, illetve havas eső alakjában. Különösen sok volt a csapadék a Dunántúli északkeleti és a Duna-Tisza közének északi részében, ahol a csapadék helyenként a 20 millimétert is meghaladta. A Dobogókőn 5 cm friss hó esett. A hőmérséklet különösen a Dunántúli süllyedt.

Budapesten vasárnap délen a hőmérséklet plusz 3 fok Celsius, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 751 mm, erősen emelkedő irányzatú.

Várható időjárás a következő 24 órára: Továbbra is erős északi-északnyugati szél; egyes helyeken, főleg keleten, záporosó, vagy záporoszerű havazás. A hőmérséklet tovább süllyed. A Dunántúli már erős éjjeli fagy lehet.

Használt irodabutorok, lakberendezések legolcsóbban legnagyobb választékban **UNIVERSAL**-nál, Wesselenyi-u. 8, 9, 10. Tel. 37-8-42

**A belga királyi pár párizsi látogatása.** Párizsból jelentik: A belga követség átfolja azt a híresztelést, hogy a belga királyi pár hivatalos látogatást tesz Párizsban. A nagykövetség közleménye szerint a látogatás kérdését még egyáltalán nem vitatták meg a francia és a belga kormány között. Ebből a jelentésből sokan arra következtetnek, hogy a cáfoló nyilatkozat ellenére a belga királyi párt egy későbbi időpontban csakugyan látogatást tesz Párizsban.

**Szigeti József hegedüestje.** Szigeti József párizsi, angliai és legutóbb hollandiai turnéja után vasárnap este tartotta egyetlen hegedüestjét, a Vigadót zsufolásig megfűlő közönség előtt. A világhírű művész Brahms A-dur szonátáját, Bach D-dur szőlő szonátáját, majd a szünel után Schubert, Liszt—Hubay rapszodiát, Stravinsky, Ravel műveket és végül Stravinsky Petruszkájából orosz táncokat adott elő pompás diszpozícióban. A lombói tapokra egy sereg ráadást játszott Szigeti budapesti hangversenye után néhány hónapig távol lesz Európától, mert Palesztinában és Egyiptomban fog hangversenyezni. (Lg.)

**A „Parthenon” közgyűlése.** A „Parthenon” — a Klasszikus Műveltség Barátainak Egyesülete vasárnap a Tudományos Akadémiában nagyszámu előkelő közönség részvételével tartotta ezévi közgyűlését. A közgyűlés elnöke, Praznoszky Iván ny. miniszter elnöki megnyitójá után Huszti József egtemi tanár tartott rendkívül érdekes előadást „Horatius a magyar irodalomban” címmel.

**A Jelzálog Hitelbank mérlege.** A Magyar Jelzálog Hitelbank igazgatósága február 28-án tartott ülésében megállapította az 1934. üzleti év mérlegét, amely a múlt évről áthozott nyereséggel együtt 59.514,22 pengő tiszta nyereséggel zárult. Indítványozni fogja a március 28-án megtartandó közgyűlésnek, hogy ezen összegből 30.000 pengő a régi nyugdíjak külön tartalékába helyezessék és a fennmaradó 29.514,22 pengő az 1935 üzleti évre vitessék át. — Az igazgatóság sajnálattal vette tudomásul, hogy gróf Taseher Benjamin igazgatósági tag, francia megbízatása hivatalos elismerése folytán, igazgatósági tagságától megvált. Gróf Taseher a jövőben mint a kötvénybirtokosok bizottságának kiküldött biztosa fogja ellenőrző funkcióit ellátni.

**Bál a Magyar Kémikusok Egyesületében.** A Magyar Kémikusok Egyesülete szombaton tartotta ezévi jelmezbálját. A nagyszámu közönség kitűnő hangulatban a kora reggeli órákig maradt együtt.

**Sütés-főzés.** A farsang utolsó napjával az Elektromos Művek V. Honvéd-utca 22. sz. alatti kiállításának főziskolájában befejezik a fánksütés bemutatását. E héten délutáni főző-előadást hétfőn (fánksütés) és szerdán 1/6 órai kezdettel, délelőtti főziskolai gyakorlatot pedig hétfőn (fánksütés), csütörtökön és pénteken 1/10 órai kezdettel tartanak. Kuglóf-, foszlós kalács-, tortasütés. Részvétel díjtalan. A kiállítás nyitva: hétköznapokon d. e. 8—14 és d. u. 16—19 óráig.

**16 napos rivierai luxusutazás** a világhírű hushagyó keddi karneválra. Tizenhat nap február 26-tól március 14-ig. Összköltség 385 pengő. Időzés Velence, Pádua, Genova, San Remo és Milanóban is. Jelentkezést elfogad Via Földvár, IV., Váci-utca 26. Telefon 832—56.

**Biztos és enyhe hatás** előfeltétele a jó hányószernek. Ezért kedvelik a Darmolt s ajánlják az orvosok évtizedek óta gyermekeknek és felnőtteknek székrekedésnél egyaránt. Csak eredeti csomagolásban fogadják el. Utánzatokat utasítsa vissza.

**Verszegénység.** múltét, betegség után legenyhébb állapot gyorsan regenerálódik a Svábhegyen. A Svábhegyi Szanatórium a reconvalescensnek Mekkája. Gondos orvosi felügyelet.

**Gyomor- és bélhurut megbetegedések** gyógymódja a graubersó gyógyvízzel tartott ivókúra. Aranyérnél nélkülözhetetlen, mert rendszer, kímélletes emésztést biztosít.

## ÉRTÉKPAPIROKAT

kényszer- és hadikölcsönkötvényt, olasz vöröskereszt sorsjegyet magas áron vásárol Barna-bank, Budapest, V., Nádor-u. 26. Tőzsdével szemben. Tel. 213—16, 104—67.

Hétfőn este értekezletet tartanak Winter Sándor hitelezői

A Reggeli Ujság tudósítójától

A magyar filmvilág érdeklődésének közép-pontjában még mindig Winter Sándor ügye áll. A City Filmkereskedelmi Rt. anyagi válságáról ugyan már hetekkel ezelőtt suttogtak, ennek ellenére senki sem hitt a szállongó hírekben, mert úgy tudták, hogy Winter Sándor anyagi megalapozottságához kétség nem férhet. Erre a feltevésre azonban rácafélt, mikor

a City Filmkereskedelmi Rt. nyolc nappal ezelőtt megtagadta tartozásainak kifizetését azzal, hogy mindaddig, amíg Winter be nem fejezi Londonban üzleti tárgyalásait, — szünetel a kifizetés.

Néhány nappal később már publikussá vált, hogy Winter Sándor, az értéklőzde jólismert bizonyos anyagi válságát a túlméretezett magyar filmek okozták. Sőt már arról is tudott a filmpiac, hogy a City filmkereskedelmi Rt. azért nem bizonyult rentabilisnak, mert Winter Sándor túlmagas költségvetéssel készített filmeket befejezhesse.

Lehel Antal dr., a City filmkereskedelmi Rt. ügyésze, illetve Winter Sándor jogtanácsosa hétfőn este hat órára hitelezői értekezletet hívott össze

a Révay testvérek nyomdávállalat Vadász-utcai székházának tanácstermébe, hogy ott beszéljék meg a kibontakozás részleteit és a közeli napokban létrehozzanak egy magánegyletséget.

Az elmúlt héten, mint emlékeztetés, a nagy hitelezők, köztük Ravics József déligyümölcskereskedő, aki 510.000 pengővel van érdekelve a Win-

ter-cégnél, elhatározták, hogy hitelezői bizottságot alakítanak és nyolcnapos terminust tűztek ki a könyvek átvizsgálására.

A hitelezők hétfőn este a státus bemutatása után döntenek a magánegyletségek kérdésében és miután az adós Winter Sándor nevében Lehel Antal dr. kedvező ajánlatot fog előterjeszteni,

a hitelezők nyilván meg is szavazzák majd a magánegyletséget.

Beavatott helyről nyert értesülésünk szerint Lehel Antal dr. a hétfői hitelezői értekezleten felajánlja a magánegyletséget, tekintettel arra, hogy Winter Sándor aktívái messze túlhaladják a vélt passzívákat, már csak azért is, mert a City filmszínház bérletére több jogi személy és magános pályázik és a legmagasabb ajánlat évi negyvenezer pengő bérletéről szól.

Amennyiben a bérbevevővel sikerül megállapodni, úgy Winterék kétévi bér előzetes lefizetése ellenében kiadják a City filmszínházat, ugyanakkor azonban szerződésbe foglalják, hogy a bérlet további háromévi időtartamra is igénybeveszi a mozi, így tehát további 120.000 pengős bérleti díj is a státus megjavítására fog szolgálni, illetve biztosítékot nyújt majd a hitelezőknek követelésük fedezésére. Az aktívák sorába tartozik még a City Filmköleszönd Rt. jó bonitású követelése, filmjogok és a raktár-készlet,

a harmadik kielégítési alap pedig a „Bál a Savoyban” című film angol joga,

aminek értékesítéséről Winter Sándor most folytat tárgyalásokat a British Gaumont londoni igazgatójával.

4 SYBARIIS nemzetközi nagy attrakció Budapestén először a Zanzibárban Reggelig tánc! VI., Jókai-utca 31

A Szávoz-d-család sorstragédiája hét halálos áldozattal

A Reggeli Ujság tudósítójától

Országszerte nagy megdöbbenést keltett az a tragédia, amely a szerencsétlen Szávoz-d-családot sújtotta. Mint ismeretes, a durgadag dunántúli földbirtokosnak, Szávoz-d Emilnek alig néhány év alatt

három fia halt meg

— közülük kettő — legutóbb a pesti társaságokban jól ismert Miklós önközvelet velett véget ért életének. Szávoz-d Emil, a boldogtalan apa, akinek három fiát kellett eltemetni, teljesen megtörve a sors csapásai alatt, néhány nappal ezelőtt

agyonlőtte magát.

Azok, akik közelről ismerik a tragikusorsú Szávoz-d-családot, tudják, hogy

a tragédiák sorozata negyvenöt évvel ezelőtt kezdődött.

Szávoz-d Emil 1890-ben megöszült. A durgadag, déleceg fiatalember a legjobb «parti» volt a megyében, aki a legszebb és leggazdagabb leányok között válogathatott. Ő azonban éppen azt az egyet választotta, aki — nem akart a felesége lenni. Rendkívül gazdag család egyetlen gyermeke, három vármegye körüllajongott szépsége volt Gerhard Katica. A leány édesanyja, Huszár Cornelia, azonban ellenezte a házasságot, mert tudta, hogy Katica halálosan szerelmes egy szegény fiuba. Az apa azonban nem ismert ellentmondást és hiába volt Katica könyörgése, édesanyja pártfogása, mégis kitűzette az esküvőt. A lakodalmat Gerhardék budai kastélyában tartották meg a legfényesebb külsőségek között.

A fiatalasszony azonban egyre később, végül a

türelmetlen férj idegesen kopogott az ajtón, de nem kapott választ. Azután az édesanyja is próbálkozott, de hiába.

Betörték az ajtót.

Gerhard Katica Szávoz-d Emil párorrás felesége, fehér menyasszony ruhában felakasztotta magát az ablak felső killnesére és meghalt.

A szerencsétlen család drámája, amellyel Szávoz-dék tragédia-sorozatával kezdődött, nem fejeződött be a boldogtalan fiatalasszony halálával. A Gerhard házaspár az esküvő napjáig a leggyengédebb egyetértésben élt. Gerhardnak azonban nem tudta megbocsátani férjének, hogy egyetlen leányukat akarata ellenére adta férjhez és nyomban a temetés után elköltözött férjétől. A boldogtalan, megtört szívű anya Huszárék házában élt még néhány évi, azután halálos beteg visszatért férjéhez és annak karjaiban halt meg. Nemskóra

az apa is követte feleségét és leányát a halálba.

Szávoz-d Emil néhány év múlva újra megöszült. Négy gyermeke született. Legidősebb fia néhány évvel ezelőtt lett öngyilkos, a második fia szintén tragikus hirtelenséggel halt meg, a harmadik pedig

Miklós, néhány héttel ezelőtt ölte meg magát,

mert halálosan és reménytelenül szerelmes volt olvált feleségébe. Egy hét muva újra dörrent a pisztoly: a 70 éves, megtört, önmagával meghasonlított Szávoz-d Emil fordította maga ellen a fegyvert.

Áll a bál! Paraszt-bál, firolí bál, színész-bál, filharmónikus-bál — és bál az Angyalföldi elmeagyógyintézetben

A Reggeli Ujság tudósítójától

Zajlik a báli front; szelldöztetik a frakkokat és flitterezik az estélyi toaletteket. Színes és vidám a farsang. Pest úgy mulat, mint valamikor a békében, mikor még pénze is volt ennek a városnak...

Sokat beszélnek még most is Hatvány Lili Werbőczy-utcai palotájában rendezett paraszt-bálról, amelyen legalább százhuszan gyűltek össze. Tüzzől pattant menyecskek, pruszlíkos leányzók, kedélyes urambátyások és némenasszonyok nyüzsgöltek a várbeli mulatságon. Volt dísznótáros vacsora, parasztribűz és más egyéb jó. A diplomáciai testület nagyrésze is kivonult, a legnagyobb sikert mégis egy magyar vendég, Fejks Jenő festőművész aratta le, aki egyik külföldi politikai maszkjában lépett a táncterembe. Jellegzetes bajuszokjának láttára perecekig zúgott a nevetés és a taps. A bálon vékony, és már kissé gyűrött papírosokra nyomott okleveleket nyertek a legötletesebb jelmezek tulajdonosai, ez volt a vicc!

A következő napon Praznovszky Iván, volt párizsi követ Szent István-téri lakásán volt estély, „Kézbübel Budapest” címen. A bálon schrammel-zene játszott, minden résztvevő zöldharisnyásan, bőrnadrágosan, fiacántollas kalapban, vagy rövid, virágos dírdíliben jelent meg. Ezen az estélyen dr. Berkes Róbert, a Központi Sajtóvállalat ügyvezető igazgatója volt a szór. Hófer András jelmezében, olyan iradatlan szakállal jelent meg, hogy legjobb barátai sem ismerték rá órákig. A hölgyek közt dr. Tóth Lászlóné, Gordon Liane vitte el a pálmát, a tírolí kosztümök között Halmay Tiborné lett az első díj. A bálon egyetlen lány vett részt: Gábor Zsuzsa (nem a színésznő).

A esüörtökön Színházi Bálon a legelőkelőbb pesti művészvilág vonult fel arisztokratákkal, bankigazgatókkal és politikusokkal együtt. Régen volt Pesten hasonló, jól rendezett művészbál.

A műsorban nagy sikere volt Bársony Erzsébetnek, Verebes Ernőnek, Rubinstein Ernőnek,

Érdy Pálnak, Halmai szőlőjának, a kiltűnő Pethes-Dénes-duójának, valamint a népszerű Hacsak-Sajónak, kiknek itt még nagyobb sikerük volt, mint a kabaréban vagy mulatóban. A nyilvánosság előtt először jelent meg együtt a legifjabb jegyospár: Festetics Ernő gróf és Fodor Klári. Pallavicini György ögróf Bársony Rózsival ült, Hóry András, a külügyminiszter helyettese, Hannel osztrák követtel, Herceg Ferenc asztalánál pedig Bajor Gizi, Wlassics Gyula báro, Petry Pál, Csathó Kálmán, Aczél Ilona és Hadás Aladár államtitkár ülték. Spontán ünneplés fogadta az éjjeli felé érkező Haid-let, aki mellett Andrássy Mihály gróf ült hajnalig. A bécsiak, Karlweiss és Bressart az osztrák társulat tizenhat éves táncossubrettjét, Hortense Rakyt foglák közre, aki a közönség nagy mulatságára — tejet vacsorázott hosszú pohárból.

Sebestyén Gézáék asztalánál ült egy feltűnően elegáns szépasszony, dr. Klár Jánosné, megötlük Dobos Anni, férjével, Simon Béla egyetem tanárral, Turay Ida férjével. Békeffi Istvánnal, Vadnai László feleségével, Z. Molnár fiatal, rajzolóművész leányával, Evával, Somogyi Nusi, Relle Gabi, Erdélyi Mici, Ráday Imre, Tolnai Klári, Percezel Zila, Öry Kató, Mezei Mária, Szörényi Éva, Szobathelyi Blanka, Pártos Gusztáv, Lóránt Vilmos, báró Feiltsch Berthold, Radvánszky Albert. Az utolsó vendég Fellner Alfréd volt, aki késő reggelig cigányozott a fehérteremben.

A szombat esti Filharmónikus bál másként sikerült, mint várták. A rendezőség nagyon helyesen az utolsó hetekben már nem úgy hirdette, hogy „bál az elmaradt operabál helyett”. Valljuk be őszintén, ez sokkal szerényebb és sokkal egyszerűbb mulatság volt, semhogy az Operabál emlékeit felidézhetné volna... A kissé vontatott műsor nagyrészt ismerjük a Teréz-körtüi Szinpadról — ami ott jól hatott, az itt operabálokkal és komoly színészekkel elvezette a halált.

A legnagyobb sikere Bársony Rózsának volt, valamint a Verebes—Turay kettősnek, akik egy ballatparódiát adtak elő. A vontatott műsorról bizonyára nem tehet a rendezőket feltüntetett Pasternák, (a legutolsó napokban reggeltől-estig a műteremben dolgozott). Szőke Szakáll kimentette magát és nem jelent meg, Békeffi László pedig legfeljebb szinpadszerűvé igyekezett varázsolni azt, amit lehetett.

Szombaton este volt egy másik bál is: az angyalföldi elmeagyógyintézetben. Itt jelmezbált rendeztek az orvosok, ápolók és a bennlakó betegek. Volt kabaréelőadás is, ahol különösen Hacsak és Sajónak volt nagy sikere. Mükedvelők játszották, Sajó megszeméltetője az egyik ápoló egy előkelő báró család sarja volt. Műsor után tánc következett, egy óráig gramofon mellett mulattak az angyalföldi ház demokratikls felfogásu lakói.

x Bátorvevő olt a célnál, a régi Nagy Zsigmond cégnél, hol oly választékban dussál, amely minden versenyt kiáll. Jól vehet olt olcsó áron, Bátorház, Lázár-utca három.

Husvét az Egyesült Államokban lényegesen mérsékelt menettérti hajójegyárak a világ legnagyobb hajóin »Britannic« »Georgic« legmodernebb óriás express motoros luxusajón CUNARD WHITE STAR LIMITED Budapest, VIII., Rákóczi-ut 55. sz.

Budapesttől Newyorkig 5 perc alatt kivétel nélkül mindenkit meghódított a legszebb és legszentiaiasabb táncművésznő, EDNA SEDGWICK, aki soha nem látott sikerrel lép fel a PARISIEN GRILL ragyogó márciusi műsorában. Az egész világ és tout Budapest a 17 éves, tündöklő tehetségű EDNA SEDGWICK-ről beszél, akit legutóbbi londoni premierjén a velszi herceg rózsacsokorral tüntetett ki. A PARISIEN GRILL utolérhetetlen műsorának két világszáma: MACKIE and LA VALLÉE, két Chevalier a parketten és az OMORI SISTERS, az Artist Theatre of Tokyo sárgabőrű primadonnái.

Mindent a gyermeknek! Tavasz leánykabát, Leányka matrözblúz, Matröz leányruha, Baby plékakabát, Baby szövet leánykaruha, Áldozási és bérmaruhák, Fiú raglánkabát, Tavasz Uister, Tronch-Coat, Matröz kabát, Sportöltöny, Diáköltöny, Matröz fiúöltöny, Baby-cipők, Gyermekek füzőscipők, Boxcaff Derby Tomy-cipők

# a Reggeli Ujság Színháza

## Hubay

Galapremier az Operaházban, vakító plasztikonok és tündöklő estélyi ruhák: a „Műtő Vénusz” tiszteletére a legelőkelőbb pesti társaság vonult ki az Operaházba.



Hubay

A nézőtérben a társaságból jólismert arcok, politikusok, bankgazdák, arisztokraták és opera barátok, a színpadon pedig a zenevilág magyar reprezentánsának, Hubay Jenőnek új operája. Tanulni lehet Hubaytól; a mai fiatalok, ha akarnak sem tudnak ilyen áhitatos tisztelettel rajongani a muzsikáért és a rivaldajnyért. Hubay egy másik, már rég kihunytt világból való, amikor még a művész álma volt színpadra kerülni. A kioldó mester új alkotása egy vékony, majdnem operettszerű librettó köré fonódik, amelyet antik ékszerként díszítenek a Hubay-taktusok, s pompázatos keretbe foglal az előadás. Az Operaház kitélt magáért; az előadás igazán parádés és a majdnem kötszer is elhalasztott premier, egyike az Operaház legszebb estéinek. Halmos János és Dobay Livia, a két főszereplő, akik a függöny legördülte után a tapsviharon túl, renyeg megérdemelt virágot kaptak. Ma Leckly Oszkár, Palló Imre, Tutek Piroksa, Komáromy Pál és Lengyel Jenőnek a többi szerepet, a díszleteket Oláh Gusztáv tervezte, a zenekart pedig Fleischer Antal vezényelte. Márkus rendezése frissen pergő. Feltűnést keltett, hogy a két librettőrő közül, csak Góth Sándor jelent meg a függöny mögött, Farkas Imre nem. Másik feltűnést keltett, hogy a horogkereszt az Operaház színpadán. Nürnberg városi háberkorszorut küldött, amelyet széles horogkereszt szalag díszített.

## Szedes

Amire Pest nem mer vállalkozni — mer Szedes Már másodsor került színe az alföldi metropolis egyetlen színházában olyan komoly operett, amelyet a pesti igazgatók nem mertek, vagy nem akartak előadni. A „Szép a világ” Lehar Ferenc operettje is Szedesnek került először magyar közönség elé s ugyanez történt most a „Montmartrei ibolya”-val, Kálmán Imre legnagyobb darabjával. Sziklay Jenő — nagyon helyesen, nem befolyásolva a pesti színházi politikát, előadja a pesti sikereket, de színrehoz olyan darabokat is, amelyek Pesten nem juthatnak szóhoz. Furcsa ez a megállapítás, hogy Kálmán Imre ma már nem kell a pesti igazgatóknak — alighanem ezt a darabját is csak úgy fogjuk láthatni majd, ha Sziklayék a jövőre vendégjátékhoz hasonlóan jöhetnek ismét Pestre, néhány hétre. A darab különben a szeptemberi közönség előtt nagy sikert aratott. A librettó, a legutóbbi Kálmán-operettéhez hasonlóan, itt is jelentéktelen, a zene azonban igazán Kálmán-muzsika: dallambő, színes — sőt még modern is. Az előadást a rádió is közvetítette; a két vendég szereplő főszereplő révén, kissé pesties íze is volt az előadásnak. Szics László játszotta a férfi főszerepet s partnereivel, Sz. Patkós Irmaival együtt, pesti szemmel nézve is tökéletes színházi estét szereztek a közönségnek. Rákov Márton és Major Károly a másik két főszereplő, közülük Kőrösi Zoltán, Szűcs László, Derék János, Rényi Imre, Weszely Pál és Herczeg Vilmos játszottak nagyobb szerepeket. Kálmán Imre nem jelent meg a premieren s Boronyi Tibor főispánjánál és Sziklay Jenő igazgatójánál táviratban mentette ki magát, amit a direktor a függöny előtt olvasott fel a közönségnek. A darabnak nagy sikere volt, Szics László egyik dalát, a Ninont kötszer is meg kellett ismételn.



Rátkay

Ujhely József.

**KISPESTI SZÍNHÁZ**  
 ÜLLOI-UT 118 TEL. 46-7-02

Március 7-én és 8-án este 8 órakor  
**BEMUTATÓ ELŐADÁS**

Erdész Irén Huszthy Róbert  
 Daruváry Mária Szabó Ernő  
 Tihanyi Piri Kőmives Sándor

felléptével

**VELENCEI SZERELEM**  
 operett 3 felvonásban  
 Irta és zenéjét szerezte:  
**Komoróczy Róbert (Koró)**

A 42, 50 és 52-es villamosok közvetlenül a színház előtt állanak meg (Eötvös-utca)

## Alpár Gitta inkább fizet — de nem játszik Fröhlich Gusztávvval



A világhírű magyar énekesnő igen előkelő helyet foglal el az európai sztár-ranglistán. Arra azonban még nem volt mostanában példa, hogy egy énekes-sztárnak huszonegyezer pengő jébe kerüljön egy film, — amely el sem készült. Pedig ez történt az elmúlt hetekben Alpár Gittával.

A híres énekesnő tudvalevőleg még az év folyamán leszerződött az Universal-filmgyárhoz, hogy a tavasz folyamán eljuttassa egy énekesfilm főszerepét férjével, Gustáv Fröhlich-hel együtt. A közbejött válási ügy folytán azonban Alpár Gitta hatálytalanította a szerződését s inkább visszafizette a már felvett tízezer pengő előteget. Ez történt február hó közepén.

Az ügynek azonban folytatása is következett. Az Universal filmgyár párizsi vezetősége, amikor elkészítette az idei év programját, szerette volna megváltoztatni a régi terveket: nem akart énekes filmet csinálni. Az Alpár-féle szerződés azonban kötelezte erre a filmre — igen magas kötbér mellett. Mielőtt tárgyalni kezdtek volna Alpár Gittával a szerződés hatálytalanítására vonatkozólag, — megérkezett az énekesnő levele, amelyben ő kérte a szerződés felbontását. Inkább fizet, — de nem játszik együtt Fröhlich-hel!...

Az Universal a levél után érvényesítette jogait és nemcsak a tízezer pengőt követelte vissza, hanem még tízezer pengő bántópenzt is kért a magyar énekesnőtől, amit Alpár rögtön ki is fizetett. Az egy nappal előbb elküldött levél tehát csekély huszonegyezer pengőjébe került Alpárnak — nem is beszélve arról, hogy ellenkező esetben az Universal lett volna köteles bántópenzt fizetni. A gyárosok, ugyálszik, előrelátóbbak, mint színészek.

## Öszinte Moxi

A kései szerelem

Őszies lírája fűti a Rádus új filmjét. Sokszor látott és megírt téma, színpadon éppen úgy, mint filmen, — a darab értéke éppen az, hogy a sablon olcsó hatás felé intező érvényét mindenütt kikerüli. Egészséges a mese, tökéletes a színház, a film. A közönség most először látja Meinl Gyulának, a híres kávékirálynak japáni feleségét, aki a női főszereplő. Egy japáni énekesnőt játszik, a hangja ideális mikrofonhang és már első fellépése karriert sejtett. Néhány énekszáma között, különösen egy kis japán dalnak volt nagy sikere. Apró, jelentéktelen az egész, de a néző visszafogott lélekzettel hallgatja. Albert Bassermann és Hans Jány a másik két főszereplő. Mitsuko Meinlre éppen az a legkomolyabb dícséret, hogy a két színész mellett nemcsak érdekes exteriőrjével hat, — de egyenrangú velük. Jó film, az idei szezon énekesfilmjei közül kétségtelenül kimagasló.

Megbuktatta

A közönség a Galsworthy regényéből készült „Tulso parton” című drámát. Tipikus angol film, halk és finom drámai hatásokra felépített játék, melyekben nincs egyellenegy ríktó jelenet sem. A film mégis érdekes. Jók a színészek, jó a rendezés, — de a közönségnek nem tetszik. Üres a moz.

Másként

Szeretlük volna viszontlátni Lengyel Menyhért híres színdarabját, az Antóniát. A Párizsban készült filmváltozat magán viseli a külföldön készült magyaros filmek hibáit: a „gulasch és zigan” ízt. A film különben jó, az idej francia filmekről ismert Marcelle Chantal játssza a főszerepet (végre életben hagyják a film végén, nem úgy mint az Ordonanc és az Amok című filmekben). A partnere is a francia filmgyártás élgárdájából való. Ábrahám Pál írta a kísérő műsikát, az örök egyforma filmzene helyett, végre egy kis melodiót és szint kaptunk. Szép film, de azért Hegedűs Gyula—Fedák Sári Antóniája nekünk mégis jobban tetszett...

Marseilles

lobogóvéri, délvidéki Mariusa helyett a hamburgi kikötő elnémetesített Martinjával találkozunk Pagnol világhírű drámájának, a „Fanny”-nak filmváltozatában. A Marius és Fanny egyesített meséjéből épül fel az egyébként ügyes cselekmény. A régóta hallgató Emil Jannings ezuttal, szerencsére, a film végén nem zúlik el. Fannyt Angelika Sallóker játssza. Olyan ez a finom bergneres színésznő, mint a mi fiatalkori Gombaszögi Fridánk. A filmet a City és az Omnia játsszák.

Óreg fiu

lett az egykori nőhíditő Mosjukin, akít annak idején elsodort a hangosfilm. A régebben olyan divatos orosz színész megtanult franciául és most már tudják hangosfilmen is szerepeltetni. Új bemutatott filmje, a „Karnevál az élet”, ki próbált téma, nyolc vagy tíz évvel ezelőtt némafilmen láttuk, ugyancsak Mosjukinnal a főszerepben. A mostani film sok örömet nem szerez Mosjukinnak, kicsit unalmas és érzéltől a mese, a mai közönséget ez a fajta szentimentalizmus hidegen hagyja. Mosjukin kedves és rokonszenves — de eljárt felette az idő.

Schubert—Mozart-est szerdán (Z. 8).

Karmester nélkül.

A Budapesti Hangverseny Zenekar nagy érdeklődéssel várt szenzációs bemutatóját. — A Zenekar partól tagjainak 50% kedvezmény! (Rözsavölgyi.)

## HENRY BERNSTEIN

új színműve. Páris színházi szenzációja

## REMÉNYSÉG

Fordította Harsányi Zsolt

Tökés Anna, Agay Irén, Muráti Lili, Somay Somló, Jávor, Bárdi

Szombaton, március 9-én

ELŐSZÖR A

## VIGSZÍNHÁZBAN

## A Vigszínház Hunyady „Lovagias ügyével” — megnyitja a Pesti Színházat

Évek óta haladik a Révay-utcai kis színház, egymást váltják a bérlők, de eddig még egy sem tudott gyökeret verni a színházépületben. A legújabb bérlők Nagy Dániel Ady-darabjával akartak nyitni, a próbákon tul azonban nem jutottak s a többször elhalasztott premier végül is elmaradt.



Hunyady Sándor

A lapok megírták, hogy a bérlők minden pénz nélkül fogtak hozzá a színházvállalkozáshoz. Ezt a híradást meg kell cáfolni. Kétségtelen, hogy nem állt komoly tőke mögöttük, a színházépület negyedéves bérét, 6000 pengőt azonban kifizették és gázt is fizettek. A premierig azonban nem tudták huzni, az utolsó pengőknél fulladt meg a vállalkozás.

Néhány nap óta azonban már komoly és meglepetészerű tárgyalások folynak az egykori Pesti Színház bérleti ügyében. Kedden, vagy

szerdán a legelső pesti magánszínház, a Vigszínház bevonul a Révay-utcai színházba és a kis színház már ezidén, mint a Vigszínház kamaszínháza fog működni.

Pénteken indulnak meg a tárgyalások Roboz Imre és a bérlők ügyvédjei között. A Vigszínház ugyanis csak mint albérlő veszi ki a Pesti Színházat, miután Darvas Ernő és Nagy Dániel a megakadt bérlők május 3-ig kifizették a bért és így egyelőre ők vannak birtokosok belül.

A Vigszínház Hunyady Sándornak „Lovagias ügy” című új darabját akarja bemutatni a Pesti Színházban. Ez a színdarab intimitású kisszínpadot kíván és sem a szerző, se a Vigszínház igazgatói nem akarják a vigszínházi nagy színpadon a közönség elé vinni.

A Révay-utcai bérlet a Vigszínház részéről — egyelőre csak próbálkozás. Amennyiben a kísérlet beválik és sikerül visszacsábítani a közönséget a nem tulzoltan jólirű Pesti Színházba, úgy a Vigszínház jövő esztendőre is bérbeveszi a helyiséget és egyébként is nagyméretű társulatának egy részét itt fogja foglalkoztatni.

## Rörbe-Rörbe

A NYÁRON volt az esküvője a Nemzeti Színház népszerű szerelmes színésznének, Lehotay Árpádnak egy fiatal pesti urilánnyal, Semsey Verával. A még nem is egyesztendő házasság alighanem válassal végződik. Lehotay már el is költözött hazulról.

AKAD VISZONT házasság is a Nemzeti Színház körül. Rápolthy Anni, a színház tehetséges fiatal tagja március végén férjhez megy Dékány András színházi kritikushoz.

EGY NÁLUNK ismeretlen nevű fiatal bécsi bonviván, Karl Benfer lesz a partnere Gaál Franciskának, most készülő új filmjében. A fiatal színész vőlegénye Jeny Jugonak, aki külföldben ezen a héten szintén Pestre jön. A készülő filmben egyébként szerepe van egy csecsemőnek is. A héten megtartott csecsemőszorozáson egy kilenc hónapos baba egyözött, Gaál Franciska azonban kijelentette, hogy — ez a csecsemő neki «öreg». Végül is egy hónapos bébi lett a film legfiatalabb sztárja.

LÁNYI DEZSŐ szobrászművész a tavasz folyamán elkészíti három magyar színész szobrát, Kiss Ferenc, Kaboss Gyula és Rolt Sándor fognak modelt ülni neki.

BEREGI OSZKÁR vendég szerepelt fog a jövő műsorban a Teréz körúti Színpadon. Egy újságrevűt fog bemutatni a színház „Szenzációs kiadás” címmel. A bejáratlól a színpadig mindent átalakítanak: valóságos szerkesztőségi jellege lesz a színháznak.

AZ OLASZ TURNÉRA indult magyar társulatnak határozott sikere van. A milánói első előadásról hosszú cikkben számol be a Corriera della Sera. Különösen Latabár Kálmánról és Gellért Marikáról emlékezik meg elismerően.

A „HAZUG” SIKERÉN felbuzdulva, a Nemzeti Színház ebben az esztendőben színrehoz még egy modern rendezésű színdarabot. Április végén mutatják be K. Jerome: „Valaki járt itt” című színművét. A két főszereplő Bajor Gizi és Török József, a rendező Horváth Árpád.

ŐSZ HAJJAL játszik — életében először — Bajor Gizi, az új Zilahy-darabban. A nagy színésznő megjelenik a híres orvosnőnél, hogy választ kapjon betegségére, miután a tanár megtagadja a felvilágosítást, másnap édesanyja maszkjában — keresi fel a professzort és megkapja a választ.

VICCFILM KÉSZÜL a tavasz folyamán. Muskovszky László és Gravátsch Ottó festőművészek a vállalkozók, akik humoristák társaságában rövid filmeket akarnak készíteni. Az új filmek illusztrált vicclapként fognak hatni; egy-egy jelenetet nem színészek játszanak, hanem rajzok — néha trükkfilmrajzok — helyettesítik majd a szöveget. A pénzümben Lewin Miksa, aki ugyálszik kedvet kapott a filmgyártáshoz.

SALAMON BELA hétfőn lesz ötvenéves. A kiváló komikus a születésnapját nem banketten vagy baráti vacsorán, hanem a Lipótmezőn ünnepli, ahol kabarézni fog a betegeknek.

PERCZEL ZITA egy németnyelvű filmben fog játszani a nyáron. Szerepe szerint egy olyan nőt játszik, aki állandóan hazudik — s a jólnevelt happendy szabályai szerint, a végén minden hazugsága, illetve álma, valóra válik.

UJ REVU a Teréz körúti Színpadon: huszontöt apró kabarétréfa, magánszám és jelenet. Örömmel üdvözölte a közönség a visszatért Herendi Mancit két gyenge bohózatban a kutúno Salamont és sokat tapsolt Nagykovácsi Ilona két szép sanzonjának. Jó a Békeffi-konferánsz és mulatságos a két Békeffi-tréfa. Faragó Dezső „Szegény Annuska” című életképe, Veszary Gábor mulatságos bohózata, továbbá a műsor legértékesebb száma Szép Ernő: „Tangó Tibor” című egyfelvonásos a sok tapsot kapott a premieren. A színház kis gárdájából említünk meg dícsőrettel Rajna Alice, Kőkény Ilona, Gárdonyi, Komlós, Kővári, Fenyő, Lengyel Gizi és Ormos nevét.

BULLA ELMA első filmszerepére készül. Május folyamán kezdik el a Liszt Ferenc életéről szóló filmet, amelynek első szerződötetett szereplője Bulla Elma.

SZOMBATON ÉJJEL kötötte le a Magyar Színház Ifj. Békeffi István és Halász Imre új zenés vígjátékát, amelynek címe „Tőfőnek az csodák”. Április végén lesz a premier.

# S P O R T

## Majdnem meglepetést csinált az összetákolt Bocskay és csak az utolsó percekben verkedte ki Cseh II. a Hungária győzelmét Hungária—Bocskai 4:2 (1:2)

A Bocskai összeállítás Teleki és Markos sérülése miatt ugyszólván az utolsó pillanatokig bizonytalan volt, így a Hungária a papírforma alapján biztos favoritként indult a küzdelemben. A mérkőzés azonban majdnem csattanó meglepetéssel szolgált és bizony a végén a két-kehérek csak a szerencsének és Cseh II. egyéni jellemzőségének köszönhetők, hogy a Bocskai legalább egy pontot nem vitt haza Debrecenbe.

### Meglepetően jól játszottak a „debreceniek“

Metsző hideg szélben kezdődött a mérkőzés.

#### A Bocskai

„megfijított“ csatársora, — amelynek szereplése elé érhető várakozással, de vegyes érzelmekkel tekintettek a nézők — ugyan nem haladt a híres debreceni ötös fogat nyomdokain, nem az ugynevezett tologató stílust képviselte, hanem az erőteljes, lendületes, hosszú labdákkal operáló csatárjátékot, amely azonban nem egy veszedelmes helyzetet eredményezett. Különösen az első felidőben játszott nagyon jól a debreceni csapat. Ebben persze a szél is segítette, főképp azonban kitűnő fedezetű, amelyben Palotás válogatott formát játszott ki. Kellemes meglepetést keltett Bőr is, aki a megsérült Szaniszló helyén, a csapat tengelyében is bevált.

A két hátvéd kifogástalanul látta el feladatát és hosszú ideig teljesen ártalmatlanná tudta tenni a Hungária támadó sorának egyetlen veszélyes formációjának, a Titkos—Cseh balszárnyát. A mérkőzés igazi meglepetése a külföldről hazatért jobbcséls Janda játéka volt. Az UTE egykori hátvédje révén szerezte meg a Bocskai mindkét gólját.

#### A Hungáriánál

a védelem és a halvesor a mérkőzés első részében gyengén funkcionált. A csatársorban ezután is Cseh volt az akciók mozgatója. Titkos sokszor küldte jó labdákkal támadásba, de a Bocskai védelem mindkettőjükre nagyon vigyázott. A Hungária csak a második felidőben jött fel a szélről is támogatva, amidőn már a Bocskait sérülések is sújtották.

A csapatok így álltak ki:

**Hungária:** Szabó — Kocsis, Bíró — Egri, Turay, Dudás — Sas, Vig, Kis, Cseh II., Titkos.  
**Bocskai:** Varga — Vágó, Janzsó — Palotás, Szaniszló, Békési — Janda, Návai, Bőr, Kiss Gábor, Hevesi.

Az erős szélről segített Bocskai támadásaival kezdődik a játék. A csatársor igen jól és gyorsan mozog. A Hungária Titkos révén jön fel, Varga kifutása miatt veszélyes helyzet is adódik, a hátvédek azonban a helyükön vannak. Az iram elég erős és a játék változatos. A 8-ik percben Cseh szép támadást indít el, a Hungária-játékosok lábán vándorol a labda, közben Vágót is érinti, akiről majdnem a kapu gurul, de végül is a vonalon túl megy a kapu mellett. Lassan gyenge fölénybe kerül a Hungária. Titkos egyik lefutása során Vighez nagyon jól érkezik a labda, a csatár azonban tíz méterről a kapu mellé bombáz.

#### Szaniszló megsérül

A 18. percben egyik magas labdát Kis, a Hungária centerre lobból akarja továbbítani, Szaniszló ugyan akkor fejével nyúl érte. A csatár lába a labdával együtt a Bocskai-half felső arcát éri, akit azonnal kivisznek a pályáról. Mint utóbb kiderült, a játékos szemhéja felrepedt és az öltözékben Pollacek és Naschitz dr., az ismert sportorvosok ragasztották le.

#### Két góllal vezet a Bocskai

A baleset mintha kissé depresszióba a Hungáriát, mert a Bocskai lendül támadásba. Janda remek lefutást csinál és éles centerézést Egri csak arasszal fejeli — saját kapuja mellé. A 23. percben újból Janda megy át Dudáson és Bíró. A headást visszakapja Kiss Gáboról, mire Kocsis igyekszik őt szerelni. A „liliputi“ szélső azonban

átjátssza a bekket és Szabó már későn fut ki, a labda a hálóba gurul. (0:1).

Továbbra is a Bocskai támad. A 27. percben Palotás passzával újból

Janda szökik, ivelt centerézésére Kiss Gábor

és Szabó egyszerre ugranak, a csatár feje azonban előbb éri a labdát s itt a második Bocskai-gól. (0:2).

A Hungária támadna, ám a Bocskai halvesora csírájában fojt el minden próbálkozást. Különösen Palotás remekel. Nagyszerűen fogja a Titkos—Cseh szárnyat. Közben visszatér Szaniszló is, de a center posztján játszik tovább. A félidő végén újból feljön a Hungária, de a Bocskai kitűnően védekezik. A 40. percben végre Varga bizonytalansága miatt

kornerhez jutnak a két-kehérek. Ezt Sas rugja és a magasan küldött labdát az ügyes Cseh a Bocskai védők között a hálóba fejeli. (1:2)

#### A Hungária egyenlít

Szünet után a szél a Hungáriát segíti, amely azonnal támadásba megy át. A Bocskai most csak lefutásokkal kísérletezik. A 9-ik percben Janzsó szabadrugását Kocsis elveti, Szaniszló elcsúszva a labdát, ivelten küldi a kapura, ezt Szabó kiboxolja éppen a befutó Janda elé. A kis szélsőnek azonban magasra jön a labda, kézik is egy kicsit s mire fejre jönne, újból közelébe Szabó és elhárítja a gólvészelyt.

Utána rögtön Titkos rohan le, Turay azonban fölé bombáz. Most izgalmas a játék. A Hungária erősít, a Bocskai elszántan védekezik. A 11-ik percben szép Hungária támadás alakul ki, melynek végén Vighez kerül a labda. A Bocskai hátvédek nem fogják kellő erővel a csatárt, az

kiugrik közöttük és Varga hálóba fut ki a

kapujából, Vig a hálóba gurít (2:2).

A Bocskai gyors támadással válaszol, Szaniszló szabadrugását azonban Szabó könnyen fogja. Közben Janzsó is megsérül, a balszélre megy ki, míg helyére Kiss Gábor vonul hátra. Ettől kezdve a Bocskai teljes védekezésre rendezkedik be és csak Janda szöktetéseivel igyekeznek tehermentesíteni a védelem munkáját. A taktika sikeresnek is látszik, mert mezőnyjáték alakul ki. A Hungária ugyan egymásután három kornert is ér el, de ezek egyike sem hoz gólt.

#### Az utolsó percekben Cseh megayeri a meccset

Már úgy látszik, hogy nem változik az eredmény, amikor

a 41-ik percben Bírónak egy magasan előadott labdáját a közben centerbe vonuló Cseh II. elfogja klugrik a tétovázó bekket közül és közelről megnyeri a vezető gólt. (3:2)

A Bocskait lehajolja a gól. Megadja magát a sorsnak. Ennek a következménye, hogy két perc múlva hasonló helyzetből

Cseh újból kiugrik, most átjátssza a kifutó kapust is és bár úgy látszik, hogy a korner-vonalon túl fut a labdával, — az utolsó pillanatban szinte lehetetlen szögéből ügyesen a hálóba juttatja. (4:2)

Utána már nem is alakul ki támadás és Klug Frigyes bíró hamarosan a meccs végét jelzi.

## Újból megjelentek a Reggeli Ujság sporttudósításai az Oktogonon

Az a nagy érdeklődés, amely a Reggeli Ujság kirkataiban kifüggesztett sporteredményeket az ősszel kísérte, arra az elhatározásra készítette lapunkat, hogy a meginduló tavaszi szezonban újból ezen a módon elégszük ki a közönség érdeklődését.

Vasárnap már meg is jelentek a Teréz-köruti «Oktogon Áruház» kirkataiban a Reggeli Ujság hatalmas plakátjai és elsőnek közölték a bajnoki eredményeket. Ugyanekkor természetesen Vilmos eszter-uti kiadóhivatalunk kirkataiban is kifüggesztettük az eredményeket, amelyek hamarosan nagy vitákat provokáltak az érdeklő közönség soraiban. Ezt a kettős hirtelenséget az egész szezonban állandósítjuk és

plakátjainkon a futballeredmények kivül az egyéb sportágak és a lövésverseny, illetve ügétő eredményeiről is beszámol a Reggeli Ujság hirtelenséggel.

A Reggeli Ujság szerkesztősége különben is állandó permanenciában dolgozik, hogy minél tökéletesebben kiszolgálhassa közönségét. Kiadóhivatalunk egész héten minden sportágban (de bármely más ügyben is) a legnagyobb készséggel szolgál részletes felvilágosítással, jegyeket árul és a nagy mérkőzésekre és versenyekre és biztosan hisszük, hogy a Reggeli Ujság olvasóitólora megéri munkánkából azt a nagy szeretettel, amellyel mi a közönség támogatását viszonzni óhajtjuk.

### Még mindig tetszik a közönségnek Hirzer „biciklizése“

## Kispest—III. kerület 1:1 (0:0)

A kétnapos esőzés vasárnap reggelre megszűnt és a főváros utcáit erős északi szél szántotta végig. Jogosan merült fel a kétely a futballközönségben, vajjon megtarthatók lesznek-e a vasárnapi mérkőzések és csak a rádió déli híradása nyugtatta meg végleg a kedélyeket.

A száraz időjárás a Hungária-ut előmérkőzésének kezdetére újabb esőt váltotta fel, az erős szél csak még kellemetlenebbé tette az időjárást. Az állóhely körlepcsőin helyetfoglaló közönség bemenekült a fedett tribün alá és a mérkőzés kezdetére négyezer ember vonult fel. A csapatok kifutnak a pályára, a III. kerületben a külföldről visszatért Hirzer is játszik, akit megtapsolnak.

Kispest: Vági — Rozgonyi, Szemere — Havas, Somlai, Rátkai — Ujvári, Szabó II., Nemes, Zalay, Déri.

III. kerület: Angyal — Györi, Tompa — Steiner, Lutz, Vig II. — Fenyvesi, Kármán, Sárvári, Vig VI., Hirzer.

Hirzer régi napjaihoz illő „biciklizéssel“ mutatkozik be, de a labdát nem sikerül elérnie. A Kispest az erős szél ellen is támad. Somlai kitűnően irányít, de csak a jobbszárny támadásai veszélyesek, mert a másik oldalon Déri ugyszólván egyetlen labdát sem tud megjátsszani. A 10-ik percben rugja Hirzer első kornerét. A rugás sikerül, a labda a tulsó kapufánál esik le, de Fenyvesi a pillanat szádrészével elkésik. A Kispest megújuló támadásait csak Angyal tudja menteni, mert hátvédei bizonytalanul mozognak. Most egy darabig céltalan rugdalózás folyik. Hirzer is ront néhányszor, de azért a közönség mégis sok figyelmet szentel az egykori népszerű „Kicsi“ játékosnak, mert a többiek bi-

zony igen gyengén és unalmasan futballoznak. Az óbudai csapat felszabadul a nyomás alól, egyre gyakrabban vezeti támadásait, sőt egy alkalommal komoly veszély is fenyegeti Kispest kapuját: Kármán átadását Rátkai kapásból rugja — a saját kapuja fölé.

Szünet után élénkebb a játék, mindenki a „puha“ csatárokat szítja. Két perc alatt esik a mérkőzés mindkét gólya. A 6-ik percben

Zalay szükkelt Ujvárit, a beadást Nemes fordulásból gyengén küldi kapura, ám a meglepett Angyal a labdát heczi (1:0).

Az óbudaiak rögtön lefutnak és kornert érnek el.

Hirzer ivelt középre a labdát, amely tulsó hosszúra sikerül, Fenyvesi azonban visszaadja Sárváriknak, aki két lépésről kiegyenlít.

Az óbudai csapat meg is nyerhetné a meccset, mert a tizedik percben Lutz hosszú lövését a kapuban álló Rozgonyi letérdelve, kapusmódról kézzel fogja. 11-es! Györi fut neki a labdának, amely a felső kapufáról újból eléje pattan. Ő most már be is helyezi, de a gól szabálytalan, mert a kapus nem érintette a labdát. Ezzel a csatársorok el is lötték a puskaporukat és mind több figyelmet szentelnek egymás sípcsontjainak, de szerencsére néhány kisebb sérüléssel megúszkák. Az utolsó percekben még Nemes is veszélyesen kapura, de az erős lövés Angyal kezében akad el. A Kispest erős iramot átköl, de eredmény nincs. Mem is érdemelnek meg.

### A kaposvári csapatot már nem lehet megmenteni Attila — Somogy 2:1 (1:0)

Kaposvár, március 3.

— A Reggeli Ujság tudósítójától. —

A Somogy vezetőségének minden erőfeszítés hiábavaló volt, a kaposvári csapat még a kiesés ellen folytatott állandó élethalálharcok közben sem tudott egy-egy kovacsolódni és a további mérkőzéseken csupán a kaposvári csapat küzdőszellemét fogja bizonyítani az a tény, hogy egy meccsen teljes erőt adja a küzdelemben.

A mérkőzésen, amely sáros felázott talajon folyt le, mintegy ezer néző jelent meg. A Somogy kezdett szél ellen és így az első felidőben a szélről támogatott miskolciak irányítják a játékot és a 30-ik percben Egy fejes góljával meg is szerzik a vezetést. A csatársorok alig veszélyeztetik a kapukat, az eredmény a szünetig nem is változik.

Szünet után a szélről támogatva a kaposvári csapat életre kap, erősen támad és a 15-ik percben Galambos korneréből Hajszán kiegyenlít. Utána a Somogyknak nem sikerül semmi, sőt a 32-ik percben Egy kiugrik és a hátvédek, valamint a kapuson keresztül jutna az üres kapuba gurítja a labdát. A Somogy további támadásai egészen vérszegények.

#### A bajnokság állása

1. Újpest	13	8	4	1	37:9	20
2. Hungária	13	8	3	2	43:17	19
3. Ferencváros	13	8	3	2	45:24	19
4. Szeged	13	5	3	5	25:31	13
5. Kispest	13	4	5	4	23:28	13
6. Attila	13	5	3	5	17:31	13
7. Bocskai	13	4	4	5	28:26	12
8. Soroksár	13	4	4	5	21:20	12
9. Budai 11	13	4	3	6	23:22	11
10. Phöbus	13	4	3	6	30:32	11
11. III. ker.	13	3	4	6	18:25	10
12. Somogy	13	—	3	10	12:51	3

## Abbaziában meleg tengeri gyógyfürdők a „Residenz“

penzióban mind a négy emeleten kaphatók. Idősebb uraknak és hölgyeknek, szívbetegeknek, asztmásoknak és elmeszesedésből eredő betegségeknek nagyon fontos, hogy a Residenz nem fekszik magaslaton. Oriási előnye még, hogy az összes előirt diéták pontosan betarthatók. Kitűnő konyha. A Residenzben minden kényelem és az összes modern komfort megtalálható, folyó meleg és hideg víz a szobákban, lift, központi vízfűtés, 22 fokos meleg, tengerre néző, napos, loggiás és erkélyes szobák, kényelmes ágyakkal. A Residenz egészen a tengerparton fekszik és nem a tengerparttal szemben. Első kategória. Februári feltűnő olcsó penzióárak. Lira felesleges. Bővebb információt nyújt Erényi Béla gyógyszerész személyesen reggel 1/9-től este 1/7-ig (Diana patika, Károly király-ut 5). Minden levélre válaszolunk és prospektust küldünk. Telefon 31-6-19.

**Annyi baj legyen!**

Konszolidált revü 25 képben a **Terézköruti Szinpadon** bohózatban \* Telefon: 26-5-54 \* Kezdeté 9 órakor

Összeállította és konferálja: **Békefi László \* Salamon Béla** két szenzációs bohózatban \* Telefon: 26-5-54 \* Kezdeté 9 órakor

Vincze már kezd belejönni... Ujpest nyerte a helyi derbyt Ujpest-Phöbus 2:0 (0:0)

Ujpesti helyi derby. Zászló alatt felsorakozó középek. Szócsó. Meglepő nagyszámú — közel ötezer főnyi — közönség sietett az előmérkőzés befejezését, amelyen a Hungária és az Ujpest tartalék játékosiból alakult kombinált csapat 3:2 (3:1) arányban győzte le a kék-sárgákat. Ezalatt lent a z öltözőkben mindkét csapat feltűnő idegességgel készült a mérkőzésre. Miután a stadion talaja kitűnő, Pusztai játszik jobbszélsőt, a villamos csapatnál pedig Sáros a balösszekötő.

A sorsolás a Phöbusnak kedvez, ők játszanak a vihárszerű széllel szembe. Mégis Ujpest-támadással kezdődik a mérkőzés, a sárgák azonban ügyesen kihasználva a szél támogatását, mind veszélyesebben támadnak, míg az Ujpest inkább csak egyéni akciókkal kerül a Phöbus kapu elé. Különösen a Béky-Szikár szárny játszik kiválóan, annál gyengébb Solty, akinek semmi sem sikerül. Az Ujpest csapatában Vincze igyekszik magt észrevételeit, előbb Avarral próbál összejátszani, majd Pusztait szókteli többször és hogy ez nem sikerül, nem is annyira rajtak, mint inkább a meglepő harcias felkészültségű Phöbus-védelmen mulik.

A félidő meglepetése, hogy a Phöbus a játék kezdeményezője, a sárgák halvesora ura a helyzetnek. Fabriczy egészen elsőrangú és felülmulja nagy riválisát, a többszörös válogatott Szücsöt, akinek melegségére szolgál, hogy fájós lábával vállalta a játékot. Péter is nagyon jó, amott pedig Szalay agilis, míg Seres inkább a keménységével tűnik fel.

Mindkét csapat zárt védelemmel játszik és csak három esatárt látunk elől. A közvellen védelmek minden kritikát kibírnak, bár Hóri néhány kifutásánál csak a szerenese segít. Egyik alkalommal a kiszökő Soltván összeütközik, fekeve is marad, mert rosszul esik, de szerencsére nincs semmi baj. A 16-ik percben adódik a mérkőzés első nagyobb eseménye. Solti labdájával P. Szabó elfut, védhetetlennek látszó lövése a belső kapufáról pattan ki, majd a nagy szélben ismét az üres kapu felé tart, de Hóri szerencsésen még idejekorán elcsípi a labdát. A félidő utolsó tízpercében Vincze agilitása révén az Ujpest a többet támadó fél, a volt debreceni játékos több lövést ereszt a kapura s egy ízben a gól elhárítására Juhász minden ügyességére szükség van. Szünetben az öltözőben nagy az idegesség, a vezetők higgadt szóra intik a játékosokat. Ujrakezdés után a Phöbus lendületes támadásával indul a játék, de mégis Ujpest ér el gólt. Egy a védelemből előre adott labdával

Jávör Vincét ugratja ki és a jobbszélsőt a hatos vonalról a hálóba gurítja a labdát. A Phöbus ellentámadással válaszol és Hóri Solti fejről öklözi ki a már-már gólnak látszó labdát. Most élénk a játék, Vincze nagyon agilis, sőt tulkemény. Egyik támadásnál letalálja Töröst, akit ki kell vinni a pályáról és a Phöbus tíz percig nélküle játszik. Most néhány csunya fault tartkítja a mérkőzést, jobbról is, balról is, de Viczenik bíró erőlyesen figyelmezteti a játékosokat, hogy a legszigorubbán megtorol minden szabálytalanságot. Szikár megsérül és Békyvel helyet cserél. A nagy igyekezettel játszó Fabriczyt kétszer is figyelmezteti a bíró és amikor Béky Futó elé kinyújtott lábával ugrik, Viczenik bíró — kétségkívül összeütöszve őt Fabriczyvel — azonnal kiállítja. A Phöbus még így sem adja meg magát. P. Szabónak kétizben is akad biztos gólhelyzete, de hibáz. A meccs végén Ujpest halvesora a helyzet ura és a 39-ik percben

a támadó Solti felesleges faultot vét a középvonal táján, Futó a halvesorny felé irányítja a szabadrugást és Koecsis a megdermedt Juhász mellett megszerzi Ujpest második gólját.

A Phöbus most teljesen beszorul és az eredmény nem változik.

A soroksáriak megint jól játszottak Soroksár-Budai „11” 3:2 (2:0)

Soroksáron 1000 néző előtt találkozott egymással a mult vasárnap forduló két meglepetést szerző csapata.

Soroksár: Kovács — Vadász, Dudás — Szenes, Kurunczy, Magyar I. — Kelemen, Zimonyi, Horváth, Magyar II.

Budai „11”: Budavári — Szilágyi, Fekete — Magda, Megyeri, Schuszer — Rökk, Sztancsik, Pozsonyi, Lyka, Szeder.

A felazott puha talajon hatalmas küzdelem alakul ki. A budaiak főleg Rökköt foglalkoztatják, a szélső azonban elrontja a legjobb helyezeket.

A soroksáriak is szép támadásokkal válaszolnak, úgy hogy a közönségnek nagyon tetszik a játék. (Közben ha a labda tuljat a vonalon, az állóhely részén nagy „halózat” folyik érte, mert valóságos paták van a pálya szélén. Gerbélyével koterják ki a labdát és így percek is eltelnek, amíg folytatni lehet a játékot.) A 21-ik percben Kuruncitól Horváthon keresztül

Kelemen kapja a labdát, akinek éles beadását Varga kapuba vágja (1:0).

Rögtön utána Soroksárnak újra nagy helyzete támad. Magyar II. azonban egészen közletről kapu mellé lö. A következő pillanatban Sztancsik áll egyedül Kovács-csal szemben, de a ka-

pus vetődve kitűi a biztos gólnak látszó lövést. A 32. percben megszületik a második gól. Kelemen fut le, Fekete hiába akadályozza,

beadását Magyar II. védhetetlenül befejeli (2:0).

Az utolsó percben Pozsonyi sarokra tartó zúgó lövését Kovács parádés vetődéssel védi.

A második félidő elején a Budai „11” egészen leaszorul, ám a 19-ik percben Pozsony hirtelen szókteli Szedert, aki a kapu elé ivel és

Sztancsik felugorva Kovács mellett befejeli a labdát (2:1).

A gólrá feléled a Budai és a 23-ik percben megszületik a kiegyenlítés.

Rökk nagyon nehéz szögöl kapura lö és a labda az elbáméskodó Kovács mellett bepercül a hálóba (2:2).

A Soroksár nem adja meg magát és öt perc mulva

Magyar kapu elé ivelt labdáját Varga a kapunak háttal állva a jobbsarokba fejeli 3:2.

A Budai „11” újból elszántan küzd a kiegyenlítésért, de a 37-ik percben az üresen álló Rökk kapu fölé lö és ezzel szertefoszlik minden reménye.

Tizenötven nyertek az első fordulóban a Reggeli Ujság „kettős” tip-versenyén

Két díjat is nyerhet!

A több szelvényvel pályázó akkor nyerhet két díjat, ha két sikerült szelvénye van, amelyek közül az 1-es számú az egyik. Ebben az esetben egy díjat nyerhet a többszelvényes rendszerrel és egy díjat az „egyszelvényes” rendszerrel.

Megtörténhet az az eset is, hogy az „egyszelvényes” rendszer egyik pályázója jobb ponteredményt ér el, mint a fiverseny helyezetteje. Ebben az esetben az „egyszelvényes” pályázó megelőzi a fiverseny helyezettejét és csupán a nyolc dij egyikét. Így felszabadul egy dij az „egyszelvényes” rendszerrel; ezt a díjat a soron következő „egyszelvényes” pályázó nyeri el. A pályázatra bármelyik héten be lehet kapcsolódni.

A pontozás

A beérkezett pályázatokat pontozzuk. A pontozás eredmény elállításáról (leltárlásról) 3 pontot adunk, aki csak a győztest, vagy döntetlen eredményt tippel, de a gólarányt nem találja el, azt 1 ponttal jutalmazuk.

A díjak:

Hetenként a legtöbb pontot elért pályázók között tizenöt díjat osztunk ki.

A III. számú kiírásón a következő díjak kerülnek kiosztásra:

- 1. díj: 10 pengő, 2. díj: 5 pengő, 3-4. díj: 3-3 pengő értékű könyv, 5-6. díj: 2-2 pengő, 7. díj: egy sportlgy (vidékieknek sportkönyv), 8. díj: egy könyv.

(A 3-4. díj nyertesei a Reggeli Ujság könyvesboltjában tetszés szerint választhatnak, vagy rendelhetnek 3-3 pengő értékű könyveket.)

Az „egyszelvényes” verseny díjai:

- 1. díj: 5 pengő, 2. díj: 3 pengő, 3. díj: 2 pengő, 4-7. díj: egy-egy 1 pengős könyv.

A hétről-hétre kiírásra kerülő pályázat egyúttal pontversenyt is alkot.

Tavaszi tippbajnokságunk III. szelvényét itt közöljük:

Table with 2 columns: Team name and points. Includes Budai „11”-Szeged, Ujpest-Attila, Hungária-III. ker. FC, Kispest-Somogy, Phöbus-Soroksár, Boeska-Ferencváros.

A pályázat borítékjára feltűnően rá kell írni ezt a szöcskát: Tip.

Az első tavaszi forduló — mint ismeretes — több meglepetést hozott. A legnagyobb bizonytalanságban lehetett csak tippelni, hiszen semmi támpont nem állt rendelkezésre, mit tudnak a csapatok? Bizonyos, hogy az első fordulóra a legnehezebb tippelni és ez a forduló valóban mostohan is bánt el a pályázókat, mert a „papirforma” egyetlen mérkőzéson sem vált be.

Az első fordulóban ezek szerint nagyon kevés pontot szereztek pályázóink. Az I-IV. díjat 7 ponttal nyerték, a többit 6, illetve 5 ponttal nyerhették meg az „egyszelvényes” csoportban. Olyan pályázó pedig, aki két díjat nyert volna, egyetlenegy sem akadt.

A díjnyertesek:

10 pengőt nyert: Duron Konrád, Frangepán-utca 3.

5 pengőt nyert: Porga Ferenc, Márvány-utca 40.

3-3 pengőt nyertek: Jelenik Andor Gödöllő, MÁV és Neumann Ernő, Ernő-utca 17.

2-2 pengőt nyertek: Bodnár Imre, I. Vörmező-u. 4, Horváth Ferenc, Mezőkovácsháza, Árpád-u.

Sportjegyet nyert: dr. Agotai L. Kapu-u. 10, Könyvet nyert: Ungváry Gizella, Tatabánya.

Az „egyszelvényes” pályázat nyertesei:

5 pengőt nyert: Szücs G., VIII., Üllői-ut 82,

3 pengőt nyert: Kálmán Pál, Róna-utca 22.

2 pengőt nyert: Molnár A., Nagydlófa-u. 16.

Könyvet nyertek: Róna László, Putnok, Fő-u., Mész György, I. Alkotás-u. 12, Renner M. Vár, Gőrgel-u. 13, Gratzl Ferenc, X., Kőhánai-ut 53.

A fónáros nyertesek kellő igazolás mellett szerdától kezdve, délelőtt 11-2 óra között átvehetik a díjakat szerkesztőségünkben (V., Vilmos császár-ut 27). A vidékiek díjait postán küldjük el. Aki sportjegyet nyer, az szerda délig jelentsse be, hogy milyen sporteseményre óhajt elmenni (nemcsak futballra, hanem egyéb versenyre is adunk jegyet). A sportjegyet mindenkor szombat délben 12-2 között adjuk át a díjnyertesnek.

Mai számunkban közöljük sportpályázatunk III. szelvényét.

Hogyan lehet pályázni?

A pályázaton bárki résztvehet, aki a Reggeli Ujságban közölt tippszelvényen beírja a várható eredményeket (a félidőt nem kell megjelölni) és a szelvényt péntek estig postára adja, vagy személyesen eljuttatja szerkesztőségünkbe (VI., Vilmos császár-ut 27). A szelvényeket levelezőlapra írtaszóva is lehet küldeni. A pályázatot csakis szelvényen fogadjuk el. Nevezési díj nincs, tehát sem levélbelyeg, sem pénz nem kell mellékelni.

Mi az «egyszelvényes» és többszelvényes rendszer?

Mindenki annyi szelvényvel pályázhat, amennyivel akar. Tehát több szelvényt is küldhet be. Ebben az esetben részvesz a többszelvényes pályázaton, de részvesz az „egyszelvényes”-en is, még pedig azzal a kiválasztott szelvényvel, amelyet egy 1-es számmal jelöl meg. A többszelvényes versenyen már két szelvényvel is részt lehet venni. Ebben a kategóriában vannak a főbb díjak, számszerűen nyolc. Aki több szelvényvel pályázik, annak a legsikerültebb pályázatát vesszük figyelembe a pontozásnál. Aki egy szelvényvel pályázik az természetesen csak az „egyszelvényes” versenyen vehet részt, ahol hét díjat sorsolunk ki, míg a több szelvényvel pályázók részt vesznek mindkét kategóriában.

Kiesett Tóth Európa-bajnok Budapest birkózó-bajnokságából

Vasárnap rendezte meg a Magyar Birkózó Szövetség a Budapest bajnoki birkózóversenyt, amelyen csak az olimpiai keret tagjai indulhattak. A verseny végig izgalmas volt, de az új szabályok — nem váltak be. A pontozásos rendszer elvetésével a Szövetség azt remélte, hogy a döntőség menő küzdelmek megszüntetik majd a «tologatást». Nem így történt. Egyre-másra kaptak ugyan a bírói figyelmeztetéseket, de ez sem használta és végül is az vesztett, akit négyszer intettek meg. A várt tussgyőzelmek helyett tehát majdnem minden esetben

leléptetések döntötték el a mérkőzések sorsát.

Igy vesztett még a délelőtti elődöntők alatt Tóth (UTE) Európa-bajnok Fecske (MTE) ellen, Fingák (GyAC) Vincze (egyl. kiv.) ellen és Rihecky (MÁVAG) Göndör (Törökvés) ellen. A verseny során Kálmán (UTE) és Imrey (UTE) súlyos lábrándulást szenvedtek. A délutáni döntőben a végeredmény a következőképpen alakult ki:

Légsúly: 1. Lörcincz (MAC), 2. Gyarmati (Testvériség), 3. Bányász (B. Vasutas).

Pehelysúly: 1. Zombory (egyleten kívül), 2. Fecske (MTE), 3. Próka (UTE), 4. Mahata (Testvériség). A döntőben Fecske 25 perc után „tologatás” miatt leléptették.

Könnyűsúly: 1. Beke (DAC), 2. Ferenc (DAC), 3. Ambrus dr. (MAC), 4. Fábrián (B. Vas).

Kisbuzsúly: 1. Kálmán (UTE), 2. Rétháti (MTE), 3. Kohut (FTC), 4. Vince (e. k.).

Nagybuzsúly: 1. Göndör (Törökvés), 2. Kriokó (Dorog), 3. Rihecky (MÁVAG).

Kisnehézsúly: 1. Virág Ébner (MAC), 2. Bobis (B. Vas.), 3. Pető (e. k.), 4. Vitalis (Dorog).

Nehézsúly: 1. Váradi (UTE), 2. Horling (UTE), 3. Ropp (Törökvés), 4. Sulpitz (MTE).

A Budafok a Vasast is legyőzte, de csak „barátságos” alapon

A második ligában vasárnap csak öt mérkőzést játszottak le, mert a Budafok-Vasas mérkőzést a pálya alkalmatlansága miatt csak „barátságos alapon” játszották le. Az egyetlen meglepetést a Vac szolgáltatta 2:1 arányú vereségével.

Erzsébet-Millénaris 4:0 (1:0). Az Erzsébet főlyenes játékkal győzött. Gólvökök: Létai, Kerekes, Urbanésik és Satek.

Nemzeli-Nagyföldény 3:0 (1:0). Állandó Nemzeti főlyen közben estek a gólok, amelyeknek szerzői László (2) és Balog.

Szürketaxi-Vitel Remény 6:0 (2:0). Könnyű győzelem. A gólokon Takács II, Fézler és Seper osztozkodtak.

Budatétény-Vac FC 2:1 (1:0). Izgalmas mérkőzés. Dan szerzi meg a vezetést és Mélesz csak a második félidő közepén egyenlít. A győzelmet Szabenyi 11-esből éri el.

Droguista-Csepel 3:1 (2:0). Biztos győzelem. Budafok-Vasas 3:1 (1:0). Barátságos. Gólvökök: Iglódy 2, Nick, illetve Erdős.

A II. liga állása

Table with 5 columns: Team, 1st, 2nd, 3rd, 4th, 5th, 6th, 7th, 8th, 9th, 10th, 11th, 12th. Lists teams like Budafok, Nemzeti, Szürketaxi, Erzsébet, Vasas, Droguista, Millénaris, Budatétény, Vas FC, Csepel, Váci Remény, Nagytétény.

A BEAC II. osztályu törversenyét Bereclly (HTVK) nyerte. 2. Tabajdy (UTE), 3. Nyilas (MTK), 4. Dr. Zöld (BEAC), 5. Barcsa (HTVK).

Ipari, kereskedelmi, matematikai és technikai könyvek eddig példátlanul álló nagy árieszállítása!

Uj példányok 70-80 százalékos kedvezménnyel

- Antal: Fényképezési vegyszerek. (2.— helyett) ... -50
Bodh: Cipészpar. (2.— helyett) ... -50
Bossányi: Építészeti alakatan. (4.— helyett) ... -80
Kömlivestmesterség. (5.— helyett) ... -80
Clementis: Bádógösség. (4.40 helyett) ... -80
Grojecsik: Építésiipari anyagtan. (4.— hely.) ... 1.—
Kiszely: Fatachnológia. (3.20 helyett) ... -60
Klomp: Bőripar. (3.20 helyett) ... -80
Littván: Ipari számtan. (3.20 helyett) ... -40
Thiering: Kétszövés. (4.20 helyett) ... -80
Adorján: 150 rádiókapcsolás. (4.60 hely.) ... -40
Bogossy: Elektromos gépek. (3.— helyett) ... -80
Balassa: Cséplőgépek kezelése (6.40 hely.) 1.50
Balogh: Gázgépek (2.— helyett) ... -40
Beke: Determinánsok. (6.— helyett) ... 1.20
Fasching: Geodézia. (14.— helyett) ... 2.—
Göndör: Gyorsfutásu benzínmotorok (6.80 helyett) ... 2.—
Hinsenkamp: Műszaki mechanika. (6.— helyett) ... -80

- Hollerung: A mesterséges hűtés. (3.— h.) ... -80
Jalsoviczy: Gázmotorok. (8.— helyett) 2.40
Gözturbinák. (4.— helyett) ... 1.—
Járműmotorok. (4.— helyett) ... 1.—
Vizturbinák. (4.— helyett) ... 1.—
Jesch: Váltakozó áramu motorok. (3.— helyett) ... -80
Villamosgépkezelők könyve. 2 kötet. (6.— helyett) ... 1.40
Jordán: Matematikai statisztika. (8.— h.) 1.40
Jung: Fémtechnológia. (4.— helyett) ... 1.20
Kellner-Pöschl: Elektrotechnika. 3 kötet. (7.50 helyett) ... 1.80
Mihály: Motorkerékpár. (4.— helyett) ... 1.—
Mihalik: Textilanyagisme. (3.— helyett) ... -40
Naszályi: Stábil gözgépek. (5.— helyett) ... 1.20
Neményi: Vasheton. (10.— helyett) ... 1.60
Painlevé: Aviatika. (8.— helyett) ... 1.—
Pogány: Elektromágnes, tér. (16.— hely.) 3.—
Sávoly: Gőzmozdony. (8.— helyett) ... 1.—
Sámegi: Tűzelőanyagok. (3.20 helyett) ... -60

Kaphatók a Reggeli Ujság könyvesboltjában T. 29-6-99 DI., Vilmos császár-ut 27 T. 29-6-99 Vidékre utánvétellel, vagy az összeg előzetes beklüldése mellett, a portóköltség felszámításával.

# BULI JÁTÉK

1.- pengő

Kapható az összes dohánytözsében

## A HAC nagy fölénnyel nyerte az első tavaszi amatőr-derbyt

Az amatőr I. osztályban vasárnap derby-mérkőzést játszottak: a HAC nagy fölénnyel verte a Pamut csapatát és ezzel a győzelmével továbbra is vezet a Bírő-csoportban, egy ponttal megelőzve az UTE-t.

A Pártos-csoportban a hajnok Törekvésnek a Cs. MOVE elleni mérkőzése elmaradt, mert a pályát a bírő alkalmatlannak találta bajnoki mérkőzés lejátszására.

Eredmények:

### Bírő csoport

HAC—Pamut 4:0 (2:0). A két rivális összehasonlítóan gyenge sportot hozott. A mezőnyben egyenrangúak voltak, de a kapu előtt a HAC csatárai bizonyultak határozottabbnak. A második félidőben folyton a Pamut támadott, de a HAC két lefutásból két gólt ért el. Góllövők: Tóth (2), Drotár, Kovács (öngól).

BSE—HL ker. TVE 0:0. Durva mérkőzés. Mindkét csapat egy-egy 11-est kiaknázatlanul hagyt.

ZSE—URAK 4:2 (3:0). A nehéz talajon a jobb kondícióban levő ZSE könnyen győzött. Góllövők: Gárdos (2), Geri és Fekecs II., illetve Jenev (2) (egyét 11-esből).

UTE—Postás 1:0 (0:0). Izgalmas mérkőzés. A gólt Kállay lőtte.

BSZKRT—Testvérség 3:1 (2:0). Koronczay két góllal tíz perc alatt már 2:0-ra vezet, végül BSZKRT. Szünet után Berecz 3:0-ra javít, végül Kálózi állítja be a végeredményt.

TLK—Turul TE meccs elmaradt.

### Pártos csoport

WSC—MTK 2:1 (0:1). Az első félidőben nagy MK fölény, szünet után azonban a lelkes WSC zömök kiegymenl, hanem a győzelmet is megszerzi. Góllövők: Tóth, Szakmáry, illetve Bihari.

MAFC—Mávg 3:2 (2:1). Megérdemelt győzelem. Góllövők: Gervai (2), Gulyás, illetve Győrös (2) (egyét 11-esből).

BMTE—FTC 3:3 (1:0). Az FTC többet támad, de a BMTE lelkesebb. Góllövők: Londmayer, Kádós, Varga, illetve Pyber, Tamássy és Bedy. Elektromos—EMTK 2:1 (1:0). Góllövők: Lévai, Orczifalvi, illetve Hamburger. Nehéz közdelem.

Az FVSK—Köb. AC és a Törekvés—Cs. Meccsmérkőzések elmaradtak.

## A Postatakarékpénztár nyerte a PSL vívóversenyét

A Pénztári Sportliga bankközi kardcsapatversenyén a Postatakarékpénztár Vele, Zöldág, Somorjay, Ronay csapata nyerte. Második a PK, harmadik a Kereskedelmi Bank.

A honvédelmi miniszter vándordíjért folytatott küzdelem végső állása: 1. Ker. Bank 43 pont. 2. Postatakarék 38 pont. 3. PK. 19 pont.

# LOSPORT

## Tatiana nyerte a Tavaszi hendikepet

### RÉSZLETES EREDMÉNY:

I. futam. 1. Krista (Benkő), 2. Lissie (Fejser), 3. Becces (Jónás J.). F. m.: Peggy, Risiko, Murcs, Annus, Októdi. Tot.: 10:13, 11, 12, 12. Olasz 26.

II. futam. 1. Suszter (Raymer), 2. Silly (Maszár F.). F. m.: Gladiátor, Happy End, Janka. Tot.: 10:19 (Suszter és Silly), 14, 26. Olasz 63.

III. futam. 1. K. L. (Zwillinger), 2. Vava (Söldös), 3. Minor (Simkó). F. m.: Pezsgő, Varázsló, Prokátor, Szeszélyes, Lenke. Tot.: 10:17, 12, 20, 20. Olasz 84.

Kétfőfogadás: Suszter—K. L. 10:33.

IV. futam. 1. Tatiana (Fityó), 2. Félix (Jónás), 3. Ragyogó (Kovács II.). F. m.: Oda, Go-on, Vadorzó, Ica, Estike, Liane, Tündér. Tot.: 10:36, 18, 28, 27. Olasz 81.

V. futam. 1. Eber B. (Steinitz), 2. Muscicapa (Maszár F.). F. m.: Pallós, Meridian, Gardist (2-ik diszkv.). Tot.: 10:33, 16, 15. Olasz 86.

Kétfőfogadás: Tatiana—Eber B. 10:15.

VI. futam. Első rész: 1. Sára (Wiesner), 2. Ördögánya (Kovács II.). F. m.: Kolozsvár, Colgate, Dolly, Mogul. Tot.: 10:23, 11, 12. Olasz 35.

VI. futam. Második rész: 1. Vinkó (Simkó), 2. Lópke (Vorst). F. m.: Querida, Paritly, Krilakcsa, Hamupipó. Tot.: 10:49, 19, 11. Olasz 28.

Kétfőfogadás: Sára—Vinkó 10:245.

VII. futam. Elmaradt.

VIII. futam. 1. London (Zwillinger), 2. holtversenyben Kassa (Volkman) és Upupa Epos (Grünwald). F. m.: Opal. Tot.: 10:13. Olasz Kassa 33, Upupa Eposra 12.

IX. futam. 1. Pállangó (Kovács II.), 2. Balaton (Grünwald), 3. Kohinor (Jónás). F. m.: Salvia, Obester, Epos II, Primás.

# A nagyszerű Sárosi

szomorú napot szerzett Szegednek

## Ferencváros—Szeged 6:1 (3:0)

Szeged, március 3.

— A Reggeli Ujság telefonjelentése. —

Szomorú napra virradt vasárnap reggel Szeged. Ömlött az eső megszakítás nélkül és egészen a déli órákig ázta és higitotta az új szegedi sporttelep talaját. A pálya megközelítése a sártengerben szinte csak akrobata mutatványokkal volt lehetséges, az autók és a koscsik egymásután akadtak el a Temesvári-körút sarában. Csak ennek a rossz időnek tudható be, hogy a szegedi nézőrekord nem dönt meg a Ferencváros vendégszereplése alkalmával és mindössze 500 néző jelent meg a pályán.

Pedig a zöld-fehérek multheti gyengébb szereplése, valamint a hazai csapat Debrecenben kivívott szép győzelmé jogossá tették azt a reményt, hogy vasárnap az új szegedi sporttelep nagy csata színhelye lesz.

De amint a szegedi drukkerok a szakadó esőt látták, félve gondoltak arra, hogy ezen a talajon a robusztus felépítésű piros-fehér csapat nem tud majd ellenállni a fővárosiak nagyobb technikai felkészültségével szemben.

Ferencváros: Kutasi — Polgár, Korányi, — Hoffmann, Bán, Lázár — Tancoos, Toldi, Sárosi, Moór, Kemény.

Szeged: Pálkás — Sirály, Raffal — Gyurcsó, Somogyi, Bertók — Korányi II., Bognár, Vastag, Mester, Tombác.

Alig kezdődött a mérkőzés, máris megvan az első gól. A labda Keményhez került, aki

beadta Sárosinak. A center pompás érzékelés és közben a kapuba továbbította a labdát. Fél perc sem telt el, szegedi játékos hozzá sem ért a labdához (1:0).

A meglepő kezdés természetesen nem maradt hatás nélkül. A Ferencváros frappáns «belépője» olyan lelki előnyt biztosított a csapatnak, amely a mérkőzés későbbi folyamán súlyosan esett latba. A mezőnyből csak Sárosi pompás játéka emelkedik ki, ami annál váratlanabb, mert senki sem hitte volna, hogy a félénkségéről már-már ismertté váló Sárosi éppen a kemény szegediek ellen mozogjon ilyen nagy kedvvel és ambícióval. A szegedi csapatnak láthatóan nem konvencionál a sár, különösen a fedezetsor bírja gyengén tüdővel a sárdagasztást.

Kutasi sérülése miatt egy pernyi szünet állott be a játékban, majd Sárosi lövéséből ugyan a szegedi kapuba kerül a labda, de a gól a center ofszájd-helyzete miatt érvénytelen. A ferencvárosi ostromot csak két szegedi kornerszakítja meg. A 35-ik percben

Sárosi pompás érzékeléssel szabadul meg a szegedi háttérdeklőtől és éles lövése Pálkás kapujában köt ki (2:0).

A 41-ik percben újabb gyors ferencvárosi támadásból születik a harmadik gól. Tancoos lefutásából

Sárosi fejfel Kemény elé esusztatja a labdát, amelyet a balszélső a későn vetődő Pálkás mellett a kapuba küld (3:0).

Szünet után a Szeged erőteljes támadásokkal kezd, Tombác lövése kétszer is a kapufát találja. A Ferencváros védekezik. Az 5-ik percben

Mester husz méterről szabadrugást küld Kutasi kapujára és a labda védhetetlenül furódik a hálóba. (3:1)

Most öldöklő küzdelem kezdődik: a mérkőzés legélvezetesebb periódusa. De az a pár perces vad tusa végleg kiveszi a szegediek erejét. A Ferencváros ügyes taktikával — a talajhoz alkalmazkodva — teljesen felőröli a küllőben sem jól működő szegedi fedezetsort. Szeged utolsó fellobbanását Bognár kihagyott nagy helyzete és Korányi II. kornere jelentik. A 32-ik percben

Sárosi egyéni akcióval újabb gólt ér el (4:1), két perc múlva Tancoos kornereből Moóré útre szaporítja a gólok számát (5:1), majd a 39-ik percben Sárosi zavartalanul vi-

szl a labdát a szegedi kapu felé és a teljesen apatikus védelem mellett belövi az utolsó gólt (6:1).

A Szeged közönsége már a negyedik gól után hatalmas tömegekben hagyta el a pályát és amikor Herzka bíró a mérkőzés végét jelezte, alig néhány százán lézengtek a tribünökön.

### A Ferencváros

csapata a nagy győzelem ellenére sem játszott hibátlanul, pusztán Sárosi hatalmas teljesítménye döntötte el a mérkőzés sorsát. Méltó társai voltak a támadásban a kiforrott techni-

káju és nagyszerű lendülettel dolgozó szélsők, akik évek óta nem játszottak ilyen jól. Toldi és Moóré szürkebbek voltak. A fedezetsorban Hoffmann dolgozott a legjobban, a védelemben Kutasi jeleskedett.

### A szegedieknél

a sok gól ellenére a közvellen védelem érdemel dicséretet. A fedezetsor ilyen gyenge talán még sohasem volt. Az első percben bekapott gól mindenestre nagy kihatással volt a csapat teljesítményére, de erre az összeomlásra mégse lehetett számítani.

## Engem már befejezett tények elé állítottak

— mondja a Vincze-ügyről Herzog Edvin, a Bocskai budapesti képviselője

— A Reggeli Ujság tudósítójától —

Herzog Edvin, a Bocskai budapesti képviselője hazaérkezett Spanyolországból. Érdekesnek tartottuk megkérdezni tőle,

mit tud a Vincze-ügyről, hogyan történt a játékos eladása, kikérték-e az ő tanácsát és mi a véleménye az egész ügyről és ennek kapcsán a Bocskai jövőjéről.

Herzog Edvin a következő nagyon érdekes nyilatkozatot tette a Reggeli Ujságnak:

— Amikor azt láttam Debrecenben, hogy a tura jövedelme megközelítőleg sem fedezi a klub adósságát, arra az elhatározásra jutottam, hogy Albertit, a csapat kitűnő kapusát a spanyolok kérésére eladják. Én elleneztem ezt, de amikor felvetették Debrecenben, hogy még Vincze eladására is sor kerülhet,

inkább helynyugodtam Alberti elvesztésébe, semhogy jól bevált csatársorunkat is megbolygassuk.

Kompromisszum jött létre, mely szerint

Alberti eladásával befejezik a klub szanalását és Vinczezt minden körülmények között megtartják.

Nyugodtan utaztam tehát el Albertivel Spanyolországba, mert abban a hiszemben voltam, hogy a Vincze-ügy elvesztette az aktualitását.

— Annál jobban megdöbbentett, amikor táviratot menesztettek utánam és kértek, hogy sürgős ügyben jöjsek azonnal haza. Telefonon is érintkezésbe léptek velem a debreceni vezetők, akik közölték, hogy Vinczeire olyan nagyszerű pénzügyi ajánlatot kaptak az Ujpestől, hogy kénytelenek voltak engedni és a játékos már Budapesten is tartózkodik. Kikérték a véleményemet, ez azonban szerintem már pusztá-

udvariassági ténykedés volt,

engem már befejezett tények elé állítottak.

Felhívtam ugyan a debreceni vezetők figyelmét arra, hogy Vincze eladása nagy veszélyt rejt magában a Bocskaira nézve, kijelentettem, hogy ezért a ténykedésért nemcsak a felelősséget hárítom el magamtól, de

a legmesszebbmenő konzekvenciákat is levonom,

de persze mindez már elkéselt. Utolsó adaként azt próbáltam kijátszani, hogy ha Vincze eladja, akkor én is érvényesítem a Bocskaival szembeni követeléseimet — amik közel tízezer pengőt tesznek ki — és aminek a megfizetését sohasem forszíroztam. Ez sem használt. Mint utólag megtudtam,

a telefonálás már a végleges megállapodás után történt

és így azon én mitsem változtathattam volna.

— Nagyon sajnálom, hogy így történtek a dolgok, de azért bízom benne, hogy a Bocskai továbbra is meg fog felelni annak a bizalomnak, amelyet Debrecenben a szerepléséhez fűznek. Ehhez azonban az is szükséges, hogy

Debrecen ne játékos-eladásokkal próbálja szanalni a Bocskai csapatát, hanem hatalmas társadalmi megmozdulással,

a csapat iránti szeretetnek olyan megnyilvánulásával, amely nagy tömegeknek a klubba való belépésében és abban jelentkezik, hogy a debreceni közönség a Bocskai minden mérkőzésén — éppúgy, mint régen — ezerszámra vonuljon fel a pályán. Csak ilyen társadalmi megmozdulás segíthet igazában és én hiszem is Debrecen sportszerelő közönségében.

## MA Sz-közgyűlés

anno 1935

Soha ilyen változatos és fordulatosban gazdag még nem volt a MASZK közgyűlése. A Reformpárt listája már napokkal ezelőtt megszűletett. És az ellenzék valóban nagy erővel vonult fel a szombat délutáni közgyűlésre. Az OTT nagyterme zsujfóság megtelt tandéscsoportokkal és érdeklődő atlétákkal. A MAC és a BBTE között itt is nagy versengés indult meg. Hogy ki tud több állítást felvonultatni? Amire azért volt szükség, hogy a vezető egyesület vezetői megfelelő „hangkulisszával” rendelkezzenek. A MAC-isták Szabó Miklóssal és Darányival az élen vonultak fel, a BBTE Barsival, Kovácsal és Minaival jelent meg.

Az elnökség tagjai is kiprútt arccal ültek helyükön és talán kissé féltek is a vereségtől. A vidék emberei ide s oda szaladgáltak és keresték a szavazáshoz szükséges megbízóleveleket. Ezalatt Stankovits elnök elmondotta nagy „expozéját”, de utána alig néhány tenyér ütődött tapsra Kinos helyzet. Az ellenzék már győzelemről álmodik.

Nagy feltűnést keltett, hogy Sándor Alfonz, az ellenzék vezére nem jelent meg. Ami bizony kellemetlenül érintette a nem egészen jól megszervezett ellenzékét. A fordulópontra Vangel beszéde jelentette. Vangel dr. erősen ostromozta a mai rezsimet, amelyet maradisággal vádolt. A Szövetséget egy régi, omladozó házhoz hasonlította. „Le kell rombolni ezt a házat és fel kell építeni az atletika felhőkarcolóját” — hangoztatta a MAC vezére. Bejelentette, hogy ha nem sikerül a békés megegyezés, akkor mint ellenségek állanak majd szembe egymással. A beszéd — mint ilyen — nagy sikert aratott, de nem sokat segített az ellenzéknek. Amely anyagilag nem a legrozsdásabban állott s így sok szavazóját nem tudta az urnához felvonultatni.

Érezték is a bukást. Vangel hamarosan elvonnult a MAC-istákkal, a legtöbb vidéki vezető is hazament és a teremben nem sokan maradtak.

# BRITANNIA

szálló éttermében

március 15-től kezdve minden délután és este

# HEINEMANN EDE TÁNG

jazz zenekara játszik



látványos magyar helyiségekben cigány, sramli és szalon zenekarok

A kibuktatásra itelt Bodónszky „Pali bácsi” egyszerre magasabb hangon kezdett beszélni. Egy doboz szivart rendelt és jökdöven kínálta a jelenlévőket. Szerelmehgyi Jenő arcáról is eltűntek a ráncok. Pedig akkor a szavazatszedő bizottság még javában számolta a szavazatokat. De hát a kormánypart győzelme már biztosnak látszott.

Stankovits elnök ismét megnyitotta az ülést. Nagy vita indult meg a számszámadás körül. Valaki hibásnak találta a kimutatást, mert abból nem tűnik ki a Szövetség vagyoni helyzete. A kétfős könyvvitelről folyt a vita percekig. A sport és a — kétfős könyvvitel... A reformok is szóba kerültek. A Dorogi AC javaslata váratlanul előkerült. Amivel a vidéket megnyerték a kormánypart részére. Érdemes döntésre azonban csak a június 15-ig összehívandó rendkívüli közgyűlésen kerül a sor.

Azután újból felfüggesztették az ülést. És a szünetben bizalmas és baráti beszélgetések indultak meg a még jelenlévő „haragosok” között. De hát a végeredmény még mindig késett, újból megnyitották az ülést. Stankovits elnök felhasználta az alkalmat és a visszavonuló Moldoványi István dr. alelnöki érdemét méltatta.

Harmadszor is felfüggeszték az ülést. De már jön a hírnök. Itt az eredmény! A kormánypart győzött nagy fölénnyel. 156 szavazatból 106 esett a „kormánypart” listájára és 50 a Reformpártra.

Az ellenzék nem adta fel a reményt és bizik a békés megegyezésben. És számít a reformokra, amelyeket megígérték. A MAC is kezeli nyugt az elnökségnek és együttes erővel készülnek a berlini Olimpiára.

A Reggeli Ujság által felvetett béke tehát mégis megvalósul. Ha nem is a közgyűlés előtt. De mégis... (b. l.)

Johann-Georgenstadtól jelentik: A Hans Heintz-sáncos lebonnyított síugróversenyt a Budapesten is járt Reidar Andersen nyerte 44, 61, 72 méteres ugrásokkal. Bisyer Rund ugy 44, mint 69 méteres ugrásainál bukott.

# Nem érdekel már a futball, mert nem ismerek rá a csapatomra

A napokban egyik nagybankunk igazgatójával találkoztam. Fiatalabb éveiben maga is aktív sportember volt, később pedig fanatikus híve klubjának, az MTK-nak, amelynek egyetlen mérkőzéséről soha el nem maradt. Rajongásig szerette a csapatát, személyesen ismerte annak minden egyes játékost és a lelkét adta volna a klubjának győzelméért. Már régóta nem találkozott vele a futballpályákon, megkérdeztem hát tőle, ki szokott-e még járni a mérkőzésekre? Meglepő választ kaptam:

— Ugyan kérem, hiszen rá se ismernék a csapatomra...

### Klubhűség? Ugyan...

És elmondotta, hogy azóta nem jár ki a futballmérkőzésekre, amióta úgy adják-veszik a klubok a játékosokat, mint a vásári árut. Amióta a Turaynak mindegy, hogy zöld vagy kék dressz feszül-e a mellén, a Polgár játszi könnyedséggel cseréli fel a Budai „11” színeit a Ferencvárossal, vagy — majdnem! — az Újpestével és a Bíró a budai kék-fehér ingből egyszerűen át-bújik a pesti kék-fehérbe.

— Milyen fogalmuk lehet ezeknek a játékosoknak a klubhűségről, a klubszínek iránti rajongásról és az igazi sportfelfogásról? Na és mit szól a Vince esetéhez? Ezt rendjén valóknak tartja? Hogy a debreceniek személynégy egyik napról a másikra jaképnél hagyja Debrecenét és a Boeckst? Csak azért, mert az Újpest többet tud neki fizetni?...

És ráterelődik a beszéd a mai futballviszonyokra. A mérkőzésekre, amelyeket évről-évre kevesebb közönség látogat,

a futballnivó leromlására, a játékosok esereberéje és a hétről-hétre előforduló sport-szerűtlenségekre,

amikben a vezetők és játékosok egyaránt ludasok. De újra meg újra visszatér a játékosok eladására — méltatlankodva kárhuztatja ezt a modern embervásárt, ami szerinte a bajok legfőbb okozója. És megint nekem szegi a kérdést:

— Hát mondja Szerkesztő ur, milyen érzésekkel mennek ki vasárnap a Hungária-Boeckai-mérkőzésre, ahol a „Kisú” ellenünk játszik. (Beszélgetésünk idején még egy volt, hogy Hirzer a Boeckaiiban fog szerepelni, de végül is nem ő, hanem egy másik MTK-játékos, Janda rugta a gólokat — a Hungária kapujába).

### Sport vagy üzlet?!

Mit feleljen erre az ember? Mondja azt, amit a PLASZ-ban hall, hogy a profi futball — üzlet? Azonnal megkapja a választ, hogy ő sportot akar látni. Üzleti dolgokkal éppen eleget foglalkozik hétközben, vasárnap nem kíváncsi az „üzlet”-re. Még ha futballmeccs is a neve.

És ezzel el is érkezik a magyar profi futball rákényszerítéséhez.

### Sport vagy üzlet?!

Ekörül járnak folytonosan tojástáncot a profiszövetség és a menedzserek, emiatt vitáznak az amatőrökkel és harsognak a Testnevelési Tanácsnál. Bizony a sport és az üzlet az idők folyamán úgy összekeveredett, hogy már szinte nem is tudják elválasztani egymástól. Hibás ebben az OTT szerencsétlen politikája, amely a profifutball adójából sajtolta ki a kevésbé életképes sportok fenntartási lehetőségét, de felelősek érte kétségtelenül a profiszövetség urai is. Mert ők úgy labdázta a sporttal és az üzlettel, ahogy éppen az érdekük kívánta. Ha adó-elengedésért harcoltak,

### kitiltják a sport zászlaját,

ha meg szemrehányást kaptak azért, mert a pályajog-eladást a sportosság elvének félre-dobásával halmozták, akkor meg azzal válszoltak, hogy

### a profifutball — üzlet.

Ez a mentalitás juttatta el a profifutballt oda, ahol ma áll, ez hívta ki a komoly sportemberek jogos kritikáját, ez vezetett a játékosvásár legalizálására.

Vagy sport, vagy üzlet? Ha az utóbbi, tessék minden vonatkozásban így kezelni, de ha sport — amint hogy ennek kell lennie — akkor csak egy lehet a jelszó:

### a sportosság mindenkifelelt!

Mert a lejön nincs megállás. Amikor Schloszer Imre, a hetvenötéves vándor, minden idők legnagyobb magyar futballistája faképnél hagyta az FTC-t és egyik napról a másikra átment az MTK-ba, halálos dőfést adott a sport-szerűségnek, de egyúttal a saját népszerűségét is alaposan megtépáztta.

### Utánpótlás, oh!

Azulán jött a többi eset. Hogy csak a leg-kirívóbbakat említsük: Turay, Polgár, Vince esete.

Mindenki csak a kész játékosokat akarta.

Felelős szerkesztő: SÓS ENDRE Felelős kiadó: VADNAI ENDRE

Laptulajdonos: Reggeli Ujság Lapkiadóvállalat Rt. Szerkesztőség és kiadóhiv.: Vilmos császár-ut 27.

a játékosneveléssel, a sportszerű utánpótlással senkise törődött. Pedig erre az amatőrök — dicséret érte — hosszas hadakozás után módot nyújtottak. Törvényt hoztak, hogy a profiklubok átvehetik a játékosokat amatőr anyaszelektől. Tehát a Ferencváros az FTC-től, az Újpest az UTE-ből, a Hungária az MTK-ból és így tovább. Eredmény? Nagy öröm az első percben, azután... semmi.

Az amatőr anyaszelektben alig találtak egy-két megfelelő játékost. Ami nem is esoda Nyolc év nagy idő és ezalatt az utánpótlás kérdését teljesen elhanyagolták. Arra meg se kedvük, se idejük nem volt, hogy az utánpótlást most új alapokra helyezték. Mit csináljanak hát? Nem sokat gondolkodtak. Megint csak vásároltak. A máséól. A készből. A Hungária megvette a III. kerületi Bírót, a Ferencváros a miskolci Bánt, az Újpest a debreceni Vincét. Ki gondolt arra, sportszerű-e ez az eljárás, vagy esetleg sérti az egyetemes sportérdeket. Még az eladó egyesületek sem törődtek vele, hogyan fognak majd szerepelni legjobb játékosuk nélkül. Ugyan! Majd lesz valahogy.

Az a fő, hogy minél előbb pénzhez jussanak. Hogy a nyomasztó adósságoktól pillanatszerűen szabaduljanak. Ezért minden áldozatot meghoztak.

És még az sem zavarta őket, hogy tulajdonképpen rossz üzletet csináltak, mert hiszen a csapat sztárjának a kiválása lerontja a közönség érdeklődését. És az Újpestet sem érdekelte, hogy a Vince nélküli Boeckai egy hét múlva helyt tud-e majd állni a Hungáriával szemben és nem vesztik-e el a vámon, amit jó drágán — megnyertek a révén. Arról már nem is beszéltek, hogy ezek a nagy krekkék sem tudnak egyik napról a másikra beilleszkedni új környezetükbe és megközelítőleg sem érnek annyit az új csapatukban, mint a régi. (Az Újpest talán akkor csinált volna jó vásárt, ha meg-

veszi az egész debreceni jobbszárnyát és helyébe Debrecenbe küldi kölcsönjátékosnak Tamást, Pusztait és Avart...)

### Nem lehet ráismerni a csapatokra.

De vessünk egy pillantást

a vasárnapi csapatösszeállításokra.

Szinte már ki se ismerjük magunkat a nagy játékos-dzsungelben.

Tizenegy játékos között alig találunk három-at, aki ne volna idegen.

És aki nem olvassa állandóan a sporthíreket, szinte az egyik hátról a másikra sem ismer már rá a csapatára. A Boeckai vasárnapi csapatát például nyugodtan el lehetett volna könyvelni debreceni színekben játszó jövősi kombinálnak.

Mily igaz volt bankdirektor barátunknak...

### És a vidék?

De ugyanez a helyzet a vidéken is.

A Boeckainál már alig találunk debreceni játékost, az Attilánál miskolci, a Szegednél meg szegedi.

Hogyan lelkesedjék ezekért a csapatokért a debreceni, miskolci és szegedi közönség? Az átmeneti siker még csak jókedvet teremt néha, de ha rosszul megy a csapatnak, bizony szidják — a pesti profit. Ki csodálkozhat ezen? Ajánlottam régebben, hogy a vidéki csapatokban legfeljebb három fővárosi játékos legyen kiegészítésként, akkor majd lassan megszűnnek az igazi vidéki csapat. Nem is foglalkoztak ezzel a kérdéssel. Most már talán tárgyalnának róla, de elkéstek vele.

Mindig csak a pillanatszerű szükség

## »MAGYART A MAGYARNAK«

III. csoport  
1. rejtvény

### A B O R

A vastagabb betűkkel szedett kérdések MINDIG a rejtvény címével vannak kapcsolatban.

#### VIZSZINTES SOROK:

1. a sizers. 12 nőtája
11. székely
12. bíró
15. felkeltés
16. egykor Flavo-tó
18. élvezhető gyümölcsök jelzője
21. tíz végel
22. a 35. nagybátyja
23. német villamosági vállalat
24. a fa Verne regény
27. Anatómia
29. híres cigányprimás
30. kikötő Afrikában
32. egyik pesti színház
33. északi férfinev
35. az 58. neje (Zuli)
38. haszon fele
37. idegen pénzeszség. ék
39. pont megjelölő
41. háziállat
43. eszmény
44. cigány
45. átitatószer
47. az 58. fia
49. kémiai elem-raktár
50. oda se peki!!!
52. visszaépít
53. korcsolyázó egyesület
54. cigány
55. szomszédos betűk
57. a 24. massailhanszói
58. tekintélyes gazda
59. állítólag péz

#### FÜGGŐLEGES SOROK:

1. az 58. szomszédja
2. az 1. szolgája
3. «A masina»
4. a nyűg személynéje
5. szigetlakók
6. «a király» id. nyelven
7. lófia
8. görög betű
9. Vasvár határai
10. Finn tó
13. ragozott kötszer
14. id. csont
17. híres pusztá
19. gyönyörködítő
20. malária gyógyszer
25. magyar város ragozva
26. összerakott szalma
28. kovács és állatorvos
31. eszűdt
32. málc
33. vonatkozó névmás
34. Skutariából eredő szó
38. tót leánynev
40. visszabeszél a számr
41. az I. és II. felv. színhelye
42. Király-utcában leszáadt
46. cigány
47. a jobbik oldal
48. ékes id. tenzer
49. majdnem késik
51. ékes id. levegő
56. helyrag

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	
11		12				13		14		15
16			17			18			19	20
21		22						23		
	24	25		26		27			28	
29				30	31			32		
33	34		35						36	
37			38		39	40				42
43				44				45	46	
47				48		49				
	50	51						52		
53			54				55	56	57	
58									59	

A II. CSOPORT MEGFEJTÉSE: 1. rejtvény: 16. Vár-szegi. 17. Panni. 23. Gyuri. 29. Megverek valakit. 45. Zsiga. 52. Erzi. Függ.: 5. Rózsá. 6. Megérem meg azt az ideg. 13. Pofi. 19. Kurta. 20. Márton. 32. Kisbíró. 40. Sári. 42. rejtvény: 6. Ne menj rózsám a tarlóra. 11. Kapidm. 26. Juleca. 32. Lajos. 45. Génesi. 50. Kisbíró. Függ.: 2. Camilla. 15. Szentmiklós. 16. Szeretnék szántani. 26. Jancsi. 30. Gergely.

3. rejtvény: 1. Bolos Ica. 21. Erzsike. 28. Ágnes. 44. Csorba. 47. Befutja az utat a hó. 55. Géneséri. 59. Harasztos. Függ.: 1. Bogár Imre. 2. Laci. 3. Trézi. 5. Szunyog. 7. Csárdás. 8. Gázi. 38. Peli. 46. Bakaj. 47. Bagó. 4. rejtvény: 1. Bolos. 17. Zsófi. 19. Nem jön. 40. Csep. 42. Kajszi Dárius. Függ.: 2. Piszte. 3. Abonyi Lajos. 12. Andó. 22. Onadi Kulcsár Nagy Ferenc. 25. Rágyás. 28. Úrzi. 43. Akit én keresek.

Mintás és sima divatszalmak, tavaszi gyanpuszdvettek megérkeztek nagy választékban.

GALAMBOSNÁL, Ferenciek-tere 4.  
Gyermekek öröme  
LIEBNER BÁCSI JÁTEKBOLTJA  
V. Szt. István-tér 4

Látszerész és foto-szaküzlet Alapítva: 1846  
LIBAL ÉS MÁRZ  
VI. Teréz-körut 54. Nyugatiáll. szemben. Tel.: 299-56

csokoládégyár. X. Halom-utca 42

Első magyar kártyagyár  
PIATNIK NÁNDOR ÉS FIAI  
VII. Rottenhiller-utca 17.

Sportdíjak, ajándék tárgyak legolcsóbban  
SPIRO MIKSA  
eszközgyárakban, VII. Heilö-utca 5. Tel.: 346-78.

„CADEAU”  
csokoládé és cukorkagyár VII. Izabella-utca 88

Kegmaradandó ajándék a kép.  
KORNIS NÁNDOR ÜVEGES ÉS KÉPKERETEZŐ  
VI. Nagymező-utca 70. Telefon: 109-60.

KISPESTI VÁROSI SZÍNHÁZ  
Hétfő: Csipetke. — Kedd, szerda: Egy nő, akinek mulija van. — Csütörtök, péntek: Velencei szerelem (bemutató).

TIVOLI FILMSZÍNHÁZ:  
Woronzev herceg. — Babszem kisasszony. — Híradók.

ORIENT FILMSZÍNHÁZ  
Izabella- és Aradi-u. sarak.  
Lengyelvér. — Mégis te leszel a párom. — Híradó.

ODEON FILMSZÍNHÁZ  
Bécsi csalogány. — Woronzev herceg. — Híradók.

az irányadó. Schol egy nagystílű vezér, sehol a várva-várt és annyira szükséges nagyszabású koncepció, mindig csak a „fortwursteln” politika. Élni egyik napról a másikra. Jól rosszul, de élni. Akárhogy. Ki beszél ilyenkor sportszerűségről? Ki törődik az ügyek sportszerű megoldásával? És kit érdekel a profi szövetségben az, hogy az egész szervezet sportszerűbb alapokra kellene helyezni?

Vadnai László, a Huszek-tréfák külön szerzője mesélte a napokban, hogy az egyik nagy kávéház tulajdonosa keservesen panaszkodott neki a rossz üzletmenet miatt. Elmondta, mennyi pénzt áldozott kávéházának az átalakítására, gyönyörű új csillárakat vásárolt és mindent megtejt a közönség kényelmére. Az üzlet mégse megy. Hiábavalóan bizonyult tehát a sok áldozat. Mire Vadnai László a következő kérdéssel fordult hozzá:

— Kedves tulaj! ur, arra még sohasem gondolt, hogy jobb kávé adjon?...

Igy van ez valahogy a profi futballal is. Arra még sohasem gondoltak a sportvezetők, hogy sportszerűbben dolgozzanak és jobb sportot adjanak a közönségnek...

Benedek Aladár.

## „Amerika ifjusága”

Elindul Amerikába egy óriás hajó, a Majestic, sokszáz utasa között egy őszhajú, de fiatalos lelkű magyar államvasuti főfelügyelővel. Ez a vasutas nemcsak szakmájának egyik legalaposabb ismerője, de mint sportegyesületi és szövetségi vezető is a nemzetközi futballszövetség alelnöke, a sportéletnek is egyik legszámbottevőbb alakja. Emellett kitűnő pedagógus, aki a fiatalokkal való foglalkozás és az ifjuság nevelése közben megszerezte magának azt a nagy életbölcséletet, ami a fiatalok helyes megismerésére, mozgalmainak, munkájának teljes értékelésére vezet.

Fischer Mór, ez a kiváló magyar sportvezető és pedagógus, aki hatalmas iramban száguld végig fél Amerikán. Megfordul sok-sok egyetemen, társaskörben és klubban és magas színvonalú előadásokban ismerteti hazájának történetét. Kulturális, művészeti, irodalmi és sportterületeit és nem utolsósorban a vasut ügyeit. Mint a mi kis országunk propagandájának a zászlóvivője jelenik meg mindenütt, de ugyanakkor nyitott szemmel, világos fejvel és pompás apercepiáló képességgel figyeli Amerika életét. Elsősorban Amerika ifjuságát, amelynek minden mozdulata érdekli és tanulmányait, sportját, szórakozását, ambícióit, művészi és irodalmi felfogását, valamint praktikus törekvéseit a kereskedelem és ipar terén mohó ügykezzel raktározza el lelkében, hogy azután idehaza a magyar ifjuság javára gyümölcsöztesse.

Egy egyszerűen megírt és lebilincselő könyvben örökíti meg azt a sok szépet, okosat, jót és praktikusot, amit az Újvilágban látott. „Amerika Ifjusága” a címe ennek a könyvnek, amelynek lapjain kaleidoszkopszerűen végigvonul előtűnk egész amerikai útja és minden megállapításából azt érezzük, hogy nemcsak az élményeit őshajította megörökíteni, de példaképet is akart állítani a magyar fiatalok elé. Egy hatalmas ország ifjusága ez a példakép, amelynek hivatása, hogy a szegény leromlott Európát regenerálja. Csak olyan ember képes ilyen megragadó képet festeni Amerika ifjuságáról, aki nem csupán szemlélője az ottani világ életmegnyilvánulásának, de egyúttal a maga fiatalos lelkét, derült kedélyét, optimista világfelfogását is igyekszik kivetíteni írásain keresztül erre az ifjuságra és a maga nagy fáradsztallanságával, nagy munkakésziséggel, tapasztalataival és életbölcsességével ennek az ifjuságnak örökifjú vezére is őhajt maradni. Ez biztosít maradandó értéket Fischer Mór „Amerika Ifjusága” című könyvének, amely fiatal és öreg, sportoló és a sporttól távolálló egyaránt örömmel fog elolvasni. (A könyv három pengőért kapható a Reggeli Ujság könyvtárában.)

Az FTC turista szakosztálya megismétli tavaly kitűnően sikerült térképvasó és tájékozódási tanfolyamát. A tanfolyam március 6-án, szerda este 8 órakor kezdődik az Andrássy (volt Drechsler)-kávéház különtermében. A tanfolyamot való részvételt díjlan; más egyesületbeli-eket is szívesen látunk.

A Munkás Testedző Egyesület a Városi Színházban vasárnap délelőtt zsúfoltt nézőter előtt tartotta meg nagyszerű tornamatinéját. A matinéban a brünni munkástornászok személyében külföldiek is részt vettek; a nők ritmikus gyakorlati nagy tetszést arattak, de kijutott a társból a férfi-csapatnak is. Az artisztikus csoportoztatban az MTE összes szakosztályai egy-egy versenyzővel képviseltették magukat; a több, mint 30 fonyi tornászcsapat együttes munkája színes képet nyújtott.

Mezei versenyt rendezett vasárnap délelőtt az UTE a Stadion környékén körülbelül 4000 méter távolságon. A hideg, szeles, havas idő ellenére elég szép számmal jelentek meg a versenyzők. A szeniorok versenyét a pestszent-erzsébeti Szilágyi nyerte 13 p 34.6 mp-es idővel. 2. Kövecses FTC 13 p 40 mp, 3. Szilágyi MTE 13 p 46.2 mp, 4. Hartmann FTC, 5. Fodor PEAC. A csapatversenyt az UTE A) csapata nyerte (Tóth, Bukor, Pásztor, Csánki, Kollár, 38 ponttal, 2. PEAC 42 p, 3. FTC 42 p, 4. UTE B) 34 p. A 3000 méteres ifjusági versenyt Hires UTE nyerte 9 p 25.6 mp, 2. Szigetvári UTE 9 p 38.8 mp, 3. Bajzák UTE 9 p 46.6 mp, 4. Csukárdi UTE, 5. Molnár UTE. A csapatversenyt nyert első az UTE 15 p, 2. PEAC 41 p, 3. UTE B) 65 p.

# Március 5., 7. és 10.-én délután fél 3 órakor üggetőversenyek